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TRUMP, SİYONİZMİN 
ESİRİ Mİ?

Dünya, iki sapkının kanlı çılgınlığını 
izliyor: Biri Siyonizm sapkınlığındaki 
Netanyahu, diğeri ise Epstein belge-
lerinde çocuk istismarıyla suçlanan 

Trump… Belli ki her ikisinin de ruh sağlığı ye-
rinde değil; ahlaki ve insani değerleri  
adeta sıfırlanmış.

İkisi adeta tencere ile kapak gibi olmuş, 
dünyayı ateşin içine atıyorlar. Zaman zaman 
“Acaba kim kimi peşinden sürüklüyor?” diye 
düşünmeden edemiyoruz.

Çünkü kimi zaman “Trump, Netanyahu’yu 
fırçaladı, azarladı, bağırdı/çağırdı” türünden 
haberler servis ediliyor. Ancak İran’a yönelik 
son saldırı konusunda New York Times (NYT) 
gazetesinin “Trump’ı İran’a saldırmaya Ne-
tanyahu teşvik etti” analizi de bu meselede 
kafaların karışmasına yetiyor.

Fox News sunucusu Netanyahu’ya şu soru-
yu yöneltmişti:

“İsrail’in Donald Trump’ı bu işin içine sü-
rüklediğini söyleyenler var. Ben Trump’ın bir 
şeye biri tarafından sürüklendiğini hiç görme-
dim ama bu iddialara tepkiniz nedir?”

Netanyahu ise uzun bir kahkaha attıktan 
sonra şu yanıtı vermişti:

“Haklısın. Bu çok saçma.”
Trump’ın kendisi de benzer ithamlara karşı, 

“Hayır, belki ben onları zorlamış olabilirim.” 
tarzında açıklamalar yapmıştı.

Kim kimi etkiliyor, kim kimi sürüklüyor 
bilinmez; ancak bu iki sapkın isim başkanlık 
koltuğunda oturdukça dünyadaki insanlığın, 
adaletin ve hukukun ağır yara almaya devam 
edeceği açıktır.

Peki Trump’ı dünyanın birçok yerinde böy-
lesine pervasız hamleler yapmaya iten sebep 
nedir? Aklını tamamen kaybetmiş olması mı? 
İkinci başkanlık döneminde Trump’ın tavır ve 
söylemleri, küresel siyasette giderek daha sert 
ve kontrolsüz bir görüntü vermektedir.

“Bana vereceksiniz, benim olacak; ben 
karar veririm. Yapmaya mecbursunuz, yap-
mazsanız bedelini ödersiniz.” tarzındaki 
söylemleriyle adeta küresel bir mafya lideri gibi 
racon kesen Trump, son sahnesini İran üzerinde 
sergilemektedir. Daha önce Venezuela Devlet 
Başkanı’nı kendi ülkesinde, eşiyle birlikte uy-
kudayken düzenlenen bir operasyonla aldırıp 
ABD’ye kaçıran Trump, şimdi de İran’ın dinî 
liderini ve yönetimini hedef alan saldırısıyla 
küresel çılgınlık zincirini sürdürmektedir. 
Şimdi de “ İran yönetimini ben belirleyece-
ğim” diye tutturdu.

Yaşanan küresel çılgınlıklara baktığımızda 
Trump akıl sağlığını kaybetmediyse, belli ki 
Siyonistlerin esiri durumundadır.

ABD Adalet Bakanlığı’nın, Trump’ı da ilgilen-
diren Epstein belgelerini yayımlaması ve Trump 
ile ilgili olduğu belirtilen eksik belgelerin son 
günlerde yeniden gündeme gelmesi ve yayın-
lanması bazı soruları da beraberinde getiriyor.

Acaba ABD’de etkili olan Siyonist çevrelerin 
Trump’ı, “Dediklerimizi yapmazsan daha faz-
lasını yayımlarız.” şeklinde bir tehdit ve şantaj 
altında tutma ihtimali mi söz konusudur?

ABD eski Dışişleri Bakanı Anthony Blin-
ken’ın “İsrail Obama’yı İran’ı bombalamaya 
zorlamaya çalıştı. “Sizinle veya siz olmadan 
İran’ı bombalayacağız” dedi, Obama ise buna 
direndi. Trump ise aynı taktiğe boyun eğdi. 
Çünkü Epstein’ın kayıtları onlarda.” Sözleri de 
resmen bu durumu işaret ediyor.

Velhasıl, Trump gibi cinsel sapkınlıkla 
suçlanan birisi, Netanyahu gibi Siyonist sap-
kının peşine takıldıysa vardır bir sebebi… Bu 
ikisinden kurtulmak demek, dünyanın  
kurtulması demektir.
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MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Öz-
demir, Orta Doğu’da neredeyse ateşin 

düşmediği bir ülke kalmadığını belirterek, 
"Aziz milletimizin milli birlik ve beraberli-
ğinden asla taviz vermeden Türkiye'yi kar-
deşçe mutlu yarınlara eriştirebilmek için iç 
cephemizi tahkim edip, sağlamlaştırıp 
daha güçlü bir şekilde ülkemizi ve milleti-
mizi yarınlara taşıyacağız" dedi.  l 09

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı İlyas  

Topsakal, milliyetçiliğin günümüzde 
farklı bir sorumluluk alanı taşıdığını 
belirterek, "Bundan sonra milliyetçilik 
eskisi gibi sokakta mücadele etmekle 
olmayacaktır. Bundan sonra milliyetçi-
lik, ailenizi, çocuklarınızı, neslinizi, 
kendinizi, sevginizi, irfanınızı ve tarihi-
nizi korumakla ilgili olacak" dedi. l 09

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı İsmail 

 Faruk Aksu, bölgenin 
en sıkıntılı günlerini 
yaşadığına dikkati çe-
kerek, "Siyonist bar-
barlığın, Amerika'yla 

beraber İsrail'in, İran'a haksız, hukuk-
suz saldırıları sonucu bölge âdeta bir 
kaos iklimine sürükleniyor. Türkiye ya-
kın takipte. Vatandaşlar da provokas-
yonlara karşı uyanık olmalı" dedi. l 09

ABD-İsrail ile İran arasındaki 
savaş yayılırken, Türkiye, 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriye-
ti'nin güvenliği için harekete 
geçti. Milli Savunma Bakanlığı, 
KKTC’nin güvenliğinin artırıl-
masına yönelik kademeli plan-
lamalar çerçevesinde, 6 adet 
F-16 savaş uçağının ve hava sa-
vunma sistemlerinin, KKTC'ye 
konuşlandırıldığını bildirdi.

Bakanlıktan yapılan açıkla-
mada, "Bölgemizdeki geliş-

meler kapsamında KKTC’nin gü-
venliğinin artırılmasına yönelik 
6 F-16 savaş uçağı ve hava sa-
vunma sistemleri KKTC’ye ko-
nuşlandırılmıştır. ​Gelişmelere 
göre yapılacak değerlendirmeler 
neticesinde ihtiyaç duyulması 
hâlinde ilave tedbirler alınmaya  
devam edilecektir" denildi. l 06  

Kabine Toplantısı'nın ardından açık-
lamalarda bulunan Erdoğan, hedef-

lerinin ülkeyi bu yangından uzak 
tutmak olduğunu dile getirerek, "Ne 
devletimiz ne hükümetimiz asla bir 
acziyet içinde değildir. Türkiye, her 

saldırıyı püskürtecek ve uzanan kirli 
elleri kıracak güce sahiptir. Kimse 

yanlış hesap yapmamalıdır"  
diye konuştu. 

Uyarılara rağmen İran’dan, Tür-
kiye’nin dostluğunu zora sokacak 
yanlış ve provokatif adımların atıl-
maya devam ettiğini vurgulayan 
Erdoğan, "Bin yıllık komşuluk ve 
kardeşlik hukukumuza gölge düşü-
recek bir hesabın içine girilmemeli. 
Türkiye’nin yeri de tavrı da bellidir. 
Bugünkü hadise bağlamında yanlış-
ta ısrar edilmemeli" dedi. l 08

MSB, İran’dan ateşlenip Türk hava sahasına giren bir balistik 
mühimmatın Doğu Akdeniz’de konuşlu NATO hava ve füze sa-

vunma unsurları tarafından etkisiz hâle getirildiğini açıkladı. Bazı 
mühimmat parçaları Gaziantep’te boş arazilere düştü. Olayda her-

hangi bir can kaybı veya yaralanma olmadı. İran’dan birkaç 
 gün önce yine Türkiye’ye bir füze atılmıştı. l 08

ABD-İsrail'in 
saldırısında öldü-
rülen Hamaney'in 
oğlu Mücteba 

Hamaney, İran'ın yeni dini lideri 
seçildi. İran, yeni liderin seçilme-
siyle eş zamanlı olarak İsrail ve 
ABD üslerine 3 dalga hâlinde füze 
saldırıları düzenledi. İsrail’in baş-
kenti Tel Aviv’in merkezine atılan 
füzeler nedeniyle 2 kişi öldü,  
3 kişi yaralandı. l 10

YENİ DİNİ 
LİDER OĞUL 
HAMANEY

Milli birlikten 
asla taviz yok

Aileyi, nesli, 
irfanı biz  
koruyacağız

Provokasyonlara
karşı uyanık olunmalı 

TRABZONSPOR TAKİPTE

KKTC’YE KONUŞLANDILAR İLAVE TEDBİRLER 
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KİRLİ DÜZEN…

BURAK ÖZCAN 07

İRAN DİRENİYOR

BAHADIR ÇOBAN 06

KKTC’YE 

KALKANI
TÜRKIYE, HEM KKTC’NIN GÜVENLIĞININ 

SAĞLANMASI HEM DE YUNANISTAN’IN SAVAŞ 
ŞARTLARINDAN ISTIFADE EDEREK ADADA KALICI 

BIR ASKERI VARLIK OLUŞTURMA IHTIMALINE KARŞI 
6 ADET F-16 SAVAŞ UÇAĞI VE HAVA SAVUNMA 

SISTEMLERINI KKTC’YE KONUŞLANDIRDI. 

F-16 Türkiye’nin gönderdiği F-16’lar 
ilk kez adada konuşlanmak üzere 
KKTC’deki Ercan Havalimanı’na 
ulaştı. Pisti geçerek selamlama 

uçuşu yapan F-16’lar, eski  
Ercan Havalimanı’nda  

konuşlanacak.

SELAMLAMA

UÇUŞU

YUNANİSTAN'A 
KARŞI ÖNLEM
Türkiye, hem KKTC’nin 
güvenliğinin sağlanması 
hem de Yunanistan’ın savaş 
şartlarından istifade ederek
adada kalıcı bir askeri varlık 
oluşturma ihtimaline karşı 
önlem  alıyor. TSK, Kıbrıs 
Türklerinin güvenliğinin
 sağlanması için  kademeli 
planlama yapıyor.  KKTC’de 
yerel silahlı gücün yanı 
sıra kolordu seviyesinde
 bir Türk kuvveti 
bulunuyor.

İRAN’DAN TÜRKİYE’YE

İKİNCİ FÜZE
Mücteba  
Hamaney
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Haberi sayfa l 14

TEYAKKUZ HÂLiNDEYiZ!

31

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, DEVLETIN TÜM KURUMLARINI 
SEFERBER ETTIKLERINI BELIRTEREK, HÜKÜMET OLARAK 28 

ŞUBAT’TAN BERI TEYAKKUZ HÂLINDE OLDUKLARINI SÖYLEDI. 
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DÜNYA 
YALNIZLIK 
SALGINI ILE 
KARŞI 
KARŞIYA!

Dünyanın, bilimsel literatürde 
‘yalnızlık salgını’ (loneliness epidemic) 

olarak tanımlanan, sessiz ama etkisi çok 
derin bir salgınla karşı karşıya olduğunu 
belirten Doç. Dr. Berke Kırıkkanat, “Bu, 

‘kimsem yok’yalnızlığı değil; kalabalıklar 
içinde hissedilen anlaşılamama ve

 duygusal güvencesizlik” dedi. 
ünya Sağlık Örgü-

tüne göre, bugün 
dünya genelinde 
her altı kişiden 

biri kronik yalnızlık yaşıyor. 
Uzmanlar, yalnızlığın sigara 
kullanımı, obezite ve hareket-
sizlik kadar ciddi bir ölüm riski 
taşıdığı konusunda uyarıyor. 
Dünya Sağlık Örgütünün 2025 
tarihli raporuna göre, yalnız-
lık ve sosyal izolasyon, dünya 
genelinde yılda yaklaşık 871 bin 
ölüme neden oluyor. Yeditepe 
Üniversitesi Tıp Fakültesi Ruh 
Sağlığı ve Hastalıkları Ana Bilim 
Dalı Başkanı Doç. Dr. Oğuzhan 
Zahmacıoğlu, yalnızlığın klinik 
etkilerinin artık görmezden ge-
linemeyecek düzeyde olduğunu 
ifade ederek şunları söyledi: 
“Son iki yılda yayımlanan geniş 
kapsamlı bilimsel araştırmalar, 
yalnızlığın yalnızca ruhsal bir 

durum olmadığını açıkça göste-
riyor. Kalp hastalıkları, diyabet, 
demans ve erken ölüm riskini 
ciddi biçimde artırıyor. Yalnızlık 
beyinde sürekli bir tehdit algısı 
yaratıyor; kortizol yükseliyor, 
bağışıklık sistemi baskılanıyor 
ve vücut uzun süreli bir stres 
hâli içinde kalıyor. 2025–2026 
döneminde yayımlanan bilim-
sel araştırmalara göre yalnız 
bireylerde demans riski yakla-
şık yüzde 50, kalp hastalığı riski 

yüzde 29, inme riski yüzde 32 
oranında artıyor. Erken ölüm 
riski de yalnız yaşayan ve ken-
dini yalnız hisseden bireylerde 
belirgin biçimde yükseliyor.”

Kalabalıklar
içinde yalnızlık
Yalnızlık denince akla genel-

likle yaşlılar gelse de son veriler 
asıl risk grubunun gençler 
olduğunu gösteriyor. Doç. Dr. 
Berke Kırıkkanat da bu tabloyu 

‘modern yalnızlık paradoksu’ 
olarak tanımlıyor. Doç. Dr. Kırık-
kanat, “Gençler sürekli çevrim 
içi, sürekli bağlantıda. Ama bu 
bağlantılar derinlik taşımıyor. 
Araştırmalar, 18–25 yaş gru-
bunda yalnızlık oranlarının bazı 
ülkelerde yüzde 60’a ulaştığını 
gösteriyor. Bu, ‘kimsem yok’ 
yalnızlığı değil; kalabalıklar için-
de hissedilen anlaşılamama ve 
duygusal güvencesizlik. Sosyal 
medyanın yoğun kullanımı ve 
yüz yüze temasın azalması gibi 
nedenler, bu duygunun gençler 
arasında daha da derinleşme-
sine yol açıyor” dedi. TÜİK’in 
2026 verilerine göre, tek kişilik 
hane sayısı 5,5 milyonu aşmış 
durumda. Son on yılda yalnız 
yaşayanların sayısındaki artış 
yüzde 60’ın üzerinde. En yüksek 
oranlar İstanbul, Ankara ve İzmir 
gibi büyükşehirlerde görülüyor.

D

Çanakkale'de 111 yıl önce 
yaşanan ve dünya harp 

tarihine geçen büyük zafer, İl 
Milli Eğitim Müdürlüğü-
nün 18 Mart Şehit-
leri Anma Günü 
ve Çanakkale 
Deniz Zafe-
ri'nin yıl dö-
nümü için 
hazırladığı 
"Zafere Gi-
den Yolda" 
projesiyle 
öğrenciler 
tarafından 
seslendirilip 
tanıtılıyor. Milli 
Eğitim Müdürlüğünce 
yürütülen proje kapsamın-
da, 18 Mart Haftası'nı kapsayan 
süre için 18 ayrı başlık belir-

lendi. Çanakkale Zaferi'ni konu 
alarak hazırlanan 18 videoyu 
Çanakkale TOKİ Anadolu Li-

sesi öğrencileri seslen-
dirdi. Müdürlüğe ait 

sosyal medya 
hesaplarında, 

"Zafere Gi-
den Yolda" 
başlığıyla 
yayınla-
nan vi-
deolar ilgi 

görüyor. İl 
Milli Eğitim 

Müdürü 
Mine Hayta, 

tarihteki büyük 
destanların sade-

ce hafızalarda saklan-
mak için değil, insanlara yol 
göstermek için var olduklarını 

söyledi. 18 Mart'ın milletin 
inançla, cesaretle ve fedakâr-
lıkla yazdığı bir diriliş destanı 
olduğunu belirten Hayta, "Ça-
nakkale Savaşları, imkânsız-
lıklar içinde dahi vazgeçmeyen 
bir iradenin adıdır. Bizler de 
ilimizde Türkiye Yüzyılı Maarif 
Modeli ışığında öğrencilerimize 
yalnızca bir tarihi anmayı değil, 
o tarihin taşıdığı ruhu, inancı 
ve fedakârlığı bilinçlerine nak-
şetmeyi hedefliyoruz. 

Bu minvalde geçmişten 
güç alarak geleceği inşa eden 
nesiller yetiştirme hedefi-
mizin bir yansıması olarak 1 
Mart'tan 18 Mart'a kadar her 
gün Çanakkale tarihine dair 
öğrencilerimizin anlatımıyla 
kısa videolar yayınlamaya 
başladık" diye konuştu.

'ZAFERE GIDEN YOL' 
öğrencilerin sesiyle tanıtılıyor

Ülkü Ocakları Eğitim ve Kültür Vakfı 
Genel Başkanı Ahmet Yiğit Yıldırım, 

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin talimatla-
rıyla hazırlanan “Ferdi Tayfur Müzesi ve 
Sanat Parkı”nı ziyaret etti. Ziyaretle ilgili 
açıklamalarda bulunan Ülkü Ocakları 
Genel Başkanı Ahmet Yiğit Yıldırım şun-
ları ifade etti: “Merhum sanatçımız Ferdi 
Tayfur’un hatırasını yaşatan bu kıymetli 
mekânda; Türk müziğine kazandırdığı 
eserleri, sanat hayatını ve ardında 
bıraktığı güçlü kültürel mirası bir kez 
daha yâd ettik. Bu anlamlı eserin hayata 
geçirilmesinde emeği bulunan Sarıçam 
Belediye Başkanımız Sayın Bilal Ulu-
dağ’ı da gönülden tebrik ediyorum.”

Ülkü Ocaklarından 
Ferdi Tayfur Müzesi’ne ziyaret

Erciyes’i kar motorlarıyla 
KEŞFEDIYORLAR
Türkiye'nin en önemli kış sporları ve 
turizm merkezlerinden Erciyes Dağı'na 
gelen ziyaretçiler, kar motorlarıyla 
Erciyes'i keşfetme imkânı buluyor. Dünya 
standartlarındaki modern tesisleri, 
112 kilometre pist uzunluğu ve 25 
kilometrelik teleferikleriyle ziyaretçilere 
kayak ve snowboard yapma imkânı sunan 
Erciyes, isteyenlere dağda oluşturulan 
özel rotalarda doğal güzellikleri kar 
motorlarıyla gezme fırsatı da sunuyor. 
İşletmeci Mustafa Değirmenci, 
Erciyes'in son yıllarda kış 
sporlarında dünyaca 
ünlü bir marka hâline 
geldiğini söyledi. Pistlerin 

her branşa özel olarak seçildiğini belirten 
Değirmenci, “Eskiden Erciyes Dağı sadece 
Erciyes Dağı olarak biliniyordu ama şu 
anda uluslararası bir kayak merkezi 
statüsüne kavuştu. Kayseri Büyükşehir 
Belediyesinin yatırımları ve buradaki 
dağ yönetimi sayesinde şu anda kar 
motoru pistleri ayrı, kızak pistleri ayrı 

şekilde sonuçlanmıştır. Buraya 
gelen misafirlerimizin 

kar motoruyla dağların 
keşfedilmedik yerlerini 
rehber eşliğinde hep 
beraber gezip, eğlenceli 

vakit geçirmelerine olanak 
sağlıyoruz" diye konuştu. 

Söz yazarı 
Ülkü Aker 
HAYATINI 
KAYBETTI

"Mavi Boncuk", "İnleyen 
Nağmeler", "Boşvere Boşve-

re" ve "Tek Başına" gibi unutul-
maz şarkıların sözlerini kaleme 
alan Ülkü Aker, hayatını kaybet-
ti. Aker'in cenazesi dün Büyük-
çekmece'de bulunan Aybars 
Ak Camii'nde kılınan namazın 
ardından Büyükçekmece Yeni 
Mezarlığı'nda toprağa verildi. 
Sanatçının vefatı üzerine sosyal 
medya hesabından taziye yayın-
layan Ajda Pekkan, "Müzik bizi 
birçok şarkıda bir araya getirdi 
ama sözlerini yazdığı günden 
beri, kadınların özgürlüğünü, 
kendi yolunu seçme cesaretini 
ve hayata karşı dik duruşunu 
anlatan, 8 Mart için âdeta marş 
hâline gelmiş 'Sana Ne Kime Ne' 
şarkımız bugün her yerde söyle-
nirken Ülkü Aker’e veda etmek 
çok daha zorlaşıyor benim için..." 
ifadelerini kullandı. Sanatçı 
Nilüfer de yaşadığı üzüntüyü, 
"İçime bir acı oturdu duyunca. 
Ülkü Aker'i kaybetmişiz. Efsane 
şarkı sözü yazarı, yüzlerce pop 
müzik ve Türk müziği sözlerinin 
yaratıcısı Ülkü Aker artık yok. 
'Son Arzum', ' Hey Gidi Günler', 
'Kim Arar Seni', 'Of Aman Aman' 
gibi ve daha pek çok hit olan 
şarkımın söz yazarı. Onu ve 
yazdığı şarkıları hiç unutmaya-
cağız" sözleriyle aktardı.

Erzurum’da kış aylarında çatı-
larda biriken kar kütleleri ve buz 

sarkıtlarının oluşturduğu tehlikeyi 
önlemek için profesyonel dağcılar, 
“buz timi” kurdu. Kentte kış ayla-
rında etkili olan yoğun kar yağışı, 
binaların çatılarında tehlikeli kar 
kütleleri ve buz sarkıtlarının oluş-
masına yol açıyor. Şehirdeki bu riski 
ortadan kaldırmak üzere bir araya 
gelen 4 profesyonel dağcı, “buz 

timi" kurdu. Dağcılık ekipmanlarıyla 
güvenliklerini sağlayan ekipler, 
bacalara sabitlenen hatlar üzerinden 
çatılara inerek biriken kar ve buzları 
kontrollü şekilde temizliyor. 

Belirli ücret karşılığında verdikleri 
hizmet kapsamında bina yöneti-
cilerinden gelen talepleri yerine 
getiren ekipler, çatılardaki kar ve buz 
birikintilerini tamamen temizleyerek 
kalıcı çözüm sunmayı amaçlıyor.

Çatılardaki tehlikeye karşı ‘buz timi’

DEĞIRMENCI, ZIYARETÇILERIN 
MEMNUNIYETINI ÖN PLANDA TUTUP 

ISTEKLERINE GÖRE TUR DÜZENLEDIKLERINI IFADE ETTI. 

Türkiye Seyahat Acentaları Birliği (TÜRSAB) Doğa ve Macera 
Turizmi İhtisas Başkanı Mikayil Köroğlu, Türkiye'deki doğa ve 

macera turizminde ilk sırayı doğa yürüyüşlerinin aldığını, en çok 
ilginin Antalya'daki Likya Yolu'na gösterildiğini söyledi. Köroğlu, 

doğa ve macera turizminin Türkiye'de yeni gelişen bir sektör 
olduğunu söyledi. Doğa ve macera turizminin dünyada yaklaşık 

20-25 yıllık geçmişi olduğunu aktaran Köroğlu, “Gittikçe de 
artıyor. Özellikle yeni nesil ilgi gösteriyor. Doğa ve macera 

dediğimizde biraz belki altı doldurulmuş olmuyor ama 
‘deneyim turizmi' dediğimizde biraz daha akılda 

kalıcı hâl alıyor. Deneyim turizmine çok 
ciddi merak var, özellikle yeni 

nesilde" dedi.

Doğa 
turizminin en 

gözdesi Likya YoluHer coğrafyada bu 
alanda farklı aktiviteler yapı-

labildiğini anlatan Mikayil Köroğlu, 
“Bulunduğu coğrafyada artık nasıl bir do-

ğa-macera ile ilgili aktivite varsa; rafting, kan-
yoning, bisiklet gibi 650 alternatif turizm çeşidi 
var ve bunlar kendi aralarında sınıflandırılıyor. 

En fazla ilgi gören kesinlikle yürüyüş. Antalya'da 
Likya Yolu, dünyaca ünlü bir yürüyüş yolu. 

Muhteşem bir kültür rotası ve kültürel 
yürüyüş anlamında dünyaya tanıtıcı 

rol üstleniyor. Kesinlikle doğa 
yürüyüşü 1 numarada" diye 

konuştu.

DOÇ. DR. BERKE 
KIRIKKANAT

DOÇ. DR. OĞUZHAN 
ZAHMACIOĞLU
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A BD ve İsrail’in İran’a saldırı 
başlattığı ilk günlerde bir kız 
okulu bombalanmış ve bu 
saldırıda 165’i çocuk 175 kişi 

hayatını kaybetmişti. Okul bir de bilinçli 
bir şekilde defalarca vuruldu.

Ancak Trump, günler sonra bir ga-
zetecinin kendisine yönelttiği “ABD 
savaşın ilk günü güney İran’da bir kız 
ilkokulunu bombalayarak 175 kişiyi 
mi öldürdü?” sorusuna, “Bu olayın İran 
tarafından yapıldığını düşünüyoruz.” 
diyerek söz konusu bombalamayı red-
detmişti.

Sicilinde milyonlarca insanın ölü-
müne yol açan savaş ve müdahaleler 
bulunan ABD’nin başkanı Trump, sanki 
ABD insan hayatı konusunda son dere-
ce hassasmış gibi bir inkâr savunması 
geliştirmeye çalışmaktadır. Gazze’de 
onbinlerce çocuk, ABD’nin İsrail’e verdiği 
bombalarla öldürülmedi mi? İsrail as-
kerleri “Gazze’de öldürmeye çocuk arı-
yoruz” diye videolar çekip propaganda 
yapmadılar mı?

İsrail de Gazze’de bir hastaneyi bom-
balayıp çocukları ve sivilleri öldürdü-
ğünde aynı yönteme başvurmuş, “Bunu 
Hamas yaptı.” diyerek suçu başkalarına 
yüklemeye çalışmıştı. ABD ve İsrail’in 
tepkiler arttığında bu tür yalanlara sarıl-
ması, adeta propaganda sistemlerinin bir 
parçası hâline gelmiştir.

İran Dışişleri Bakanı Arakçi’ye bir te-
levizyon programında okula saldırı olayı 
sorulduğunda ise şu diyalog yaşanmıştır:

— Trump kız okulunu İran’ın vurduğu-
nu söylüyor. 
Arakçi: “Bu komik. Burası bizim okulu-
muz, bunlar bizim kızlarımız. Buranın 
ABD tarafından vurulduğuna dair kanıt-
lar var.”

Nitekim İran, ABD Başkanı Trump’ın 
reddettiği Minab’daki okul saldırısına 
ilişkin, seyir füzesinin net şekilde gö-
rüldüğü görüntüleri yayımladı. Görün-
tülerde ABD’ye ait bir Tomahawk füzesi 
açıkça görülmektedir.

ABD ve İsrail’in ilk gün bir okula böyle 
bir saldırı düzenlemesinin amacı, İran 
halkı üzerinde korku, panik ve kaos ya-
ratmaktı. Ancak İran halkı dirayetli bir 
duruş sergileyince ve çocukların ölümü-
ne yönelik tepkiler yükselince, Trump 
dünyanın gözünün içine baka baka yalan 
söylemeyi tercih etmiştir.

Milyonlarca insanın ölümüne yol açan 
savaşların sorumluluğunu taşıyan ABD 
ile on binlerce insanın ölümüne neden 
olan saldırıların siciline sahip İsrail’in 
insan hayatına verdiği değer ortadadır. 
Zaten bu iki haydut ülke, birbirine bağlı 
bir eklem gibi hareket etmektedir.

Trump’ın İran’a yaptıkları saldırı ve ge-
linen nokta açısından yaptığı “Son kararı 
ben vereceğim, ancak İsrail Başbakanı 
Binyamin Netanyahu’nun görüşlerini 

de dikkate alacağım. Birlikte çalıştık ve 
İsrail’i yok etmek isteyen bir ülkeyi yok 
ettik” şeklindeki açıklamada zaten bu-
nun ispatıdır.

Ortadoğu’da bugüne kadar yaşanan 
birçok kanlı olayda ABD-İsrail iş birliği-
nin izlerine rastlamak mümkündür. Bu 
nedenle insan hayatının hiçe sayılması, 
onların kanlı politikalarında maalesef 
sıradan bir durum hâline gelmiştir.

Gazze, Yemen, Lübnan, Suriye, Katar, 
İran, Venezuela ve tekrar İran… Elbette 
bunların dışında tehdit edilen, baskıya 
ve şantaja maruz kalan başka ülkeler de 
var.

Peki İran’dan sonra ABD ve İsrail iki-
lisinin bu kanlı politikalarının durması, 
“bu son olur” diye düşünmek mümkün 
müdür? Elbette ABD ve İsrail’in başın-
da böyle sapkın kişilerin olması bunu 
mümkün kılmıyor. ABD ve İsrail, İran’dan 
sonra yeni hedefler seçecektir. Çeşitli 
bahaneler uyduracaklar ve hayali sebep-
ler üreteceklerdir.

Yine sivilleri ve masumları öldürmeye, 
ülkelerin huzurunu bozmaya, adale-
ti ortadan kaldırmaya ve uluslararası 
hukuku ayaklar altına almaya devam 
edeceklerdir. Bu nedenle dünya milletleri 
gelinen bu noktadan bir ders çıkarmalı, 
tavrını net biçimde ortaya koymalı ve 
emperyalist gelişmeler karşısında ge-
rekli önlemleri almalıdır.

“Birleşmiş Milletler” yapısı da artık 
enine boyuna sorgulanmalıdır. Hiçbir 
yaptırım gücü kalmayan Birleşmiş Mil-
letler, ABD ve İsrail karşısında adeta 
yalnızca bir kınama bürosuna dönüşmüş 
durumdadır.

Gazze’de on binlerce masumun ölü-
münü kınayarak izlemekle yetinen 
Birleşmiş Milletler, İran’da kız çocukla-
rının okuduğu okula atılan ABD-İsrail 
bombası sonucu hayatını kaybeden 175 
kişi için de BM İnsan Hakları Ofisi Sözcü-
sü Ravina Shamdasani’nin ağzından şu 
açıklamayı yapmıştır:

“Çocuklar, küçük kızlar… Okul gü-
nünün başında bu şekilde öldürülüyor; 
kan lekeli sırt çantaları… Bu gerçekten 
dehşet verici.”

Hepsi bu kadar… Yaptırımı yok, cezası 
yok… ABD ve İsrail zerre kadar BM’yi 
takmıyor.

ABD ve İsrail, Müslümanlar üzerinde 
katliam ve soykırım yaparken, İslam 
dünyası sindirilmiş, korkutulmuş ve 
hatta işbirliğine zorlanmış durumdadır. 
Diğer dünya ülkeleri de farklı değildir. 
Çoğu da ABD ve İsrail’e ayak uydurmuş 
durumdadır. Onlardan birçoğu ABD ve 
İsrail’e yalakalık olsun diye İran’ı kına-
makta ve suçlamaktadır. Oysa uluslara-
rası hukuku yok eden ABD ve İsrail’dir.

Ey dünya milletleri… Bu gidişat gidişat 
değildir… Bu kanlı eller yarın sizlere de 
dokunmadan artık kendinize gelin…

OKULDA KATLEDİLEN 
ÇOCUKLAR VE 
EMPERYALİST 
İKİYÜZLÜLÜK

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9 yildiraycicek1944

YILDIRAY 
ÇiÇEK

çişleri Bakanı 
Musta-

fa Çiftçi, 
meydana 

gelen depreme ilişkin 
olumsuz bir durumun 
meydana gelmediğini 
bildirdi. Bakan Çiftçi, NSos-
yal hesabından yaptığı paylaşımda, 
“ 5,1 büyüklüğündeki depremden 
etkilenen tüm vatandaşlarımıza 
geçmiş olsun dileklerimi iletiyorum. 
Ekiplerimiz sahada gerekli tarama ve 
değerlendirme çalışmalarını sürdür-
mektedir’’ ifadelerini kullandı.  Aile 
ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş da depremin ardından 

psikososyal destek ekiplerinin saha 
çalışmalarına başladığını bildirdi. 

‘Tam enkaza dönen bir 
bina yok’  

Denizli Valisi Yavuz Selim 
Köşger, “Tam enkaza 
dönen bir bina yok. 
Kısmi sıva çatlakları 
ve birkaç binada da 

taşıyıcı kolonlarda 
ve sonradan yapılan 

eklemelerde hasarlar var. 
Hasar tespit çalışmaları başladı ve 
devam ediyor” dedi. Köşger, can 
kaybının olmamasının sevindirici 
olduğunu söyledi. 

Denizli’nin Buldan ilçesinde, dün saat 09.21’de, 5,1 
büyüklüğünde deprem meydana geldi. Afet ve Acil 
Durum Yönetimi Başkanlığının (AFAD) internet site-
sinde yer alan bilgiye göre, merkez üssü Buldan olan 
5,1 büyüklüğünde sarsıntı kaydedildi. Depremin, 7 
kilometre derinlikte meydana geldiği belirlendi. 

İ

KORKUTAN 
DEPREM! Dokuz Eylül Üniversitesi (DEÜ) Deprem 

Araştırma ve Uygulama Merkezi Müdürü 
Prof. Dr. Hasan Sözbilir, “Depremin 

olduğu kesimde bulunan Pamukkale 
Fay Zonu birbirine paralel kısa fay 

parçalarından oluştuğundan büyüklüğü 
4’e varan artçı depremler gelişebilir” 

ifadelerini kullandı. Afet ve Acil Durum 
Yönetimi Başkanlığı (AFAD) Deprem Bilim 

Kurulu Üyesi de olan Sözbilir, yaptığı 
yazılı açıklamada, depremin Buldan’ın 
kuzeyinde, 7 kilometre derinlikte mey-
dana geldiğini belirtti. Prof. Dr. Sözbilir, 
depremin Pamukkale Fay Zonu üzerinde 

geliştiğini aktararak, şunları 
kaydetti: “Pamukkale Fay 

Zonu 5 fay segmentin-
den oluşan, toplam 50 
kilometre uzunluğunda 

diri bir faydır. Denizli 
için önemli bir sismik 

kaynak konumundadır. 
Fakat fay segmentlerinin 

uzunluğu 7 ile 12 kilometre 
arasında değiştiğinden 6-6,5 

büyüklüğüne varan depremler üretebilir. 
Meydana gelen depremin odak mekaniz-

ma çözümüne baktığımızda, depremin 
sol yanal doğrultu atımlı oblik normal 

faydan kaynaklandığını anlıyoruz. Dep-
remin olduğu kesimde bulunan Pamuk-
kale Fay Zonu birbirine paralel kısa fay 

parçalarından oluştuğundan büyüklüğü 
4’e varan artçı depremler gelişebilir. 

Halkın panik yapmasını gerektirecek bir 
durum olduğunu düşünmüyoruz.”

‘ARTÇI ‘ARTÇI 
DEPREMLER DEPREMLER 
GELIŞEBILIR’GELIŞEBILIR’

Sahil Güvenlik Ko-
mutanlığı, Antalya 
açıklarında düzensiz 
göçmenleri taşıyan 
botun batması sonucu 
14 düzensiz göçmenin 
cesedine ulaşıldığı, 6 orga-
nizatörün gözaltına alındığını 
bildirdi. Komutanlıktan yapılan yazılı 
açıklamada, saat 02.24’te Finike ilçesi 
açıklarında sahil güvenlik insansız 
hava aracı tarafından içerisinde çok 
sayıda düzensiz göçmenin bulundu-
ğu, yüksek süratli bir lastik botun 
tespit edilmesi üzerine olay mahalline 
2 bot sevk edildiği belirtildi. 
      Fiber karinalı lastik botun yaka-
lanması amacıyla görevlendirilen sa-
hil güvenlik botları tarafından yapılan 
görsel ve sesli uyarı/ikazlara rağmen 
yüksek süratle kaçmaya devam 
eden düzensiz göçmen botunun saat 
05.09’da rotasını aniden sahil güven-
lik botunun (TCSG-9) üzerine kırdığı 
vurgulandı.  
      Çarpma sonucu yüksek süratli fiber 
karinalı lastik botta bulunan düzensiz 
göçmenlerin bir kısmının denize düş-

mesi üzerine olay mahalline 
sahil güvenlik helikopteri 
(TCSG-510), sahil güvenlik 
gemisi (TCSG-104) ve 3 

sahil güvenlik botu (TCSG-
914, KB-33, KB-34) daha 

sevk edildiğine işaret edilen 
açıklamada, şunlar kaydedildi: 

“Bölgede icra edilen arama kurtarma 
faaliyetleri neticesinde deniz yüze-
yinde tespit edilen 6 düzensiz göçmen 
ve 1 Türk uyruklu göçmen kaçakçısı 
şüphelisi sağ olarak kurtarılmış, 14 
düzensiz göçmenin ise cansız bedeni-
ne ulaşılmıştır. 

Çarpma olayını müteakip fiber 
karinalı lastik bot ile olay yerinden 
kaçarak Demre ilçesi Beymelek 
sahilinden karaya çıkan 15 düzensiz 
göçmen yakalanmıştır. Bahse konu 
olayda kayıp durumunun belirlen-
mesine yönelik düzensiz göçmenlerle 
mülakat çalışmalarına ve arama kur-
tarma faaliyetlerine devam edilmek-
tedir. Olaya ilişkin Finike Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından adli tahkikat 
başlatılmış olup organizatör şüphelisi 
6 şahıs gözaltına alınmıştır.”  

İstanbul’da 
hava kirleniyor 
İstanbul Teknik Üniversitesi (İTÜ) 
bünyesinde yapılan çalışmaya göre, 
İstanbul’da hava kirliliği şubatta 
bir önceki yılın aynı dönemine göre 
yaklaşık yüzde 9 arttı. İTÜ Uçak ve 
Uzay Bilimleri Fakültesi İklim Bilimi 
ve Meteoroloji Mühendisliği Bölümü 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Hüseyin 
Toros tarafından İstanbul’da 2025 
ve 2026 yıllarının şubat ayları hava 
kirliliği oranına ilişkin çalışma 
yapıldı. Bu kapsamda, Çevre, Şehir-
cilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı 
ile İstanbul Büyükşehir Belediyesi 
(İBB) hava kalitesi ölçüm istasyon-
larınca kaydedilen havadaki azot 
dioksit (NO2) oranı incelendi. Buna 
göre, İstanbul’da şubat ayında-
ki azot dioksit konsantrasyonu 
ortalaması 17 istasyonda metre-
küp başına 44,1 mikrogram, Şubat 
2025’te ise 40,4 mikrogram ölçüldü. 
Azot dioksit kaynaklı hava kirliliği, 
şubatta bir önceki yılın aynı döne-
mine göre yüzde 9 arttı.

Havası en kirli Beşiktaş
Şubat 2026’da kentte azot dioksit 

hava kirliliğinin en fazla ölçül-
düğü istasyon, metreküp başına 
73,5 mikrogramla Beşiktaş, aynı 
dönemde hava kirliliğinin en düşük 
ölçüldüğü istasyon ise Beylikdüzü 
istasyonu oldu.

MUSTAFA ÇIFTÇI

HASAN SÖZBILIR

M. ÖZDEMIR GÖKTAŞ

DENIZLI’DE

ANTALYA’DA DÜZENSIZ 
GÖÇMEN FACIASI: 14 ÖLÜ



Türkiye’nin dış ticaret fazlası veren sektörlerinden ambalaj 
sanayisi, 2025 yılını ihracat artışı ve güçlü dış ticaret dengesiyle 
tamamladı. Ambalaj Sanayicileri Derneği (ASD) verilerine göre 

sektörün ihracatı 7,3 milyar dolara yükselirken, ithalat 4,26 
milyar dolar seviyesinde gerçekleşti. Böylece ambalaj sektörü 
yılı 3 milyar doların üzerinde dış ticaret fazlasıyla kapattı. 2025 

yılında ambalaj ihracatı miktar bazında da yüzde 7 artarak 3 
milyon 416 bin tona ulaştı. İhracatta plastik ambalajlar 4,67 

milyar dolarlık değerle ilk sırada yer alırken, kâğıt ve karton 
ambalajlar 1,74 milyar dolar ile ikinci sırada geldi. Metal 

ambalaj ihracatı 618 milyon dolar, cam ambalaj ihracatı ise 229 
milyon dolar oldu. Sektörün en fazla ihracat yaptığı ülkeler 

Birleşik Krallık, Almanya, ABD, İtalya ve Irak olarak sıralanır-
ken, Avrupa Birliği ülkeleri en büyük pazar olmayı sürdürdü. 

ASD Başkanı Zeki Sarıbekir, sektörün küresel pazarlarda güçlü 
konumunu koruduğunu belirterek, ambalaj sanayisinin 

Türkiye ekonomisine net döviz kazandıran sektörlerden biri 
olmaya devam ettiğini ifade etti. Sarıbekir, hedeflerinin 

ihracatı artırarak Türkiye ambalaj sektörünü dünyanın ilk 10 
üreticisi arasına taşımak olduğunu söyledi.

Türkiye’nin gıda, tarım ve biyoendüstri alanın-
daki şirketlerinden Sunar Yatırım, üst yönetim 
kadrosunu güçlendirdi. Finans ve operasyon 
alanında uluslararası deneyime sahip Ural 
İnal, Şubat 2026 itibarıyla şirketin Mali İşler, 
Finansman ve Bilgi Sistemleri’nden sorumlu 
Chief Financial Officer (CFO) görevine getirildi. 
Biyoendüstri ve biyoteknoloji alanlarında 
yatırımlarıyla öne çıkan şirket bünyesinde İnal, 
grubun finansal yönetimi ile bilgi sistemleri 
stratejisinin geliştirilmesinden sorumlu olacak. 
Orta Doğu Teknik Üniversitesi Ekonomi Bölümü 
mezunu olan İnal, yüksek lisansını Çukurova 
Üniversitesi İşletme programında tamamladı. 
Kariyerine TEMSA’da başlayan İnal, finans, 
strateji ve uluslararası operasyonlar alanlarında 
görev aldı. Yaklaşık 30 yıllık deneyime sahip 
olan İnal’ın, Sunar Yatırım’da şirketin finansal 
yapısının güçlendirilmesi ve sürdürülebilir bü-
yüme hedeflerine katkı sağlaması bekleniyor.

Ambalaj 
sektöründen 

güçlü performans

Sunar 
Yatırım'da üst 
düzey atama
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Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Hızlı 

Geçiş Sistemi (HGS) kullanımının 
köprü ve otoyollarda yaygınlaş-
tığını belirterek, 2025 yılı sonu 
itibarıyla sistemin 585 milyon 906 
bin 492 kez kullanıldığını açıkladı. 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanlı-
ğı verilerine göre, bu geçişlerin 
161 milyon 343 bini Fatih Sultan 
Mehmet Köprüsü ile 15 Temmuz 

Şehitler Köprüsü’nde, 424 milyon 
563 bini ise otoyollarda gerçekleşti. 
Otoyollarda 275 giriş ve 324 çıkış 
HGS gişesi hizmet veriyor. Bakan 
Uraloğlu, Türkiye’nin kara yolu 
altyapısının son yıllarda önemli 
ölçüde geliştirildiğini belirterek, 
bölünmüş yol uzunluğunun 6 
bin 101 kilometreden 30 bin 49 
kilometreye, köprü ve viyadük 
uzunluğunun 311 kilometreden 818 

kilometreye, tünel uzunluğunun 
ise 50 kilometreden 846 kilomet-
reye çıkarıldığını söyledi. Trafik 
yoğunluğunun yüksek olduğu bazı 
noktalarda ise araçların durmadan 
geçiş yapmasını sağlayan Serbest 
Geçiş Sistemi (SGS) uygulamasının 
devreye alındığını kaydeden Bakan 
Uraloğlu, sistemin birçok köprü 
ve otoyol istasyonunda hizmet 
verdiğini belirtti. AA

Bakan Uraloğlu, köprü ve otoyollarda kullanılan Hızlı Geçiş Sistemi’nin 2025 
yılı sonu itibarıyla 585 milyonun üzerinde kullanıldığını açıkladı. HGS’nin trafik 
akışını hızlandırmak amacıyla ülke genelinde yaygınlaştırıldığını söyledi.

HGS KULLANIMI 585 MiLYONU AŞTI

Tüm banka 
kartları tek 
uygulamada

Ziraat Bankası, açık banka-
cılık uygulamalarının ikinci 

fazı kapsamında müşterilerinin 
farklı bankalardaki kart bilgilerini 
ve kart hareketlerini Ziraat Mobil 
üzerinden görüntüleyebilmesini 
sağlayan yeni özelliği devreye aldı. 
Bankadan yapılan açıklamaya 
göre, yeni özellikle birlikte kul-
lanıcılar diğer bankalara ait kart 
bakiyelerini, harcama detaylarını, 
limitlerini ve ödeme tarihlerini 
tek bir mobil uygulama üzerinden 
takip edebilecek. Böylece kart 
borçlarının yönetimi ve finansal 
işlemlerin takibi daha kolay hâle 
gelecek. Ziraat Bankası Dijital Ban-
kacılık ve Ödeme Sistemleri Genel 
Müdür Yardımcısı Cüneyt Sağlık, 
Türkiye’de dijital bankacılığın hızla 
geliştiğini belirterek açık ban-
kacılık hizmetlerinin ilk aşama-
sında farklı bankalardaki hesap 
bakiyelerinin görüntülenebildiğini, 
ikinci aşamada ise kart bilgileri-
nin de sisteme entegre edildiğini 
söyledi. Türkiye’de dijital kanallar 
üzerinden gerçekleştirilen her 
5 bankacılık işleminden birinin 
Ziraat Bankası’nın dijital kanalları 
aracılığıyla yapıldığı, bankanın 
aktif dijital müşteri sayısının ise 25 
milyonu aştığı bildirildi.

İŞKUR'dan 2 ayda 213 bin kişiye iş

Almanya'ya ihracatta şubat rekoru

Vakıf Faktoring'de güçlü büyüme

Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Vedat Işıkhan, yılın ilk 

iki ayında 213 binden fazla kişinin 
işe yerleştirilmesine aracılık ettik-
lerini açıkladı. Bakan Işıkhan, sosyal 
medya hesabından yaptığı açıkla-
mada, Ocak-Şubat 2026 dönemine 
ilişkin Türkiye İş Kurumu (İŞKUR) 
verilerini paylaştı. Gençler ve ka-
dınlar başta olmak üzere vatandaş-
ların iş gücüne katılımını artıracak 
programları uygulamaya devam 
ettiklerini belirten Işıkhan, iş gücü 
piyasasının ihtiyaçlarını tespit ede-
rek istihdam kapasitesini güçlen-
dirmeyi sürdürdüklerini ifade etti. 

Bakan Işıkhan, yılın ilk iki ayında 
önemli çalışmalar yürütüldüğünü 
belirterek, “Bu yılın ilk iki ayında 
213 binden fazla işe yerleştirmeye 
aracılık ettik. 65 binden fazla iş yeri 
ziyareti ve 612 binden fazla bireysel 
görüşme gerçekleştirdik” bilgisini 
paylaştı. İŞKUR aracılığıyla iş gücü 
piyasasındaki ihtiyaçların yakından 
takip edildiğini vurgulayan Işıkhan, 
bu süreçte 318 bin 170 açık iş tespit 
edildiğini aktardı. Bakan Işıkhan, iş 
arayan vatandaşlar ile işverenlerin 
yanında olmaya devam edecekleri-
ni belirterek, “Unutma, İŞKUR’da iş 
var” ifadelerini kullandı.

Türkiye, Almanya’ya 1 mil-
yar 662,3 milyon dolarla tüm 

zamanların en yüksek şubat 
ayı ihracatını gerçekleştirdi. 
Şubat ayında Türkiye’nin toplam 
ihracatı geçen yılın aynı döne-
mine göre yüzde 1,6 artarak 21 
milyar 64,9 milyon dolara ulaştı. 
Almanya ise Türkiye’nin en fazla 
ihracat yaptığı ülke olmayı sür-
dürdü. Bu dönemde Almanya’ya 

en fazla ihracatı 543,9 milyon 
dolarla otomotiv endüstrisi 
gerçekleştirdi. Otomotivi hazır 
giyim ve konfeksiyon, demir 
ve demir dışı metaller, kimyevi 
maddeler ve elektronik sektör-
leri izledi. İhracat artışında da 
otomotiv sektörü öne çıkarken, 
demir ve demir dışı metaller ile 
kimyevi maddeler sektörleri de 
artışa önemli katkı sağladı.

Vakıf Faktoring, 2025 yıl 
sonu itibarıyla aktif büyük-

lüğünü 41,9 milyar liraya çıkara-
rak sektörde liderliğini sürdürdü. 
Şirketin faktoring alacakları da 
41,7 milyar liraya ulaştı. Şirket-
ten yapılan açıklamaya göre, 
elde edilen bu sonuçla Vakıf 
Faktoring hem aktif büyüklükte 
hem de faktoring alacakların-
da sektör birincisi oldu. Vakıf 
Faktoring Genel Müdürü Bülent 
Atılgan, küresel ekonomik 
dalgalanmalara rağmen müşteri 
odaklı hizmet anlayışı ve hızlı 
uyum kabiliyetleri sayesinde 
güçlü bir finansal performans 

sergilediklerini belirtti. Atılgan, 
2026 yılında da reel ekonomiye 
katkı sağlayan çözümler geliş-
tirmeyi ve finans sektöründe 
çıtayı daha da yukarı taşımayı 
hedeflediklerini söyledi.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye ile Avrupa Birliği arasındaki 
ticaret hacminin Gümrük Birliği’nin yürürlüğe girdiği 1995 yılın-
dan bu yana yaklaşık 9 kat artarak 233 milyar dolara ulaştığını 
belirterek, AB içinde Türkiye ile ilişkilerin güçlenmesini destek-
leyen çok sayıda siyasetçi ve iş çevresi bulunduğunu söyledi.

icaret Bakanı 
Ömer Bolat, Avrupa 

Birliği (AB) içinde 
Türkiye ile dostluk 

ilişkilerini destekleyen çok 
sayıda siyasetçi ve iş çevresi 
bulunduğunu belirterek, bundan 
memnuniyet duyduklarını 
söyledi. Bakan Bolat, İktisa-
di Kalkınma Vakfı’nın (İKV) 
düzenlediği “30. Yılında Gümrük 
Birliği ve Türkiye-Avrupa Birliği 
İlişkileri” etkinliğinde yaptığı 
konuşmada, AB’nin, Türkiye’nin 
en önemli dış ticaret ortağı oldu-
ğunu vurguladı. 1995 yılında 26,6 
milyar dolar olan Türkiye-AB 
toplam dış ticaret hacminin 2025 
yılında 233 milyar dolara yük-
seldiğini belirten Bolat, bunun 
yaklaşık 9 katlık artış anlamına 
geldiğini ifade etti.

Gümrük Birliği’nin yürürlüğe 
girdiği son 30 yılda ticari iliş-

kilerin önemli ölçüde gelişti-
ğini belirten Bolat, Türkiye’nin 
ihracatının yüzde 43’ünü AB’ye 
gerçekleştirdiğini, ithalatının ise 
yüzde 32’sini Avrupa Birliği’nden 
yaptığını söyledi. Aynı dönemde 
Türkiye’nin AB’ye ihracatının 
11 milyar dolardan 117 milyar 
dolara yükseldiğini, ithalatın ise 
yaklaşık 15,5 milyar dolardan 116 
milyar dolara çıktığını kaydetti.

Türkiye-AB ilişkilerinin yal-
nızca ticaretle sınırlı olmadığını 

belirten Bakan Bolat, doğrudan 
yatırımların da ilişkilerde önemli 
bir yer tuttuğunu ifade etti. 
2003-2025 döneminde Türki-
ye’ye 287 milyar dolar doğrudan 
yabancı yatırım girişi olduğunu 
belirten Bolat, bu yatırımların 
yüzde 70’inin Avrupa Birliği kay-
naklı olduğunu ve Türkiye’nin, 
Avrupa sanayisinin ve tedarik 
zincirinin vazgeçilmez bir parça-
sı olduğunu söyledi. İKV Yönetim 
Kurulu Başkanı Ayhan Zeyti-
noğlu ise Gümrük Birliği’nin 6 
Mart 1995’te yürürlüğe girdiğini 
hatırlatarak, 30 yıl sonra Tür-
kiye-AB ilişkilerinin en önemli 
unsurlarından biri olmaya 
devam ettiğini söyledi. Zeyti-
noğlu, AB’nin Türkiye’nin en 
büyük ihracat pazarı olduğunu, 
Türkiye’nin ise AB’nin beşinci 
büyük ticaret ortağı konumunda 
bulunduğunu söyledi.

AB iLE TiCARET 
9 KAT ARTTI

AB’DE 
TÜRKIYE’YE 

DESTEK VEREN 
ÇEVRELER VAR

TÜRKIYE 
DÜNYANIN 
16. BÜYÜK 
EKONOMISI

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
Avrupa Birliği içinde Türkiye 

ile ilişkilerin gelişmesini destek-
leyen güçlü bir kesim bulundu-
ğuna dikkat çekerek, “AB içinde 
gerek kendi menfaatleri gerekse 
Türkiye ile olan dostluk ilişkileri 
çerçevesinde çok sayıda Türkiye 
yanlısı politikacı ve iş çevresi 
olduğunu görmekten memnuniyet 
duyuyoruz” dedi. Bakan Bolat, 
AB Komisyonu’nu 4 Mart’ta kabul 
ettiği Sanayi Hızlandırma Yasası 
taslağında Gümrük Birliği’nin 
de kapsama alınmasının önemli 
bir gelişme olduğunu belirtti. 
Bu durumun Türkiye ile AB 
arasındaki ticaretin ve yatırım-
ların güvence altına alınması 
açısından değer taşıdığını söyledi. 
“Made in Europe” tartışmalarına 
da değinen Bolat, Türkiye’nin 
kaygılarını AB tarafına ilettiklerini 
ifade etti. Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın AB liderlerine 
gönderdiği kapsamlı mektuplarda 
özellikle çelik kotaları ve hurda 
ihracatına sınırlama gibi konular-
da Türkiye’nin endişelerinin dile 
getirildiğini söyledi.

Küresel ticaretin önemli 
bir dönüşüm sürecinden 

geçtiğini belirten Bakan Bolat, 
jeopolitik gelişmeler, korumacı-
lık politikaları ve tedarik zincir-
lerindeki değişimlerin dünya ti-
caretini yeniden şekillendirdiğini 
ifade etti. Teknolojik gelişmeler 
ve yapay zekânın da ticaret ve iş 
dünyası üzerinde önemli etkiler 
yarattığını söyledi. Türkiye eko-
nomisinin büyüme performansı-
na da değinen Bolat, Türkiye’nin 
1,6 trilyon dolarlık milli gelirle 
dünyanın 16. büyük ekonomisi 
konumunda bulunduğunu, satın 
alma gücü paritesine göre ise 
11. sırada yer aldığını belirtti. 
Kişi başına gelirin 18 bin 40 
dolara yükseldiğini ifade eden 
Bolat, mal ihracatının geçen 
yıl 273,4 milyar dolarla rekor kır-
dığını, hizmet gelirleriyle birlikte 
toplam ihracatın yaklaşık 400 
milyar dolara ulaştığını söyledi.

T

ÖMER BOLAT

BÜLENT ATILGAN

Balık tezgâhlarında istavrit ve mezgit bereketi
Trabzon’da balıkçı tezgâhlarında 
istavrit ve mezgit vatandaşlar-

dan yoğun ilgi görüyor. Ortahisar 
ilçesindeki Moloz mevkisinde 
kurulan tezgâhlarda mezgit kilogramı 
250 liradan, istavrit ise 100 liradan 
satılıyor. Tezgâhlarda ayrıca tirsi 150, 
somon ve alabalık 300, levrek ve 

çipura 500, barbun ise kilogramı 400 
liradan alıcı buluyor. Balıkçı Mehmet 
Can Örseloğlu, önceki ramazanlara 
göre bu yıl balık çeşidinin daha fazla 
olduğunu belirterek bolluğun fiyatla-
ra da yansıdığını söyledi. Örseloğlu, 
“Ramazandan sonra da aynı bolluk 
devam ederse iyi bir sezon geçirmiş 

olacağız” dedi. Balıkçı Kadir Pınar 
ise fiyatların uygun olduğunu ifade 
ederek, hamsinin İğneada’dan geldi-
ğini ve kısa süreli bir sürpriz yaptığını 
ancak sezonun sona erdiğini dile 
getirdi. Balık alan vatandaşlardan 
Hayrullah Berber de fiyatlardan 
memnun olduğunu söyledi.

Zeki Sarıbekir Ural İnal

Cüneyt Sağlık
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Neyzen Tevfik, “Bazı 
insanları sebepsiz 
seversin, bazılarına 
bin sebep arar yine 

sevemezsin,” demiş. 
Yazılarımı şimdiye kadar 

neden güvenle ve inanarak 
okudunuz biliyor musunuz? 
Çünkü ben bir çiftçi çocuğu-
yum. Annem hem ev hanımı 
hem de bir üretici; biz dört 
kardeşiz ve ailenin tek erkek 
çocuğuyum. Hayatım boyun-
ca tarladan ayağımı, çiftçiden 
kulağımı, mahsulün yetiştiği 
o topraktan da gözlerimi hiç 
ayırmadım.

Bu yaşıma kadar alışveriş 
yapmadan önce mutlaka pa-
zarı bir tur dolaşırım. Mevsi-
mine göre en taze ve en ucuz 
sebze-meyveyi ararım; hâlâ 
da öyle. Buradan bir tavsiye 
vereyim: Pazara çıkmayan, 
sahada ter dökmeyen, çift-
çinin derdinden bihaber olan 
“tarım yazarının” ne politi-
kasını ne de kitabını ciddiye 
almayın.

Siz gidin roman okuyun, 
gerçek tarım hikâyelerini 
okuyun. Evrene mesaj gön-
derip, yoga yaparak başarıya 
ulaşılacağını iddia eden o 
“spiritüel” tariflere binlerce 
lira döküp kendinizi kandır-
mayın. Bir yanda emeklilik 
dilekçesini verip “Yoga ya-
pıyorum, çok mutluyum, siz 
de yapın,” diyenler var; diğer 
yanda ise kırk yıllık çiftçi 
amcamın sesi yankılanıyor: 
“Çocukları zor okutuyorum, 
köyde zor tutuyorum. Ben de 
yogaya başlasam karnımız 
doyar mı?”

İnsanlarla ya da “evrenle” 
dalga geçiyorsam, bu öğre-
tilere inanmadığımdan değil; 
ülkemin insanını ve gerçekle-
rini çok iyi bildiğimdendir.

Düşünsenize; hayatınızda 
politikacı, bakan, bürokrat, 
miras, torpil ya da “dayı” 
olmadığını... Böylesi daha 
huzurlu olmaz mıydı?

Dünyaya hiçbir şeye sahip 
olmadan geliriz; sonra top-
rakla, traktörle, biçerdöverle 
ve rengârenk bir üretim 
deseniyle tanışırız. Dünya-
yı keşfeder, sonra hepsini 
bırakıp yine “hiçbir şeysiz” 
gideriz.

Ama maalesef hayat öyle 
akmıyor. Karanlık siyasetin 
ve liyakatsizliğin bulaştığı bu 
iş dünyasında insanlar ezilip 
gidiyor. İlginçtir ki toplum, 
hayatı boyunca tarlaya 
ayak basmamış, traktörün 
önünden geçmemiş, bir 
elma fidanını toprakla 
buluşturmamış kişilerin 
başarı kitaplarını okuyor, 
ülkemiz tarımını böylesi in-
sanlardan dinliyor maalesef.

Gençlerimiz, aydınlarımız 
bu liyakatsiz sistem içinde 
ancak savaşarak, acı çe-
kerek ilerlemeye çalışıyor. 
Oysa sistemle kavga etmeye 
ayırdıkları o enerjiyi üretime 

aktarabilselerdi; çiftçim neler 
yetiştirir, akademisyenlerim 
ne yayınlar çıkarırdı... Belki 
de isyanları tam olarak bu 
yüzdendir.

Gelin, evrene mesaj 
gönderirken içine biraz da 
çiftçiyi, gariban işçiyi ve 
fakir tüketiciyi ekleyelim. 
Büyükşehirlerdeki sıcak 
evlerinizde, elinizde Espresso 
Macchiato veya White Cho-
colate Mocha ile şu insanların 
yerine kendinizi koyma şan-
sınız yok:

Pancarını teslim etmek 
için traktörün içinde saatlerce 
bekleyen babayı,

Fabrika önünde “Ürünüm 
alınacak mı?” diye sorgula-
yan üreticiyi,

Dalında para etmeyen li-
monuna bakıp bir sigara daha 
yakan çiftçiyi,

Tarlasını sulayıp tam bitir-
diğinde fiyatların düştüğünü 
öğrenen o çaresiz adamı,

Ulusal Süt Konseyi-
nin soğutulmuş çiğ süt 
tavsiye fiyatının açıklandı-
ğını duyduğunda elinde süt 
güğümü ile oracıkta donup 
kanal üreticinin psikolojisini,

Sabah uyandığında sera-
sının yerle bir olduğunu veya 
ahırındaki “Sarıkız”ın öldü-
ğünü gören o kederli gözleri 
anlayamazsınız.

Benim derdim; çiftçiy-
le bakanlığı karşı karşıya 
getirmek ya da teknik perso-
nelin gururunu kırmak değil. 
Aksine; traktörle sokağa 
dökülmek yerine, o umutsuz 
insanlara dengeli, ayağı yere 
basan ve özgün bir yöntem 
anlatabilmektir. Yazarken 
hep bunun çabasını verdim.

Ülkemizde koca bir 
gençlik, hayallerini 
sevmediği işlere kurban 
etti. Birçoğumuz üniversite 
tercihlerimizi bile başkalarını 
mutlu etmek için veya sadece 
bir “kaçış planı” olarak yap-
tık. Bu iklim hepimizin suçu…

Belki de en kolayı; sadece 
doğadan, çiçekten, böcekten 
bahsedip hayatın içindeki 
zorluklara göz kapamaktır. 
Ancak üretimin içinde büyü-
müş, toprağın bereketini de 
zahmetini de bilen biri olarak 
ekonomik gerçekler karşı-
sında sükût etmek bana ağır 
geliyor. Hele ki alın teriyle 
geçinenlerin sofrasındaki da-
ralma ile şatafatlı harcamalar 
arasındaki tezatlığı görünce, 
bir çiftçi çocuğu olarak vicda-
nım huzursuz oluyor.

Son söz: Şahsi bir siyasi 
ikbal peşinde değilim; ancak 
şuna yürekten inanıyorum: 
Gerçek ihtişam, görkemli 
makam odalarında, binalar-
da veya lüks harcamalarda 
değil; kaynağın her kuruşu-
nu emanet bilip sergilenen 
o vakur tevazudadır. Keşke 
idarecilerimize şu anlayışı bir 
borç olarak hatırlatabilseydik: 
“Vazgeçilen her lüks, milletin 
gönlünde kazanılmış en bü-
yük mertebedir.”

Çünkü fedakârlık tepeden 
tırnağa bir bütün olduğunda 
anlam kazanır ve asıl itibar, 
milletin refahı için gösterilen 
o onurlu iktisattan doğar.

Yazılarımı bugüne kadar 
yüreğinizle okuduğunuz için 
teşekkürler.

Sağlıcakla kalın…

ÇİZMEMDEKİ ÇAMUR, 
KALEMİMDEKİ MÜREKKEP

Petroldeki 
yükseliş 
kalıcı değil

Konya 
tarımına 
dev sulama 
hamlesi

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
enerji fiyatlarında yaşanan sert dalga-

lanmalara ilişkin değerlendirmede bulunarak 
petrol piyasasındaki mevcut hareketlerin kalıcı 
olmayabileceğini söyledi. Bakan Şimşek, sosyal 
medya hesabından yaptığı açıklamada, küresel 
belirsizliklerin yüksek seyrettiği bir dönem-
den geçildiğini belirtti. Geçmiş tecrübelerin 
enerji piyasalarındaki şokların kalıcı olmadığını 
gösterdiğini ifade eden Şimşek, vadeli petrol 
piyasalarındaki fiyatlamaların da mevcut yükse-
lişin geçici olabileceğine işaret ettiğini söyledi. 
Ekonominin güçlü temellere sahip olduğunu 
belirten Bakan Şimşek, sağlam ekonomilerin 
bu tür dönemlerde hızlı şekilde dengelenme ve 
toparlanma kapasitesine sahip olduğunu belirtti. 
Ekonomi yönetimi olarak gelişmeleri yakından 
takip ettiklerini belirten Bakan Şimşek, gerekli 
tedbirlerin alındığını ifade ederek vatandaşların, 
yatırımcıların ve firmaların süreci rasyonel şekil-
de değerlendirmesinin önemine dikkat çekti. 

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
Konya Göksu Havzası Yamaç Arazileri 

Sulaması İkmali Projesi kapsamında 105 bin 
935 metre boru döşeme imalatının tamamlan-
dığını açıkladı. Bakan Yumaklı, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda, maliyeti 2 milyar 
110 milyon lira olan projenin tamamlanmasıyla 31 
bin 250 dekar arazinin modern sulama sistemine 
kavuşacağını belirtti. Proje sayesinde 2 bin 820 
kişiye istihdam sağlanması ve ülke ekonomisine 
yıllık 522 milyon lira katkı sunulması hedefle-
niyor. Projeyle yamaç arazilerde suyun daha 
dengeli dağıtılması, erozyonun azaltılması ve 
tarımsal verimin artırılması amaçlanıyor.

ABD ve İsrail’in İran’a 
yönelik saldırılarının 

ardından Basra Körfezi’nde 
artan askeri gerilim, kruvazi-
yer turizmi ve ulaşım sektö-
rünü olumsuz etkiledi. Hava 
sahalarının kapanması, liman 
faaliyetlerinin aksaması ve 
Hürmüz Boğazı’ndaki güvenlik 
riskleri uluslararası seyahat 
trafiğinde ciddi aksamalara yol 
açtı. Dubai, Abu Dabi ve Doha 
limanlarında demirleyen en 

az 6 kruvaziyer gemisindeki 
binlerce yolcu gemilerden 
ayrılamazken, bölgedeki hava 
trafiğinin durması yolcuların 
ülkelerine dönüşünü de belir-
sizliğe sürüklüyor. Uzmanlar, 
yaşanan gelişmelerin kruvazi-
yer sektörünün salgın sonrası 
karşılaştığı en ciddi krizler-
den biri olduğunu belirtiyor. 
Limanlarda beklemek zorunda 
kalan gemiler şirketlerin mali-
yetlerini artırırken, iptal edilen 

seferler de finansal baskıyı 
büyütüyor. Kruvaziyer turizmi 
uzmanı Stewart Chiron, bölge-
de seyreden gemilerin güvenli 
limanlara yönlendirildiğini 
belirterek, güvenliğin sağlan-
masının ardından gemilerin 
seferlerine devam edebilece-
ğini ifade etti. Uzmanlar, geri-
limin uzaması hâlinde Körfez 
turizmi ve hava ulaşımında 
ciddi gelir kayıpları yaşanabi-
leceğine dikkat çekiyor.

Körfez’deki gerilim kruvaziyer turizmini vurdu

Araçlarda yeni nesil acil çağrı
Vodafone, tamamen 4.5G/
VoLTE altyapısı üzerinde ça-

lışan “yeni nesil eCall” (NG-eCall) 
araç içi acil çağrı hizmetini Tür-
kiye’de devreye aldı. Şirketten 
yapılan açıklamaya göre, yeni 
sistem araç içi acil çağrı hizme-
tini eski 2G ve 3G teknolojilerinin 
ötesine taşıyarak daha hızlı 
bağlantı, daha net ses iletişimi ve 
daha stabil bir iletişim altyapısı 
sunuyor. Sistem, araç ve konum 
verilerinin acil çağrı merkez-
lerine iletilmesini sağlayarak 
olayların daha hızlı değerlendi-
rilmesine ve müdahalenin daha 
etkin şekilde koordine edilme-
sine imkân tanıyor. Yeni nesil 
eCall, geleneksel sesli aramaların 
ötesinde veri tabanlı bir acil ileti-
şim platformu sunarken, kullanı-
cı onayıyla araç içi sistemlerden 
alınan ek bilgiler ve tıbbi veriler 

de güvenli şekilde acil durum 
merkezlerine iletilebiliyor. Voda-
fone Türkiye İcra Kurulu Başkan 
Yardımcısı Yago Lopez, hizmetin 
Türkiye genelinde başlatıldığını 
belirterek, geniş 4.5G şebekesi-
nin sürücülere daha güvenilir bir 
acil çağrı deneyimi sunacağını 
ifade etti. Lopez, sistemin aynı 
zamanda gelecekteki 5G mobilite 
hizmetleri için de önemli bir adım 
olduğunu kaydetti.

Orta Doğu’da artan gerilim 
küresel enerji piyasala-

rını sarsarken petrol fiyatları 
sert yükseldi. Brent petrolün 
varil fiyatı haftanın ilk işlem 
gününde 114,3 dolara kadar 
çıkarak Haziran 2022’den 
bu yana en yüksek seviyeyi 
gördü. Uluslararası piyasalarda 
Brent petrol 105,63 dolardan 
işlem görürken, Batı Teksas 
türü (WTI) ham petrolün varil 
fiyatı ise 101,81 dolar seviye-
sinde bulunuyor. Brent petrol 
fiyatı cuma günkü kapanışa 
göre yaklaşık yüzde 14,8 artış 
kaydetti. Fiyatlardaki yükse-
lişte Orta Doğu’da tırmanan 
çatışmalar ve Hürmüz Boğazı 
üzerinden enerji sevkiyatına 
yönelik tehditlerin arz ke-
sintisi endişelerini artırması 
etkili oluyor. Analistler, Brent 
petrolün benzer seviyeleri en 
son Rusya-Ukrayna savaşının 
başladığı dönemde gördüğü-

nü belirtiyor. Öte yandan Irak 
Petrol Bakanlığı yetkilileri, 
ABD ve İsrail’in İran’a yönelik 
saldırıları sonrasında ülkedeki 
petrol üretiminin günlük 3,3 
milyon varilden 1,3 milyon va-
rile gerilediğini açıkladı. Hür-
müz Boğazı’ndaki gelişmeler 

ve bölgedeki saldırı riskleri, 
küresel enerji arzına ilişkin 
endişeleri artırmaya devam 
ediyor. Uzmanlar Brent pet-
rolde 119,73 dolar seviyesinin 
direnç, 95,82 doların ise destek 
noktası olarak izlenebileceğini 
ifade ediyor.

PETROL FIYATLARI REKORA KOŞUYOR

AVRUPA’DA GAZ ALARMI
vrupa’da doğal 

gaz fiyatları, küre-
sel enerji tedarikine 
yönelik endişelerin 

artmasıyla haftaya sert yük-
selişle başladı. Fiyatlar, açılışta 
geçen haftaya göre yüzde 28,5 
artış gösterdi. ABD ve İsrail’in 
İran’a yönelik saldırıları sonra-
sında küresel enerji sevkiyatı 
açısından kritik öneme sahip 
Hürmüz Boğazı’nda ticari gemi 
trafiğinin büyük ölçüde durması 
ve Katar Energy’ye ait sıvılaştı-
rılmış doğal gaz (LNG) tesisinde 
üretimin kesintiye uğraması, 
Avrupa gaz piyasasında fiyat-
ları yukarı taşıdı. Avrupa’nın en 
büyük doğal gaz ticaret nok-
talarından Hollanda merkezli 
TTF’de, 27 Şubat’ta megavatsaat 
başına 31,95 avro olan nisan 
vadeli kontrat fiyatı, saldırıların 
ardından bir haftada yüzde 67 
artarak 53,4 avroya çıktı. ABD, 
İsrail ve İran arasındaki gerilimin 
tırmanmasıyla fiyatlar dün saat 
10.00 itibarıyla megavatsaat 
başına 68,5 avrodan açıldı.

Küresel enerji 
piyasalarında 

jeopolitik geri-
limlerin etkisi 
hissedilirken 

Avrupa’da doğal 
gaz fiyatları 

hızla yükseldi. 
Türkiye’de ise 

doğal gaz altya-
pısı genişlemeye 

devam ederek 
şebeke uzunluğu 
255 bin kilomet-

reye ulaştı ve gaz 
ulaştırılan yer-

leşim yeri sayısı 
982’ye çıktı.

Türkiye’de doğal gaz altyapısı hızla genişlemeye devam ediyor. Ülke genelindeki doğal gaz şebekesinin 
uzunluğu 2025 yılı sonu itibarıyla 255 bin kilometreye ulaşırken, doğal gaz ulaştırılan yerleşim yeri sayısı 
982’ye çıktı. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığından yapılan açıklamaya göre, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın 2002 yılında ortaya koyduğu “her eve doğal gaz” hedefi doğrultusunda çalışmalar sürdürülüyor. 
Bu kapsamda 2002’de yalnızca 5 il ve 57 yerleşim yerinde bulunan doğal gaz altyapısı yıllar içinde önemli 
ölçüde genişletildi. Türkiye’nin doğal gaz şebekesi, 235 bin kilometresi iletim hattı ve 20 bin kilometresi 
dağıtım hattı olmak üzere toplam 255 bin kilometreye ulaştı. Bu altyapı sayesinde 81 il, 982 yerleşim yeri ve 
230 organize sanayi bölgesine doğal gaz arzı sağlanıyor. 2002’de 1,3 milyon olan doğal gaz abone sayısı ise 
22,8 milyona yükseldi. Geçen yıl 47 yeni yerleşim yerine doğal gaz ulaştırılırken, konut abone sayısı yaklaşık 
933 bin arttı. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı, Türkiye nüfusunun yüzde 85’ine doğal gaz kullanım imkânı 
sağlarken, bu yıl doğal gaz ulaştırılan yerleşim yeri sayısını binin üzerine çıkarmayı hedefliyor.

A

DOLULUK ORANI DÜŞÜYOR
Avrupa’daki doğal gaz depolarının 
doluluk oranının yüzde 30’un altına 
düşmesi de fiyatlar üzerindeki bas-
kıyı artırdı. Dünya LNG ihracatının 
yaklaşık yüzde 20’si Hürmüz Boğazı 
üzerinden yapılırken, en büyük ihra-
catçılardan Katar’ın LNG sevkiyatının 

yüzde 93’ü bu güzergâhı kullanıyor. 
İran Devrim Muhafızları’nın Boğaz’dan 
geçen ticari gemilere yönelik saldırıla-
rı sonrası 7 Mart itibarıyla Boğaz’dan 
geçen gemi sayısı bire düşerken, 
petrol ve LNG sevkiyatı  
ise gerçekleşmedi.

TÜRKIYE’DE DOĞAL GAZ ŞEBEKESI BÜYÜYOR

YAGO LOPEZ
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S avaşın 11’inci gününde 
ABD ve İsrail açısından or-
tada net bir galibiyet yok.

İran İslam Cumhuriyeti 
direnmeye devam ettikçe zaman 
onun en büyük silahına dönüşü-
yor.

İşgalci ABD ve İsrail, kara ha-
rekâtı olmadan İran’a karşı kesin 
bir zafer elde etmenin neredeyse 
imkânsız olduğunu görüyorlar. 

Savunma stratejisini engebeli 
coğrafya üzerine kurmuş bir ülke-
ye yapılacak kara operasyonu hiç-
bir zaman çantada keklik değildir. 

Yıl 2026, siz de dünyanın süper 
gücü olsanız bile İran seferleri her 
zaman maliyetli ve külfetlidir.

ABD ve İsrail, gözünü karartıp 
İran topraklarına kendi gücüyle 
dalabilir, ancak o zaman ordula-
rının İran bataklıklarına gömülme 
riskini göze alacaklardır. 

Fakat ABD’li ve İsrailli asker-
lerin canı tatlı geldiği için Donald 
Trump bu kirli meseleyi İran mu-
halifi Kürtlere servis etmek istedi. 

İranlı muhalif Kürtlere destek 
vermeleri için Irak’ın kuzeyindeki 
Kürt liderleri arayarak “Ya bizden, 
ya İran’dan taraf olun” diyerek 
baskı kurmaya kalktı. 

Fakat bu planın bölgedeki Kürt-
lerin tamamını ateşe atacağı hu-
susunda bilgilendirilince “Kürtleri 
bu savaşa sokmayacağız” diyerek 
manevra yaptı.

Trump’ta bir panik havası sezi-
liyor. Bu da ABD’nin İran’la savaşa 
ne kadar plansız ve programsız 
biçimde sürüklendiğini gösteriyor. 

Bu aslında ABD’nin değil, Do-
nald Trump’ın girdiği bir savaş. 
İsrail, İran’a savaş açmak için yal-
nızca Trump yönetimini ikna etti. 
O da Kongre onayını bile almadan 
apar topar İran’a savaş ilan etti.

ABD ve İsrail bu süreçte İran’ın 

askeri gücünü zayıflatmış olabilir, 
fakat bunun dışında somut bir ba-
şarı elde edemedikleri gibi İran’ın 
misillemeleriyle ABD üslerinde 
büyük çaplı hasarlar meydana 
geldi. 

Venezuela’daki gibi hızlı bir 
netice alarak İran’ın yönetimine 
işbirlikçi bir ekip getirme planı 
İran’ın çetin ceviz çıkmasıyla al-
tüst oldu.

İran’ın dini lideri Hamaney’i 
öldürerek kısa yoldan ulaşmak 
istedikleri hedef artık daha da 
uzaklarında. 

İran’ın Uzmanlar Meclisi, Aye-
tullah Ali Hamaney’in oğlu Mücteba 
Hamaney’i yeni dini lider olarak 
seçti. Yani ABD masaya oturmak 
istediğinde babasını, annesini, kar-
deşini ve aile üyelerini öldürdükleri 
birisinin nefretiyle diyalog kurmak 
zorunda kalacaklar.

İsrail’in ABD’nin onayını alma-
dan Tahran’ın petrol tesislerini 
bombalaması küresel petrol fiyat-
larını yukarı çekerek Rusya’nın 
elini güçlendiriyor. Siyonistlerin 
baskısıyla İran’a saldırarak ABD’nin 
gerçek rakibini güçlendiren Donald 
Trump’ın buradan hızlı bir zaferle 
dönememesi yeni bir azil süreciyle 
karşılaşabileceğini gösteriyor.

Böyle bir harekâtta içeriden 
destek almadan ilerlemek müm-
kün değilken ABD ve İsrail çocuk-
ları, sivilleri ve petrol tesislerini 
bombalayarak rejim muhalifi halkı 
da kurtuluş savaşı veren devletle-
rinin yanında durmaya sevk ettiler. 
    İran devletiyle ve milletiyle 
dimdik bir duruş sergiliyor. Dün 
meydanları protesto eylemleriyle 
dolduran kitleler şimdi müşterek 
düşmana karşı devletlerinin ya-
nındalar. 
     O yüzden ABD’li savunma bakanı 
Hegseth “Bu tür şeyler can kaybı 
olmadan olmaz. Daha fazla can 
kaybı olacak” diyerek İran’da artık 
hedef gözetmeyeceklerini ima 
ediyor. 
    İran için bu savaşı kazanmanın 
parolası, MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’nin “Traktörler tarlayı 
sürmesin” diyerek İranlıları bir ve 
bütün olmaya çağırdığı mesajında 
saklıdır. Zira İran direndikçe işgal-
cilerin direnişi de düşecektir. 

İRAN DİRENİYOR

Diyarbakır’ın Sur 
ilçesinde 2016 

yılında teröristlerle 
yaşanan çatışmada 
ağır yaralanarak, 
şehit olan Kütahyalı 
Jandarma Uzman 
Çavuş İbrahim Tetik, 
şehadetinin yıl dönümünde 
düzenlenen programla rahmet 
ve minnetle anıldı. 

Yenibosna Mahallesi’nde 
şehidin ailesi tarafından düzen-
lenen iftar ve mevlit programına 
Kütahya Belediye Başkanı Eyüp 
Kahveci de katıldı. Programda 

Kur’an-ı Kerim tilaveti 
okunarak şehit İbrahim 

Tetik’in ruhu için dualar 
edildi. Ramazan ayının 
manevi atmosferinde 

gerçekleşen program-
da vatandaşlar bir araya 

gelerek şehidin hatırasını 
yaşattı. Programın ardından 

Belediye Başkanı Eyüp Kahveci, 
şehidin ailesini evlerinde ziyaret 
etti. Aileyle yakından ilgilenen 
Kahveci, şehidin emanetinin her 
zaman baş tacı olduğunu belir-
terek ailenin acısını ve gururunu 
paylaştı.  (İHA)

Ağrı Cumhuriyet Başsavcılığın-
dan yapılan açıklamaya göre, 

Başsavcılık Bilişim Suçları Soruş-
turma Bürosunca, yasa dışı bahis 
ile suçtan kaynaklanan mal varlığı 
değerlerini aklama suçları kapsa-
mında soruşturma yürütüldü. 
Yapılan teknik takip ve dinleme 
çalışmaları sonucunda yasa dışı 
bahis ile suçtan kaynaklanan mal 
varlığı değerlerini aklama suçlarına 
iştirak ettiği tespit edilen 73 şüpheli 
hakkında gözaltı kararı verildi. 
Ağrı, İstanbul, İzmir, Kastamonu, 

Rize, Tekirdağ, Muğla, Antalya ve 
Kocaeli'de 57 adrese yönelik eş 
zamanlı operasyon düzenleyen 
ekipler, 67 zanlıyı gözaltında aldı. 
Firari 6 şüpheli hakkında ise arama 
çalışmaları devam ediyor. 
Adreslerde yapılan aramalarda 5 
ruhsatsız silah ile bunlara ait mer-
miler ve çok sayıda dijital materyale 
el konuldu.  Mali Suçları Araştırma 
Kurulunun tespitlerine göre, zanlıla-
rın yaklaşık 3 milyar 500 milyon lira 
tutarında suç gelirinin aklanmasına 
aracılık ettikleri belirlendi. (AA)

ŞEHİT İBRAHİM TETİK 
DUALARLA ANILDI

İMAMOĞLU'NA 
HÂKİMDEN DERS

Yasa dışı bahis operasyonu: 
67 şüpheli gözaltına alındı

B
akanlıktan yapılan 

açıklamada, söz 
konusu konuşlan-
dırmanın bölgede 

artan gelişmeler doğrultusunda 
hazırlanan kademeli planlama 
kapsamında gerçekleştirildiği 
belirtildi. 

Bakanlıktan yapılan yazılı 
açıklamada, şu ifadelere yer 
verildi: Bölgemizde yaşanan son 
gelişmeler kapsamında Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nin gü-
venliğinin artırılmasına yönelik 
yapılan kademeli planlamalar 
çerçevesinde 6 F-16 savaş uçağı 
ve hava savunma sistemleri 
bugünden itibaren Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti'ne konuş-

landırılmıştır. Gelişmelere göre 
yapılacak değerlendirmeler 
neticesinde ihtiyaç duyulması 
hâlinde ilave tedbirler alınmaya 
devam edilecektir. 

Yunanistan’a karşı önlem   
      ABD ve İsrail’in 28 şubat’ta 
İran’a saldırması ile savaşın 
başlamasının ardından 
GKRY’deki İngiliz üssü 
Akrotiri’ye 1 Mart Pazar gecesi 
bir insansız hava aracı saldırısı 
düzenlenmişti. Türkiye, İngiltere 
ve Yunanistan, adanın üç 
garantör ülkesi durumunda. 

İngiltere, Kıbrıs’taki egemen 
üslerine İHA çarpmasının 
ardından Doğu Akdeniz’e savaş 

gemisi ve anti İHA özelliği taşı-
yan Wildcat helikopterleri gön-
dereceğini açıkladı. İngiltere’nin 
adadaki üslerinde Eurofighter 
Typhoon ile F-35 savaş uçakları 
bulunuyor. 

Yunanistan da, GKRY’ye 4 F16 
savaş uçağı ile 2 fırkateyn ko-
nuşlandırdı. Fransa, uçak gemisi 
Charles de Gaulle’ün Akdeniz’e 
hareket etmesi emrini verdi. 
Fransa, GKRY Cumhurbaşkanı 
Nikos Hristodulidis’in talebi 
üzerine Rum tarafına destek 
vermek üzere anti İHA sis-
temleri ile 1 fırkateyn gönde-
receğini de duyurdu. İtalya ve 
İspanya’da bölgeye fırkateyn 
göndereceklerini açıkladı.  

Türkiye, hem KKTC’nin gü-
venliğinin sağlanması hem de 
Yunanistan savaş şartlarından 
istifade ederek adada kalıcı bir 
askeri varlık oluşturma ihti-
maline karşı önlem alıyor. 

TSK, Kıbrıs Türklerinin 
güvenliğinin sağlanması için 
kademeli planlama yapıyor. 
KKTC’de yerel silahlı gücün yanı 
sıra kolordu seviyesinde bir 
Türk kuvveti bulunuyor. 

Türkiye en son 28 yıl önce 
KKTC'ye F-16 savaş uçakları 
göndermişti. 1998'de, Güney 
Kıbrıs Rum Yönetimine 2 savaş 
uçağı konuşlanınca, Ankara'da 
KKTC'ye o tarihte altı F-16 savaş 
uçağı konuşlandırmıştı.  (AA)

Milli Savunma Bakanlığınca, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nin (KKTC) güvenliğinin 
artırılmasına yönelik kademeli planlamalar çerçevesinde, 6 F-16 savaş uçağının ve 
hava savunma sistemlerinin, bugünden itibaren KKTC'ye konuşlandırıldığı bildirildi. 

MSB’nin açıklamasından-

kısa bir süre sonra Türkiye’nin 

gönderdiği F-16’lar ilk kez adada 

konuşlanmak üzere KKTC’deki Ercan 

Havalimanı’na ulaştı. KKTC’ye ulaşan 

F-16’lar havalimanındaki pisti 

geçerek ilk olarak selamlama 
uçuşu gerçekleştirdi.

SELAMLAMA UÇUŞU

F-16’LARIMIZ KKTC’DE

İstanbul Büyükşehir Be-
lediyesine (İBB) yönelik 

‘yolsuzluk’ iddialarına ilişkin 
CHP’li tutuklu sanık İBB Başkanı 
Ekrem İmamoğlu’nun da arasın-
da bulunduğu 105’i tutuklu 7’si 
firari 407 kişi hakkında açılan 
davanın duruşması, Silivri’deki 
Marmara Cezaevi Yerleşkesi 
karşısındaki duruşma salonun-
da saat 11.00'de başladı. 

Duruşmalar nisan ayı sonuna 
kadar haftanın 4 günü devam 
edecek. İstanbul 40. Ağır Ceza 
Mahkemesi tarafından Siliv-
ri’deki Marmara Açık Cezaevi 
Yerleşkesi'ndeki binada görülen 
duruşmada, sanıkların kimlik 
tespitinin ardından iddianame-
nin özeti okunacak. Daha sonra 
da sanıkların savunmalarına 
geçilecek. 

Dosyanın tutuksuz sanığı 

Aziz İhsan Aktaş da duruşma 
salonuna geldi. Jandarma Aziz 
İhsan Aktaş salona girerken 
kendisine eşlik etti, Aziz İhsan 
Aktaş tutuklu sanıkların arka-
sındaki tutuksuz sanık bölümü-
ne oturdu. 

Duruşma sırasında, Ek-
rem İmamoğlu izin almadan 
kalkarak sanık kürsüsüne 
geldi. Bunun üzerine mahkeme 
başkanı tepki göstererek, “İzin 
almadan kürsüye gelemezsin. 
Böyle kafana göre kalkıp ko-
nuşma yapamazsın. Söz hakkı 
vermiyorum şu an. Duruşma 
salonundan çıkarırım. Bu şekil-

de devam edemezsiniz Ekrem 
Bey, buranın bir düzeni ve siste-
mi var” dedi. Ekrem İmamoğlu 
ise talebinde ısrar etti. Başkan 
ise, “Ekrem Bey lütfen yerinize 
geçin, buranın bir düzeni var, 
kafanıza göre buraya gelip 
konuşamazsınız. Bu sistemde 
yargılamaya devam edemeyiz. 
Sanık Ekrem İmamoğlu lütfen 
yerinize geçin” dedi. 

İstanbul Büyükşehir Belediye 
Başkanlığı görevinden uzak-
laştırılarak tutuklanan Ekrem 
İmamoğlu’na yönelik yürütülen 
‘yolsuzluk’ soruşturması 
tamamlanarak 11 Kasım 2025 
tarihinde 3 bin 809 sayfalık 
iddianame hazırlanmış ve İma-
moğlu’nun 142 eylem nedeniyle 
828 yıl 2 aydan 2 bin 352 yıla 
kadar hapisle cezalandırılması 
istenmişti.  (AA)

 CHP’li tutuklu Ekrem 
İmamoğlu’nun da arasın-

da bulunduğu 407 kişi 
hakkında açılan davanın 
duruşmasında İmamoğ-

lu izin almadan kalkarak 
sanık kürsüsüne gelince 
mahkeme başkanından 

İmamoğlu’na şu sözlerle 
ders verdi: İzin almadan 

kürsüye gelemezsin. 
Böyle kafana göre kalkıp 

konuşma yapamazsın. 

ÖZGÜR ÖZEL 
HAKKINDA 

SORUŞTURMA 
BAŞLATILDI 

Bakırköy Cumhuriyet Başsavcı-
lığı, CHP Genel Başkanı Özgür 

Özel hakkında, “İmamoğlu çıkar 
amaçlı suç örgütü" davasının ilk 

duruşmasının ardından basın 
mensuplarına yaptığı açıklama 
sırasında mahkeme heyetine 

yönelik sözleri nedeniyle 
resen soruşturma başlatıldığını 
bildirdi. Başsavcılıktan yapılan 
açıklamada, şunlar kaydedildi: 
İstanbul 40. Ağır Ceza Mahke-
mesinin, Marmara Ceza İnfaz 

Kurumu yerleşkesinde başlayan 
dosyasının ilk duruşması 

sonrasında, basın mensuplarına 
açıklama yapan CHP Genel 

Başkanı Özgür Özel hakkında, 
mahkeme heyetine yönelik 
sözleri nedeniyle, Türk Ceza 

Kanunu'nun 125/1, 2, 3-a, 4 ve 
5. madde ve fıkraları uyarınca 
‘hakaret' suçundan Bakırköy 

Cumhuriyet Başsavcılığınca resen 
soruşturma başlatılmıştır. (DHA)

VAN VE HAKKÂRI'DE ZEHIR TACIRLERINE OPERASYON
İçişleri Bakanlığı, Van ve 
Hakkâri’de uyuşturucu madde 

imalatçılarına ve satıcılarına yö-
nelik düzenlenen operasyonlarda 
toplam 320 kilogram uyuşturucu 
maddenin ele geçirildiğini, 15 şüp-
helinin yakalandığını bildirdi. 

Bakanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, Jandarma Genel Komutanlığı 
Narkotik Suçlarla Mücadele Daire 
Başkanlığı ile Cumhuriyet Başsav-
cılıkları koordinesinde; Van ve Hak-
kâri İl Jandarma Komutanlıklarınca 
istihbari çalışmalar yürütüldü.   
Elde edilen bilgiler doğrultusunda 

belirlenen adreslere düzenlenen 
operasyonlarda; 198 kilogram esrar, 
112 kilogram metamfetamin ve 10 
kilogram eroin ele geçirildi. 

Operasyonlar kapsamında 
"zehir taciri" olduğu değerlendirilen 
15 şüpheli yakalanarak gözaltına 
alındı.  Bakanlık açıklamasında, 
uyuşturucuyla mücadelenin ülke 
genelinde etkin şekilde sürdü-
rüldüğü vurgulanarak, operas-
yonları gerçekleştiren jandarma 
ekipleri ve koordinasyonu sağla-
yan Cumhuriyet Başsavcılıkları 
tebrik edildi.  (DHA)
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S iyonist-emperyalist 
azgınlık, insana dair 
ne varsa yok etme ni-
yetini ne zamandır bu 

kadar pervasızca sergiliyor?
Daha önemlisi…
Çocuk, kadın, yaşlı deme-

den masumların üzerine ölüm 
yağdıran bu vahşet karşısında 
sözde medeni dünya ne yaptı?

Hiçbir şey…
HHH

İsrail’in yaktığı, ABD’nin 
körüklediği ateşi dünya yal-
nızca izledi.

Bağımsızlık, özgürlük ve 
yaşam hakkı gibi kavramlar 
çoktan rafa kaldırıldı.

BM’si, AB’si, AP’si ve kısalt-
ması iki, üç, dört harfli olan 
uluslararası örgütler, yaşa-
nanlar karşısında kılını dahi 
kıpırdatmadı.

Sadece izlemekle yetindi.
HHH

Şu kadar çocuk katledildi.
Şu kadar kadın öldürüldü.
Şu kadar insan yurdundan 

edildi.
Yıkımın bilançosunu açık-

lamakta ise adeta üstlerine 
yoktu.

HHH
Oysa yaşananlar bir vicdan 

imtihanıydı, verilen tepkiler 
de herkesin vicdan kalitesini 
ortaya koyuyordu.

Söz konusu insan hakları 
olduğunda en yüksek stan-
dartlara sahip olduğunu iddia 
edenler, tüm dünyanın gözü 
önünde cereyan eden suçlara 
sessiz kalmayı seçti.

Bu sessizlik ve görmezden 

geliş Ortadoğu’daki savaş rüz-
gârlarını daha da sertleştirdi.

Birileri savaş tamtamları 
çalarken, yangını söndürmek 
için çabalayan neredeyse tek 
ülke Türkiye oldu.

HHH
Bir tek Türkiye barış istedi.
Zulümden güç devşirenler 

bölgenin çıkmaza saplanması 
için uğraş verirken, huzur 
çağrıları Türkiye’den yükseldi.

Türkiye, sağduyudan uzak-
laşan Batı’yı içine düştüğü bu 
yanlış yoldan dönmesi için 
defalarca uyardı.

Ama her defasında barış 
umutları boşa çıkarıldı, ulus-
lararası hukuk rafa kaldırıldı.

HHH
Ortadoğu’yu karıştırma 

görevini üstlenenler, kaosu 
derinleştirmek için adeta elin-
den geleni ardına koymuyor.

Nükleer silah diyor, İran’a 
saldırıyor.

Bizlerin görmesi için servis 
ettikleri bahanelerin ardından 
gerçek ise satır aralarından 
servis ediliyor.

Mesela Beyaz Saray Enerji 
Direktörü Jarrod Agen, “Me-
sele sadece güvenlik değil, 
tüm petrol rezervini alacağız. 
Petrol kaynaklarını terörist-
lerden kurtaracağız” diyor.

HHH
Gizlenmek istenen gerçek-

ler, kendini satır aralarında ele 
verir.

Bugün Ortadoğu’da yaşa-
nanlar da “güvenlik”, “de-
mokrasi” ve “insan hakları” 
gibi süslü sözlerin ardına 
saklanan bir çıkar savaşından 
başka bir şey değildir.

Dünya bu gerçeği görmez-
den geldikçe ateş büyümeye, 
masumların hayatı küresel 
hesapların gölgesinde sönme-
ye devam edecektir.

Ve tarih, bu kirli düzenin 
yanında duranları da, insan-
lığın sesini yükseltmeye çalı-
şanları da mutlaka yazacaktır.

KİRLİ DÜZEN…TÜRK EĞİTİM-SEN ANKETİ:
Katılımcıların %80,5’i ara 
tatil ‘kaldırılmasın’ diyor

ATATÜRK’ÜN SEVDİĞİ 
KOKULAR SERGİLENDİ

Cumhuriyet’in kurucusu 
Büyük Önder Mustafa 

Kemal Atatürk’ün sevdi-
ği kokular, Isparta’daki 
müzede sergilendi. Kentteki 
Misparta Koku Müzesi ve 
Atölyesi, Atatürk’ün Ispar-
ta’ya gelişinin 96. yıl dönümü 
etkinlikleri kapsamında, özel 
bir koleksiyona da ev sahip-
liği yapıyor. 

Müzeyi gezen Isparta Be-
lediye Başkanı Şükrü Başde-
ğirmen, gazetecilere yaptığı 
açıklamada, müzenin an-

lamlı bir koleksiyona ev sa-
hipliği yaptığını, Atatürk’ün 
kullandığı kolonyanın orijinal 
şişesinin de burada sergilen-
diğini söyledi.

Başdeğirmen, “Atatürk’ü-
müzün kullandığı kolonyayı 
koklama imkânı bulduk. 
Az miktarda kalmış olan 
bu kolonyayı buraya kadar 
getirdik. Koleksiyon sahibi 
bize büyük kolaylık sağladı. 
Burada Atatürk’ün kullan-
dığı kolonyanın orijinalini 
sergiliyoruz” dedi.  (AA)

Aile ve Sosyal Hizmetler Ba-
kanlığı, bağımlılık türlerinin 

önlenmesi, zararlarına ilişkin 
farkındalık oluşturulması ve 
bağımlılık sonrası bireylerin 
topluma yeniden uyumunun 
sağlanması amacıyla eğitim 
programlarını sürdürüyor. 
     Bu kapsamda Bakanlık 
ile Türkiye Yeşilay Cemiyeti 
iş birliğinde 81 ilde 374 for-
matör aracılığıyla Türkiye 
Bağımlılıkla Mücadele (TBM) 
eğitimleri veriliyor.  Alanın-
da uzman kişiler tarafından 
madde, tütün, alkol, teknoloji ve 
kumar bağımlılığına yönelik bil-
gilendirmenin yapıldığı eğitim-
lerde etkili sunum teknikleri, ye-
tişkin eğitim içerikleri, görüşme 
teknikleri ve uygulama ilkeleri 
gibi konularda uygulamalar yer 
alıyor. Eğitim sonunda program 
süresince ele alınan konuları 
kapsayan bir formatör yeterlilik 
sınavı yapılarak sınavı başarıy-
la geçen katılımcılara katılım 
belgesi veriliyor. Bağımlılıkla 
mücadelede farkındalık eğitim-
lerinden bireyler, aileler, Bakan-
lık personeli, kurum bakımında 

bulunan 15 yaş üstü çocuklar 
faydalanabiliyor.  Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanlığının Yeşilay iş 
birliğindeki Türkiye Bağımlılıkla 
Mücadele kapsamında verilen 
eğitimler kapsamında, 2017 
yılından itibaren 1 milyon 381 bin 
kişiye ulaşıldı. 

Bağımlılıkla ilgili destek ve 
eğitim hizmetlerinden yararlan-
mak isteyenler, ikamet ettikleri 

ilde bulunan 
Aile ve Sosyal 

Hizmetler İl Mü-
dürlüğüne ya da en 

yakın Sosyal Hizmet 
Merkezine (SHM) mü-

racaat edebiliyor.  Bakan-
lıkça ülke genelinde ailelere 

yönelik uygulanan Aile Eğitim 
Programları (AEP) ile de madde 
bağımlılığıyla mücadele alanında 
farkındalık eğitimleri veriliyor.  
Bağımlılık riski bulunan ergenlerle 
sağlıklı iletişim, bağımlılığa kay-
mayı anlama ve önleme, kötüye 
kullanılan maddeler gibi konuların 
yer aldığı “Madde Kullanım Riski 
ve Madde Bağımlılığından Korun-
ma” modülü kapsamında yaklaşık 
730 bin kişiye eğitim verildi.  (AA)

ERZURUM’DA SAĞLIK HIZMETLERI VATANDAŞA ARTIK DAHA YAKIN
 Erzurum Sağlık İl Müdürlüğü, 
“Uzaktan Hasta Değerlen-

dirme Sistemi” ile vatandaşların, 
mobil cihazları veya bilgisa-
yarları aracılığıyla mesafe fark 
etmeksizin hekimlerine kolayca 
ulaşabildiğini paylaştı. 

Konu ile ilgili Erzurum Sağlık İl 
Müdürlüğü sosyal medya he-
saplarından yapılan paylaşımda, 
“Bu sistem sayesinde hastalar 
bulundukları yerden online 
muayene olabilmekte, rapor ve 
reçete düzenletebilmekte, ayrıca 
tetkik sonuçlarını doktorlarına 
göstererek değerlendirilmesini 
sağlayabilmektedir. Üstelik tüm 

bu işlemler için hastaneye gitme-
lerine gerek bulunmamaktadır. 

Hastalar, Merkezi Hekim Ran-
devu Sistemi (MHRS) üzerinden 
randevu oluşturarak randevu sa-
atinde sisteme giriş yapabilmek-
te ve doktorlarıyla online olarak 
görüntülü görüşme gerçekleş-
tirebilmektedir. Uzaktan sağlık 
hizmetleri sayesinde vatandaşlar 
zamandan tasarruf etmekte, 
sağlık hizmetlerine daha kolay 
erişebilmekte ve güvenli bir şe-
kilde sağlık hizmeti alabilmekte-
dir. Bu sayede sağlık hizmetlerine 
ulaşım çok daha hızlı ve kolay 
hâle gelmektedir” denildi.  (İHA)

ARA TATILI 
KALDIRMADIK 
BU TEKNIK 
ZORUNLULUK

Özel bir televizyon kanalında  gündeme 
ilişkin soruları yanıtlayan Milli Eğitim 
Bakanı Tekin, ara tatillerin kaldırı-
lacağı yönündeki iddialara ilişkin, 

“Tatilleri kaldırmıyoruz. Her durumda 
çocuklarımızın mevzuata göre, 180 iş 

günü okula gelmeleri gerekiyor. Ramazan 
ve Kurban Bayramı, her ikisi de aynı eği-
tim-öğretim dönemine denk düştüğünde ve 
her ikisinde de dokuzar gün tatil olduğunda, 
bunun oraya yerleşme ihtimali yok. Bu bir 
teknik zorunluluk” bilgisini paylaştı.

YUSUF TEKİN 

Türk Eğitim-Sen, Türkiye genelinde 2 bin 748 kişinin ka-Türk Eğitim-Sen, Türkiye genelinde 2 bin 748 kişinin ka-
tıldığı anketin sonuçlarını açıkladı. Birer haftalık ara tatil-tıldığı anketin sonuçlarını açıkladı. Birer haftalık ara tatil-
ler kaldırılmalı mıdır?” Sorusuna “hayır” yanıtını verenler ler kaldırılmalı mıdır?” Sorusuna “hayır” yanıtını verenler 

%80,5 oranında açık bir çoğunluk oluşturdu.%80,5 oranında açık bir çoğunluk oluşturdu.

Muş’ta bağımlılıkla 
mücadele çalışmaları 

kapsamında Yeşilay 
uzmanları ve gönüllülerden 
oluşan 70 kişilik ekip, hafta 

boyunca kentin birçok noktasında 
etkinlikler yaparak bağımlılığın 

önlenebilmesi için seferber oldu..Kent 
merkezi, ilçeler ve kırsal bölgelerde 

çalışma yürüten ekipler, hafta bo-
yunca açtıkları stantlarla, katıldıkları 

eğitim programları ve ziyaretlerle 
yaklaşık 12 bin kişiye ulaştı. 

MUŞ’TA MUŞ’TA 
BAĞIMLILIĞA  BAĞIMLILIĞA  

KARŞI KARŞI 
SEFERBERLIKSEFERBERLIK

BAĞIMLILIKLA MÜCADELEDE 
BİNLERCE KİŞİYE ULAŞILDI

ürk Eğitim-Sen, 
okullardaki ara 

tatile ilişkin öğ-
retmenlere değer-

lendirmelerini sorduğu bir 
araştırma gerçekleştirdi. 

Sendikadan yapılan açıkla-
maya göre, öğretmenlerin, bi-
rer haftalık ara tatiller üzerine 
görüşlerini belirlemek ama-
cıyla yaptığı kamuoyu araştır-
masına Türkiye genelinde 2 bin 
748 kişi katıldı. 

Ankette “Birer haftalık ara 
tatiller kaldırılmalı mıdır?” 
Sorusuna, katılımcıların yüzde 
80,5’i “hayır” yanıtını verir-
ken, ara tatillerin kaldırılması 
gerektiğini düşünenlerin oranı 
ise yüzde 19,5 olarak belirlendi. 

Anaokulu ve ana sınıfında 
görev yapanların yüzde 82,9’u 
ara tatillerin kaldırılmasına 
karşı olduklarını belirtirken, 
yüzde 17,1’i kaldırılması ge-
rektiğini kaydetti. İlkokul 
kademesindeki öğretmenle-
rin yüzde 81,3’ü ara tatillerin 
kaldırılmasına karşı çıkarken, 
yüzde 18,7’si ara tatilin kaldırıl-
masını istedi. 

Lise kademesinde görev 
yapan katılımcıların da yüzde 
75,4’ü ara tatillerin kaldırılma-
sını istemediğini belirtirken, 
yüzde 24,6’sı ara tatillerin kal-
dırılması gerektiğini ifade etti. 

“Birer haftalık ara tatiller 
kaldırılmalı mıdır?” Sorusuna 
“hayır” yanıtı veren katılımcı-

larının çoğunluğu 
gerekçelerini “psiko-
lojik iyi oluş hâlinin artması 
ve stresin azalması” olarak 
belirtti.  Açıklamada, anket 
sonucunda, tüm kademelerde 
“ara tatillerin kaldırılmaması” 
yönünde bir görüşün belir-
lendiği aktarıldı.  Açıklama-
da, anket sonuçlarına ilişkin 
görüşlerine yer verilen Türk 
Eğitim-Sen Genel Başkanı Talip 
Geylan, “Raporun en dikkat 
çekici sonucu, öğretmenle-
rin büyük çoğunluğunun ara 
tatillerin kaldırılmasına karşı 
olmasıdır.  Bu durum, ara tatil-
lerin öğretmenler tarafından 
yalnızca bir dinlenme arası 
değil, eğitim sürecini destek-

leyen, öğretmen ve öğrenci-
nin yeniden toparlanmasını 
sağlayan bir ara dönem olarak 
değerlendirildiğini göstermek-
tedir” ifadelerini kullandı. 

Geylan, “Milli Eğitim Ba-
kanlığının sahadan yansıyan 
bu güçlü sese kulak ver-
mesini, eğitim politikalarını 
belirlerken öğretmenlerin 
görüş ve değerlendirmelerini 
esas almasını bekliyor ve ta-
lep ediyoruz” açıklamasında 
bulundu.  (AA)

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, Türkiye 
Bağımlılıkla Mücadele (TBM) Eğitim Programı 
ve Aile Eğitim Programları (AEP) ile binlerce 
kişiye eğitim verdi.

Diyanet İşleri Başkanlığından edinilen 
bilgiye göre, Strateji Geliştirme Başkanlığı 
Bilgi İşlem Daire Başkanlığınca geliştirilen 
e-Diyanet uygulaması, 27 Ağustos 2025’te 
yapılan tanıtım programıyla kullanıcıların 
hizmetine sunuldu.  Topluma dini bilgiyi 
aktarmak, günlük ibadetleri kolaylaştırmak 
ve Başkanlığın sunduğu dijital hizmetlere 
tek noktadan erişimi sağlamak amacıyla 
geliştirilen uygulama, her yaşa hitap 
edecek şekilde tasarlandı.  Uygulama, 6 dil 
desteği, bütünleşik hizmet sunumu, kişisel-
leştirme imkânı, yüksek kullanıcı deneyimi, 

8 ana modül ve onlarca alt fonksiyon il e 
Diyanetin sağladığı tüm hizmetleri dijital 
ortamda kullanıcıların istifadesine sunuyor. 
Birçok içeriğin yer aldığı uygulamada, 
Kur’an-ı Kerim, hadis, namaz vakti, fetva, 
ibadet, radyo, yayın, aile ve kurumsal gibi 
kategoriler bulunuyor.  Sürekli geliştirilen 
ve kullanıcı geri bildirimleri doğrultusunda 
güncellenen mobil uygulama, şimdiye 
kadar 1 milyon 37 bin kullanıcı tarafından 
indirildi.  Başkanlığın e-Diyanet uygulama-
sı, Google Play Store ve App Store üzerinden 
indirilebiliyor. (AA) 

E-DIYANET UYGULAMASI ILE E-DIYANET UYGULAMASI ILE 
1 MILYON KULLANICIYA ULAŞILDI1 MILYON KULLANICIYA ULAŞILDI

TALIP GEYLAN 



umhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdo-

ğan, Kabine Toplantısı 
sonrası açıklamalarda 

bulundu. Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan'ın açıklamaları şöyle:

"Bölgemizin içinden geçtiği 
sıkıntılı günlerde, ülkemiz için 
önemli konuları istişare ettiğimiz 
Kabine Toplantısı'nı tamamladık. 
Özellikle İran krizi ve bölgemiz-
deki yansımalarını ele aldık. 
Geniş bir yelpazede bu krizin 
etkilerini değerlendirdik. Çatış-
maların uzaması ve yayılması 
ya da kontrolden çıkması dâhil 
senaryoları analiz ettik. Hükü-
met olarak 28 Şubat'tan beri tüm 
birimlerimiz ile teyakkuz hâlin-
deyiz ve tüm birimlerimizi sefer-
ber etmiş durumdayız. 4 Mart'ta 
İran'dan ateşlenip Irak ve Suriye 
hava sahasına geçtikten sonra 
ülkemize yöneltildiği tespit edilen 
füze NATO tarafından etkisiz hâle 
getirildi. Samimi uyarılarımıza 
rağmen Türkiye'nin dostluğunu 
zora sokacak, son derece yanlış 
ve provokatif adımlar atılmaya 
devam ediyor. Milletimizin kal-
binde ve zihninde derin yaralar 
açacak, bin yıllık komşuluk ve 
kardeşlik hukukumuza gölge 
düşürecek hesabın içine girilme-

melidir. Türkiye'nin yeri ve tavrı 
bellidir. Ateşin daha fazla yayıl-
maması ve kan dökülmemesi 
için gösterdiği çabalar ortadadır. 
Bugünkü hadise bağlamında 
yanlışta ısrar ve inat edilmemesi 
gerektiğini bir kez daha hatır-
latıyorum. Gelişmeleri NATO ve 
diğer müttefiklerimizle eş güdüm 
içinde takip edecek, güvenliğimizi 
tahkim edecek ilave önlemleri 
almayı sürdüreceğiz."

Acziyet içinde değiliz
Erdoğan, hedeflerinin ülke-

yi bu yangından uzak tutmak 
olduğunu dile getirerek, "Ne 
devletimiz ne hükümetimiz asla 
bir acziyet içinde değildir. Türki-
ye, her saldırıyı püskürtecek ve 
uzanan kirli elleri kıracak güce 
sahiptir. Kimse yanlış hesap yap-
mamalıdır" diye konuştu. 

Erdoğan şöyle devam etti: 
"Aziz milletim, şunu hem ülke-
mize yan gözle bakanlar hem de 
herkes çok iyi bilmelidir: Ne dev-
letimiz ne de hükümetimiz asla 
ve asla bir acziyet içinde değildir. 
Türkiye Cumhuriyeti, diplomasi, 
savunma ve istihbarat başta 
olmak üzere her alanda güçlüdür, 
muktedirdir. Her türlü saldırıyı 
püskürtecek ve bekasına uzana-

cak kirli elleri kıracak kapasiteye 
ve kudrete hamdolsun sahiptir. 
Ortada durumu içler acısı olan 
tek kişi ve yapı vardır. O da Tür-
kiye’nin ana muhalefet partisi 
olmayı bir türlü başaramayan bu 
şahıs ve yoldaşlarıdır. 'İktidarda 
değilsek sorumlu değiliz' tavrı 
yanlış ve bencilce bir tutumdur. 
Düne kadar 'Balıklar ürküyor' 
diyerek füze testlerini eleştiren 
bir ufuksuzluktan başka bir türlü 
davranmasını beklemiyoruz. 
Düne kadar 5 dakikalık görüşme 
için muhataplarına yalvaran, 
Batılı ülkelere sizin çıkarlarınızı 
en iyi biz koruruz diyen bir kifa-
yetsizlikten başka türlü hareket 
etmesini beklemeyiz. Kendi 
siyasi ikbalini, mensubu oldu-
ğu milletin istikbalinin önünde 
tutanlar ne bizim ne de milletin 
nezdinde asla itibar göremezler. 
Gün abuk sabuk söylemlerle 
siyasette yelkenleri şişirme, ona 
buna sataşma günü değildir. Gün 
sorumluluk bilinci ile hareket 
etme, bölgemiz en azından bu 
tehlikeyi atlatana kadar biraz 
daha sorumlu davranma gü-
nüdür. Gelin, siyasi fırsatçığı bir 
yana bırakın ve bu hassas dö-
nemde Ankara merkezli siyaset 
yapmayı deneyin. Hükümetimi-

zin Türkiye’yi etrafını kuşatan 
bu ateşten koruma çabalarına 
destek olmuyorsanız, en azından 
köstek olmayın."

Muhalefete sert tepki
"Kriz yönetiminde deneyim 

sahibi kadrolarımızla tüm geliş-
meleri takip ediyor, hiçbir ihtimali 
göz ardı etmiyoruz. Tedbiri bir 
an olsun elden bırakmıyoruz. 
Hedefimiz öncelikle ülkemizi bu 
yangından uzakta tutmaktır" 
diyen Erdoğan şöyle devam etti: 
"Türkiye'nin güvenliğini ve 86 
milyonun huzurunu temin etmek 
bu süreçte en büyük hassasiyeti-
mizdir. Tek bir insanımızın bile kı-
lına zarar gelmesini istemiyoruz. 
Ateşe benzin dökenlere rağmen 
biz ateşe su taşıyor, yangını daha 
fazla büyümeden kontrol altına 
almanın ve söndürmenin sami-
mi mücadelesini veriyoruz. Bu 
mücadele içinde ana muhalefetin 
başındaki zatın kimsenin önem-
semediği, hatta kendi seçmeni-
nin bile umursamadığı sözlerini 
ibretle takip ediyoruz. Füzelerin 
uçuştuğu, en küçük hatanın bü-
yük sorunlara yol açacağı böyle 
bir süreçte bize sataşan ve prim 
kazanmaya çalışan bu zatı aziz 
milletimize havale ediyorum. "
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ÖMER ÇELİK

BİZ SAVAŞIN DEĞİL, 
BARIŞIN TARAFINDAYIZ

C

TEYAKKUZ 
HÂLiNDEYiZ

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, NSosyal 

hesabından, İran ile ABD-İsrail 
arasındaki savaştan etkilenen 
bölge ülkelere yönelik uçuşlarda-
ki son durumu paylaştı. Orta Do-
ğu'da yaşanan gelişmeler ışığında 
hava sahalarındaki gelişmeleri 
yakından takip ettiklerini belir-
ten Uraloğlu, mevcut durumda 
İran, İsrail, Irak, Katar, Bahreyn, 
Kuveyt ve Suriye'de (Halep hariç) 
hava sahası kapalılık NOTAM'la-
rının devam ettiğini aktardı.

Uraloğlu, Umman, Ürdün ve 
Suudi Arabistan'da kısmi sivil 
uçuşlar sürerken, Birleşik Arap 
Emirlikleri'nde hava ulaşımı 
kontrollü ve sınırlı şekilde sür-
dürüldüğünü vurgulayarak, 

şunları kaydetti: "Sahalarındaki 
gelişmeler doğrultusunda ha-
vayolu taşıyıcılarımız, bölgedeki 
bazı noktalara yönelik seferlerini 
güvenlik riskleri nedeniyle 9 Mart 
gün sonuna kadar durdurmuştu. 
Ancak yapılan değerlendirmeler 
sonucunda devam eden riskler 
nedeniyle THY, AJet, Pegasus 
ve SunExpress tarafından Irak, 
Suriye, Lübnan ve Ürdün uçuşları 
13 Mart gün sonuna kadar iptal 
edilmiştir. Pegasus 12 Mart'a, THY 
ise 20 Mart'a kadar İran sefer-
lerini planlamadan çıkarmıştır. 
Doha, Dubai, Kuveyt, Bahreyn, 
Abu Dabi ve Dammam’a yapıl-
ması planlanan uçuşlar da yine 
13 Mart gün sonuna kadar iptal 
edilmiştir." (AA)

AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı ve Parti Sözcüsü 

Ömer Çelik, NTV'de gündeme 
ilişkin soruları yanıtladı. ABD ve 
İsrail'in İran'a yönelik saldırıla-
rını değerlendiren Çelik, bunun 
bilinen siyasi tarih açısından 
en korkunç savaşlardan biri 
olduğunu söyledi. 

Çelik, ABD ve İsrail'in İran'a 
bu şekilde saldırmasının hiçbir 
hakkaniyet ve hukuki temeli 
olmadığını belirterek, "Doğ-
rudan saldırganlık, barbarlık 
dediğimiz bir tutumla İran 
hedef alınıyor. Tabii İran'la esas 
konu olan nükleer müzakereler 
konusunda bir diplomasi ma-
sası kurulmuşken, bir ve ikinci 
görüşme yapıldıktan sonra 
üçüncü görüşmenin Viyana'da 
yapılma vakti gelmişti. Herkes 
o görüşmeye hazırlanıyordu, bu 
sırada bu vahşi saldırılar, Ame-

rika ve İsrail tarafından İran'a 
dönük olarak gerçekleştirildi" 
diye konuştu.

İstanbul'da farklı olurdu
Herhangi bir ülkeye dönük 

saldırgan bir tutumlarının 
bulunmadığını dile getiren Çelik, 
şunları belirtti: "Biz savaşın değil, 
barışın tarafındayız. Biz kaba 
kuvvetin değil, diplomasinin 
tarafındayız. Allah'a şükür ken-
dimizi koruyacak, milli güvenli-
ğimizi her halükârda muhafaza 
edecek ve ulusal güvenliğimizi 
koruma açısından her türlü 
tehdide karşı savunma sana-
yimizin geldiği durumdan Türk 
Silahlı Kuvvetlerinin hazırlıkla-
rına, istihbarat kapasitemizden 
iç güvenlik konseptimize kadar 
topyekûn bir hazırlığımız yıl-
lardır var. Bunu güncelleyerek 
devam ettiriyoruz. Türkiye'nin 

kimseden çekindiği yok." 
Çelik, müzakerelerin Türki-

ye'nin ev sahipliğinde yapılması 
durumunda daha farklı sonuçları 
olacağını söyleyerek şöyle devam 
etti: "İstanbul'da olsaydı, Sayın 
Cumhurbaşkanımızın ev sahipli-
ğinde olsaydı bu masanın ağırlığı 
başka türlü olurdu. Çünkü Tür-
kiye, Ukrayna-Rusya savaşında 
da masa kuran bir ülke, dünyanın 
çeşitli kriz bölgelerinde masa 
kuran bir ülke ve bu konularda 
da bütün tarafların desteğini alan 
bir ülke. Tabii ki bunu biz şimdi 
bilemeyiz ama tabii bunun ağırlığı 
muhakkak suretle farklı olurdu."

KKTC'nin güvenliği önemli
Ömer Çelik, Milli Savunma 

Bakanlığınca, KKTC'nin güvenli-
ğinin artırılmasına yönelik kade-
meli planlamalar çerçevesinde, 6 
adet F-16 savaş uçağının ve hava 

savunma sistemlerinin buraya 
konuşlandırılmasına ilişkin ise 
şunları kaydetti: "Doğu Akde-
niz'deki durum ortada. KKTC'nin 
güvenliğini düşünmek zorundayız. 
Rum tarafı şu anda Siyonizmle, Si-
yonist saldırganlıkla, bu soykırımcı 
şebekeyle en yakın duran taraflar-
dan bir tanesi. Tabii bu da esasında 
alınlarına yazılan bir utanç vesika-
sı olacak. Yani bu kadar soykırım 
yapılırken bu anlaşmaları imza-
layan ya da bu ilişkileri kuran en 
başta Yunanistan'la, Rum Kesimi 
geliyor. Tabii burada doğal olarak 
bizim oradaki hak ve menfaatle-
rimiz açısından, KKTC'nin güven-
liğini sağlamak açısından kuvvet 
dengesini daha da pekiştirmek 
üzere bu adımları atmamız gayet 
normal. Bu, herhangi bir kimseye 
karşı atılmış bir adım değil. Gü-
venlik perspektifini pekiştirme 
açısından atılmış bir şey."

MSB, "İran'dan ateşlenip Türk hava sahasına giren bir balistik mühimmat Doğu Akdeniz'de konuş-
lu NATO hava ve füze savunma unsurları tarafından etkisiz hâle getirilmiştir" açıklaması yaptı.

iRAN'DAN TÜRKiYE'YE iKiNCi FÜZE
Milli Savunma Bakanlığı, 
İran'dan ateşlenip Türk hava 

sahasına giren balistik mühim-
matın, Doğu Akdeniz'de konuşlu 
NATO hava ve füze savunma 
unsurları tarafından etkisiz hâle 
getirildiğini duyurdu.

Milli Savunma Bakanlığından, 
Türk hava sahasında etkisiz hâle 
getirilen balistik mühimmat ile 
ilgili açıklama yapıldı.

Açıklamada, İran'dan ateşlenip 
Türk hava sahasına giren bir ba-
listik mühimmatın, Doğu Akde-
niz'de konuşlu NATO hava ve füze 
savunma unsurları tarafından 
etkisiz hâle getirildiği belirtilerek, 
şunlar kaydedildi:

"Bazı mühimmat parçaları 
Gaziantep'te boş arazilere düş-
müştür. Olayda herhangi bir can 
kaybı veya yaralanma söz konu-
su değildir. Türkiye, iyi komşuluk 
ilişkilerine ve bölgesel istikrara 
büyük önem vermektedir. An-

cak ülkemizin topraklarına ve 
hava sahasına yönelen her türlü 
tehdide karşı gerekli tüm adım-
ların kararlılıkla ve tereddütsüz 
atılacağını bir kez daha vurgu-
luyoruz. Türkiye'nin bu yöndeki 
uyarılarına riayet edilmesinin 

herkesin menfaatine olduğunu 
hatırlatıyoruz." 

Daha önce de İran'dan atılan ve 
Irak ve Suriye hava sahasını geç-
tikten sonra Türk hava sahasına 
yönelen bir balistik mühimmat 
NATO unsurlarınca etkisiz hâle 
getirilmiş, mühimmatın parçaları 
Hatay'a düşmüştü.

Can kaybı yok
Türk hava sahasında etkisiz 

hâle getirilen mühimmata ilişkin 
açıklama yapan Cumhurbaş-
kanlığı İletişim Başkanı Burha-
nettin Duran, "İran'dan ateşlenip 
ülkemize yöneldiği tespit edilen 
bir balistik füze, Gaziantep'in Şa-

hinbey ilçesi semalarında NATO 
hava ve füze savunma unsurları 
tarafından zamanında angaje 
edilerek etkisiz hâle getiril-
miştir. Olayda herhangi bir 
can kaybı ya da yaralanma 
yaşanmamıştır" dedi.

NATO ise "Türkiye'ye 
yönelen bir füze daha  
önlendi. NATO, tüm 
müttefiklerini her 
türlü tehdide karşı 
savunma konu-
sundaki kararlılı- 
ğını sürdürü-
yor" açıkla-
masında 
bulundu.

ORTA DOĞU'YA
UÇUŞLAR İPTAL

Herhangi bir ülkeye dönük saldırgan bir tutumlarının bulunmadığını 
dile getiren AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, "Biz savaşın değil, barışın 
tarafındayız. Biz kaba kuvvetin değil, diplomasinin tarafındayız" dedi.

"28 Şubat'tan beri tüm birimlerimizle teyakkuz hâlindeyiz" diyen Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, "Terörsüz Türkiye sürecimizi sekteye uğratacak, bölgemizin huzuruna, istik-
rarına darbe vuracak her türlü senaryonun karşısında olduğumuzu vurguluyorum. He-
defimiz öncelikle ülkemizi bu yangından uzakta tutmaktır" açıklamasında bulundu.

KKTC savunmasının artırılmasına 
yönelik 6 adet F-16 savaş uçağını ve 

hava savunma sistemlerini adaya konuş-
landırdıklarını açıklayan Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, "İki devlet, tek millet şiarıyla 
hareket ettiğimiz can Azerbaycan başta 
olmak üzere bölgedeki kardeş ülkelerle 
de dayanışma hâlindeyiz.  Aynı şekilde 
bölgedeki terör unsurlarının faaliyetle-
rini anbean izliyoruz.  Terörsüz Türkiye 

sürecini sekteye uğratacak, bölgemizin 
huzuru ve istikbaline darbe vuracak her 
türlü senaryonun karşısında en güçlü 
şekilde olduğumuzu bir kez daha vurgu-
luyorum. Kimse yanlış hesap yapmamalı. 
Siyonist katliam şebekesinin kardeşi 
kardeşi kırdırma tuzağına düşülmemeli-
dir. Irak Kürt bölgesinde kardeşlerimizin 
yaptığı açıklamaları memnuniyetle  
karşılıyoruz" dedi.

KARDEŞ ÜLKELERLE 
DAYANIŞMA iÇiNDEYiZ
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Milli birliğimizden
asla taviz vermeyiz

ÇATIŞMALAR 
NiHAYETE 
ERMELi

Türkiye'nin önemli bir güç 
olduğuna dikkati çeken Özdemir, 

şunları kaydetti: "Türklüğün ve 
İslam'ın bugün yeryüzünde sinmemiş, 
yılmamış, çökmemiş, ayakta kalan 
tek nişanesi, tek sancağı, tek kalesi 
Türkiye Cumhuriyeti Devleti ve Türk 
milletidir. Milliyetçi Hareket Partisi'nin 
çok kıymetli neferleri, çok değerli 
evlatları, Cumhur İttifakı çatısı altında 
Recep Tayyip Erdoğan'ın Türkiye 
Cumhuriyeti Cumhurbaşkanlığı ve 
liderliğinde aynı anlayışla mazlumlara 
kol kanat gerip Türkiye'yi yeniden bü-
yük, süper ve küresel bir güç yapma 
arzusunda yoluna devam etmektedir. 
Milliyetçi Hareket Partisi'nin Sayın 
Genel Başkanımızın liderliğinde takip 
ettiği 21. yüzyıl siyasetinin var olan 
ana kökü, ruhu da burada yatmakta-
dır. Arzumuz ve temennimiz yaşanan 
çatışmaların, savaşların bir an önce 
nihayete ermesidir."

9

TEK YUMRUK, TEK 
SES OLMAMIZ LAZIM

MHP Genel Başkan Yardımcısı Özdemir, "Aziz milletimizin milli birlik ve 
beraberliğinden asla taviz vermeden Türkiye'yi kardeşçe mutlu yarınlara 
eriştirebilmek için iç cephemizi tahkim edip sağlamlaştırmalıyız" dedi.

HP Genel Başkan 
Yardımcısı İsmail 

Özdemir, partisi-
nin Melikgazi İlçe 

Başkanlığı tarafından bir 
düğün salonunda düzenle-
nen iftar programında yaptığı 
konuşmada, Orta Doğu coğ-
rafyasında son zamanlarda 
neredeyse ateşin düşmediği 
bir ülke kalmadığını söyledi. 
ABD-İsrail'in İran'a saldırıla-
rını değerlendiren Özdemir, 
bunun önceden planlanmış 
bir savaşa dönüştüğünü ve 
neticesinde tamamen Müs-
lüman coğrafyasının hedef 
alındığını dile getirdi. Özdemir, 
savaş ve çatışmalardan sa-
dece İran, ABD ya da İsrail'in 
değil 12 Orta Doğu ülkesinin 
de etkilendiğini söyledi.

Orta Doğu'nun bugünlerde 
tamamen ateş deryasına dön-
düğünün altını çizen Özde-
mir, sözlerini şöyle sürdürdü: 
"Hedeflenen ve istenen Orta 
Doğu coğrafyasında bulunan 
İslam ülkelerinin tamamının 

etnik ve mezhep temelli ay-
rışmaya tabi tutulması, bunun 
akabinde devletlerin rejimle-
rinin çökmesi, otorite boşluğu 
yaşanan yerlerle beraber İsra-
il'in güvenliğinin sağlanmak 
üzere yine siyonist rejimin 
hedefleri arasında olan 'Arz-ı 
Mevud'un gerçekleştirilmesi-
dir. Bu plan ve projelere Türki-
ye Cumhuriyeti olarak elbette 
aşinayız. Yapılmaya çalışılan, 
Müslümanların ve Orta Doğu 
bölgesinde yaşayan İslam 
devletlerinin hem birbirleri 
arasında ayrışması hem de 
kendi ülkeleri içerisinde daha 
fazla bölünmesi ve parçalan-
masıdır. O zaman bu şartlar 
altında sergilenmesi gereken 
politikalarda tutarlı bir şekilde 
sizin kendi antitezinizi orta-
ya koymanız lazım. Türkiye 
Cumhuriyeti olarak biz uzun 
zamandan bu yana ana hedef-
lerimizden bir tanesini kendi 
istikrarımızı tesis ederken, 
yakın coğrafyamızla beraber 
dünyanın geri kalanına da 

istikrar vadeden bir anlayışı 
yansıtabilmeliyiz diyorduk. 
İşte şimdi onun tezahür etme-
si gereken zaman diliminin 
tam da içerisindeyiz."

İç cephemizi tahkim etmeliyiz
Özdemir, sıkıntıya uğra-

mamış, çökmemiş, savaşa 
girmemiş neredeyse tek bir 
İslam devletinin kalmadığını 
belirtti. Özdemir, Orta Doğu'y-
la ilgili yaşanacak gelişmeler-
de Türkiye'nin hak ve hukuk 
çerçevesinde gücünü ortaya 
koymasının ve mazlumların 
yanında yer almasının önemli 
olduğunu ifade etti. Birlik ve 
beraberliğin önemli olduğunu 
vurgulayan Özdemir, "Aziz 
milletimizin milli birlik ve 
beraberliğinden asla taviz 
vermeden Türkiye'yi kardeş-
çe mutlu yarınlara eriştirebil-
mek için iç cephemizi tahkim 
edip sağlamlaştırıp daha 
güçlü bir şekilde ülkemizi ve 
milletimizi yarınlara taşıya-
cağız" dedi. (AA)

Adalet Bakanı Akın 
Gürlek, AK Parti İstanbul 

İl Başkanlığınca ramazan 
dolayısıyla düzenlenen 
"Ateş Başı Sohbet" programı 
kapsamında vatandaşlarla 
bir araya geldi.

Programda gençlere 
hitaben Gürlek, Türkiye 
Yüzyılı'na gençlerin damga 
vuracağını belirtti. Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın büyük bir lider 
olduğunu, bölgede yaşanan 
savaşlara rağmen Türki-
ye'nin güvenli bir ülke ola-
rak varlığını sürdürdüğünü 
vurgulayan Gürlek, birlik 
ve beraberliğin önemine 
değindi.

Bakan Akın Gürlek, "Gö-
rüşümüz, fikrimiz, siyasi 
düşüncemiz ne olursa olsun 
iç cephede birlik olmamız 
lazım. Tek yumruk, tek ses, 
tek nefes olmamız lazım. 
Yönümüzü Ankara'ya dön-
memiz lazım. Siyasi görüşü-
müz farklı olabilir, düşünce-
miz farklı olabilir ama savaş 

bizim bir adım uzağımızda. 
Cumhurbaşkanımız şu an 
serinkanlı bir şekilde süreci 
yürütüyor" değerlendirme-
sinde bulundu.

Azminizi karartmayın
Cumhurbaşkanı Erdo-

ğan'ın sürecin en başından 
beri dünya liderleriyle görüş-
tüğüne dikkati çeken Gürlek, 
Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın 
sağduyusu ve serinkanlı-

lığıyla birlikte sürecin sona 
ereceğine inandıklarını 
bildirdi.

Gençlere, "Sizler bu ülkenin 
umudusunuz." diye seslenen 
Bakan Gürlek, şunları kay-
detti: "Heyecanınızı, azminizi 
hiçbir zaman karartmayın. 
Milletimizin her zaman size 
ihtiyacı var. Sizler de inşallah 
birliğinizi, beraberliğinizi 
güveninizi hiçbir zaman kay-
betmeyin." (AA)

M

Türkiye Yüzyılı vizyonu
KADINLARIN 
GÜÇLENDIĞI 
VIZYONDUR

BURHANETTIN DURAN

AHMET YIĞIT YILDIRIM

Cumhurbaşkanlığı İletişim Baş-
kanı Burhanettin Duran, Kadın, 

Toplum ve Gelecek Paneli'nde yaptığı 
konuşmada, "Kadın hakları, hayatın 
her alanını, toplumun tamamını 
ilgilendiren kapsamlı ve hayati bir 
meseleyi ifade ediyor. Bu nedenle, 
panelimizin başlığını özellikle  
'Kadın, Toplum ve Gelecek' olarak 
belirledik. Çünkü, bu üç unsur 
birbirinden ayrı düşünmüyoruz" 
değerlendirmesini yaptı.

"Türkiye Yüzyılı vizyonu, 
kadınların her anlamda korunduğu ve 
güçlendiği bir Türkiye'nin vizyonudur" 
ifadesini kullanan Duran, kadınların 
iş, adalet, eşit muamele taleplerinin 
giderilmesi için canla başla çalışmaya 
devam edeceklerini söyledi.

Duran, Türkiye Yüzyılı'nın, 
kadınların elde ettiği hukuki kaza-
nımları yapısal ve sürdürülebilir fırsat 
eşitliğiyle taçlandırmanın yüzyılı 
olduğunun altını çizdi.

İletişim Başkanı Duran, sözlerini 
şöyle sürdürdü: "Türkiye, uzun yıllar-
dır sürdürdüğü insani adalet temelli 
ve barış odaklı dış politika anlayışıyla 
dünyanın farklı coğrafyalarında da ka-
dınların hak ve özgürlük mücadelesine 
destek vermektedir. Bu yaklaşım kü-
resel ölçekte de Suriye'de, Yemen'de, 
Afrika'da ve birçok yerde kadınların 
maruz kaldığı adaletsizliklere karşı 
ilkeli ve kararlı duruşumuzun temelini 
oluşturmaktadır."

Adalet Bakanı Gürlek, "Görüşümüz, fikrimiz, siyasi düşüncemiz ne olursa olsun iç 
cephede birlik olmamız lazım. Tek yumruk, tek ses, tek nefes olmamız lazım" dedi.

Bölge âdeta bir kaos 
iklimine sürükleniyor

TÜRK MİLLİYETÇİLERİ
İRFAN SAHİBİDİR

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı İsmail Fa-

ruk Aksu, MHP İstanbul İl 
Başkanlığı tarafından Sarı-
yer'deki il binası karşısındaki 
parkta kurulan iftar çadırında 
vatandaşlarla bir araya geldi. 
Aksu, bölgenin en sıkıntılı 
günlerini yaşadığına dikka-
ti çekerek, şunları söyledi: 
"Siyonist barbarlığın, Ameri-
ka'yla beraber İsrail'in, İran'a 
haksız, hukuksuz, hiç bir 
insani, ahlaki, vicdani değer 
taşımayan saldırıları sonucu 
bölge âdeta bir kaos iklimine 
sürükleniyor. Temennimiz 
yine bu mübarek günlerde bu 
olayın da son bulması. Türki-
ye meseleyi yakından takip 
ediyor, Türk dünyası yakın-
dan takip ediyor. İnşallah bu 
girişimlerin sonucunda böl-
gemize huzur, istikrar gelir, 
silahlar susar ve bir ateşkes 
de sağlanmış olur. "

"Terörsüz Türkiye" süreci-
ni vurgulayan Aksu, iç cephe-
nin güçlenmesinin ne kadar 
önemli olduğunu belirtti. 
Aksu, önemli olanın Türkiye 
olduğunu ve gelişmeleri ya-
kından takip ederek gerekli 
tedbirlerin devlet tarafından 
alındığını ifade ederek, "Bu 
arada bir savaş oluyor, sosyal 
medya savaşı da beraberinde 
yürüyor. Büyük bir kirlilik 
var. Burada büyük bir ahlak-
sızlık var. Dolayısıyla vatan-
daşlarımızın da bu tür pro-
vokasyonlara karşı uyanık 
olmasında yarar var. Resmi 
kurumlarımızın, devletimizin 
yetkililerinin yapacakları 
veya yaptıkları açıklamalara 
itibar etmeleri bu anlamda 
son derece önemli" ifadelerini 
kullandı. İftar programına, 
MHP İstanbul İl Başkanı Ser-
tel Selim ile çok sayıda partili 
katıldı.

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı İlyas Topsa-

kal, Ankara Samsun Fede-
rasyonu (ASFED), Ankara 
Samsun Sanayici, İş Adamı 
ve Yöneticileri Derneği (ASİ-
YAD) ile Samsun Sivil Toplum 
Kuruluşları Konfederasyonu 
(SAMKON) tarafından Sam-
sun Büyükşehir Belediyesi 
Ömer Halisdemir Konferans 
Salonu'nda düzenlenen iftar 
programına katıldı.

Dünyanın birçok yerin-
de Müslümanların kanının 
aktığını ifade eden Topsakal, 
"Çocuklar, kızlar, kadınlar 
hayatını kaybediyor. Dünya-
daki savaşlarda şu an bin-
lerce kadın ve kızımız ölüyor 
ve bizler burada onun sadece 
ahını tutabiliyoruz" dedi.

Konuşmasında birlik ve 
beraberliğin önemine deği-
nen Topsakal, Türk milliyetçi-
liğinin temelinde fikirde birlik 
ve dayanışma bulunduğunu 
ifade etti. Türkiye Cumhu-
riyeti'nin güçlü bir devlet 
geleneğinin devamı olduğunu 
belirten Topsakal, sözleri-
ni şöyle tamamladı: "Bizim 
devlet aklımız devlet adamla-
rının süzme bilgisiyle gelir ve 
geleceğe ona göre şekillendi-
rir. Türkiye'deki milliyetçiler 

de zengin değildir biliyor 
musunuz? Ama sözleri zen-
gindir, akılları derindir, kalp-
leri geniştir, irfan sahibidirler. 
Bir gün Türk milletinin başına 
bütün Müslümanların ve 
dünyadaki insanların ada-
leti, fazileti ve irfanı koruma 
görevi bir gün sizin üzerinizde 
olacak ve bu görev hâlâ bizim 
üzerimizde. Türkiye Cumhu-
riyeti Devleti basit bir devlet 
değildir. Türkiye Cumhuriyeti 
Devleti bütün Müslümanların 
vakıf devletidir çünkü hâlâ 
Peygamberimizin emanetleri 
bizdedir. Bütün Müslüman-
ların, bütün Türklerin, bütün 
insanlığın gözü buradadır. 
İster kabul edin, ister kabul 
etmeyin bu gerçeği."

Türk milletinin yeniden yazacağı destanın adı bellidir

TBMM Başkanlığına, CHP Genel 
Başkanı ve Manisa Milletvekili 

Özgür Özel'in de aralarında bulunduğu 4 
milletvekiline ait 5 dokunulmazlık dosyası 
sunuldu. Meclis Başkanlığınca, Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Cumhurbaşkanlığı Tezkereleri, Anayasa 
ve Adalet Komisyonu Üyelerinden Kurulu 

Karma Komisyona havale edildi. Karma 
Komisyona, CHP Genel Başkanı ve Manisa 
Milletvekili Özgür Özel, CHP Şanlıurfa 
Milletvekili Mahmut Tanal, CHP İzmir Mil-
letvekili Murat Bakan ile İYİ Parti Kocaeli 
Milletvekili Lütfü Türkkan'a ait dokunul-
mazlık dosyaları sevk edildi. Özgür Özel'in 
2 dosyası bulunuyor.

TBMM'ye yeni dokunulmazlık 
dosyaları sevk edildi

Ülkü Ocakları Eğitim ve 
Kültür Vakfı Genel Başkanı 

Ahmet Yiğit Yıldırım, sertifika 
töreni, Mürüvvet Kekilli'yi 
anma ve iftar etkinliği için 
Adana'da  gerçekleştirilen 
programlara katıldı.

Yıldırım, programda yaptığı 
konuşmada, bugün dünyanın 
birçok noktasında savaşların 
olduğunu belirterek, Türki-
ye'de halkın huzur ve güven 
içerisinde ibadetlerini gerçek-
leştirip aileleriyle yaşamlarını 
devam ettirebildiğini kaydetti.

"Etrafımızda yaşanan 
hadiseler bize vatanımızın 
kıymetini bir kere daha göste-
riyor" diyen Yıldırım, şehitlerin 
emanetine sahip çıkmanın 
herkesin görevi olduğunu 
söyledi. Yıldırım, şunları ak-
tardı: "Bugün Türk milletinin 
yeniden yükselişine tanıklık 
etmenin gururunu yaşıyoruz. 
Türk milletinin yeniden yaza-
cağı destanın adı bellidir. Te-
rörsüz, güçlü, büyük Türkiye. 
Bu yolun pusulası da bellidir. 
Liderimiz Sayın Devlet Bahçeli 

Beyefendi. Onun kararlılığı, 
feraseti ve cesareti sayesinde 
Türkiye'de terörsüz bir gele-
ceğin kapıları aralanmıştır. 
Çünkü milliyetçi ülkücü hare-
ket ayaktaysa her zaman Türk 
milletinin umudu var demek-
tir. Biz sadece bugünden değil, 
biz sadece kendimizden değil, 
biz yarından da sorumluyuz. 
Bizim haricimizdekilerden 
de sorumluyuz. Biz o yüzden 
beklenen olduğumuzu hiçbir 
zaman unutmamalıyız. Ülkü 
Ocaklarında vatana sadakat 

yemini etmiş, imanla yoğrul-
muş, ahlakla bilenmiş, bilgiyle 
güçlendirilmiş bir gençlik ye-
tiştirdiklerini belirten Yıldırım, 
görevlerinin Türk gençliğini 
yetiştirmek, onları geleceğin 
süper gücünü inşa edecek bir 
kuvvete dönüştürmek oldu-
ğunu ifade etti.

Yıldırım, Milli Eğitim Ba-
kanlığı ve Ülkü Ocakları 
arasında yapılan protokol kap-
samında sertifika almaya hak 
kazanan öğrencilere sertifika-
larını vereceklerini aktardı.
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İSRAIL, YENI 
BIR SUIKAST 
HAZIRLIĞINDA

İsrailli üst düzey yetkililer, İran’da yeni 
lider seçilen Mücteba Hamaney’e su-

ikast düzenleme tehdidinde bulundu. İsrail 
Meclis Başkanı Amir Ohana, ABD merkezli 
X platformundaki hesabından yaptığı 
paylaşımda, İran ve Hamas Hareketi’nden 
İsrail tarafından yapılan suikastlarla öldü-
rülmüş olan lider kadrosunun fotoğraflarını 
yayımladı. Ohana, Mücteba Hamaney’in 
resmini de listeye ekleyerek, “Onların yo-
lunda ilerleyenler onların yolunda giderler” 
ifadelerini yazdı. İsrail’de yerel yayın organ-
larından Kol Barama radyosuna konuşan 
İsrail Enerji Bakanı Eli Cohen ise, 
katıldığı programda İran’ın yeni 
lideri için “Mücteba Hamaney 
yürüyen bir ölü” dedi.
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ABD VE ISRAIL, IRAN’I 
PARÇALAMAK ISTIYOR

ÇOK SAYIDA
DEVRİM

MUHAFIZI
ÖLDÜRÜLDÜ 

İsrail’in İran’a yönelik düzenlediği 
saldırılarda, aralarında önemli 

operasyonel personelin de 
bulunduğu çok sayıda Devrim 

Muhafızı öldü ve yaralandı. İran 
Parlamentosu Ulusal Güvenlik 

Komitesi Başkanı İbrahim Azizi, 
“Sizi uyarmıştık! Artık sonunu 

kontrol edemeyeceğiniz bir  
yola girdiniz” dedi.

İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsmail Bekayi, ABD’nin, “Venezuela ile birlikte İran petrolünü ele geçirme 
isteğine” atıf yaparak, “ABD’nin hedefi gayet açık; başka ülkelerin kaynakları üzerinde egemenlik 
kurmak” dedi.  ABD’nin savaşa İsrail için girdiği yönündeki açıklamalara işaret eden Bekayi, ABD’li 

Senatör Lindsey Graham’ın, “Venezuela ile birlikte İran petrolüne ele geçirerek dünya petrol 
rezervlerinin yüzde 31’ine sahip olmaları gerektiği” yönündeki açıklamalarını hatırlatarak, 

“ABD’nin hedefi gayet açık; başka ülkelerin kaynakları üzerinde egemenlik kurmak” ifade-
lerini kullandı. Bekayi, “ABD ve İsrail, İran’ı parçalamak istiyor ama bu gerçek olmayacak. 

ABD Başkanı tüm dünya toprağı onlarınmış gibi konuşuyor. Dolayısı ile 
ABD’nin neden İran’a saldırdığı konusu hem İran halkı hem de dünya 

kamuoyu için gayet açık. İran daha önce de yabancılara mezar 
olmuştur. İran halkı kendini nasıl savunacağını bilir. Dolayısı ile 

ABD’nin neden İran’a saldırdığı konusu hem İran halkı hem de 
dünya kamuoyu için gayet açık” diye konuştu.

‘SON 
KARARI BEN 
VERECEĞIM’

SOYKIRIMCI İSRAIL VE 
ABD’DEN İRAN’DA KATLIAM:

ABD Başkanı Donald Trump, 
İran'a karşı başlattıkları sal-
dırıların ne zaman bitirilece-
ğine ilişkin nihai kararı İsrail 
Başbakanı Binyamin Netan-
yahu'nun da görüşünü alıp 
kendisinin vereceğini belirtti.
Mücteba Hamaney’in İran’ın yeni lideri olarak 
seçilmesinin hemen ardından The Times of 
Israel gazetesine konuşan ABD Başkanı Donald 
Trump, İran’a başlattıkları saldırıları ne zaman 
sona erdireceklerine ilişkin net bir takvim 
belirtmezken nihai kararı kendisinin alacağının 
altını çizdi. İran’a saldırıların sona erdirilmesi 
kararını her şeyi dikkate alarak doğru zamanda 
vereceğini iddia eden Trump, “Son kararı ben 
vereceğim, ancak Netanyahu’nun görüşlerini 
de dikkate alacağım” dedi.

28 Şubat’ta saldırı başlattıkları İran’ın İsrail’i 
ve çevresindekileri yok etmeyi hedeflediğini 
ileri süren Trump, “Birlikte çalıştık ve İsrail’i yok 
etmek isteyen bir ülkeyi yok ettik” ifadesini 
kullandı. ABD’nin savaşı sona erdirmesi hâlinde 
İsrail’in saldırılara devam edip etmemesine 
ilişkin de Trump, “Bunun gerekli olacağını 
düşünmüyorum” dedi. Trump İran’a saldırıların 
ne kadar süreceğine ilişkin tarih vermekten 
kaçınırken, Beyaz Saray Basın Sözcüsü Karoline 
Leavitt cuma yaptığı açıklamada Washington 
yönetiminin savaşın 4 ila 6 hafta sürmesini 
beklediğini söylemişti.

Büyükelçilik personeli
ABD’nin Riyad Büyükelçiliğinden yapılan 

açıklamada, ABD Dışişleri Bakanlığının Suudi 
Arabistan’daki büyükelçiliğe yönelik güvenlik 
uyarısına yer verildi. Açıklamada, Bakanlığın, 
Riyad Büyükelçiliğinde acil işlerde görevli olanlar 
dışındaki personel ve ailelerine “güvenlik riskle-
ri” gerekçesiyle ülkeden ayrılmaları talimatı ver-
diği kaydedildi. ABD Dışişleri Bakanlığı 3 Mart’ta 
Katar, Ürdün, Irak, Bahreyn ve Kuveyt’teki devlet 
personelinden acil görevi olanlar dışındakilere 
ayrılma talimatı vermişti.

BAE devlet başkanıyla görüştü
Birleşik Arap Emirlikleri (BAE) Devlet Başka-

nı Muhammed bin Zayid, ABD Başkanı Donald 
Trump ile bölgesel gelişmeleri görüştü. Bin Zayid 
ve Trump, bölgede yaşanan gelişmeleri ve bun-
ların bölgesel ve uluslararası güvenlik ve barış 
üzerindeki etkilerini ele aldı. Bölgesel gelişme-
lerle ilgili görüş alışverişinde bulunan Bin Zayid 
ve Trump, İran’ın misillemeleri kapsamında BAE 
ve diğer bazı Arap ülkelerini hedef alan saldırı-
ları konuştu. Bin Zayid ve Trump’ın görüşme-
sinde, İran’ın Arap ülkelerine yönelik saldırıları 
“bölgenin güvenlik ve istikrarına tehdit” olarak 
nitelendirildi.

İran’da yeni liderin seçiminden sorumlu Uzmanlar Meclisi, yaptığı yazılı açıklamada, “Aye-
tullah Seyyid Mücteba Hüseyni Hamaney’i Uzmanlar Meclisi üyelerinin ezici oy çoğunluğuyla 

İran İslam Cumhuriyeti’nin üçüncü lideri olarak belirleyip ilan ettiğini duyurur” ifadesini kullandı. 
Rehber Meclisi, ABD-İsrail saldırılarına rağmen liderin seçilmesi çalışmalarının “dikkatli ve yoğun bir 
değerlendirmeyle” bugün gerçekleşen olağanüstü oturumla tamamlandığını belirtti.

İRAN YENİ LİDERİNİ SEÇTİ

Öte yandan, savaşla ilgili dikkat çekici bir açıklama 
Fransa’dan geldi. Eski Fransa Başbakanı Dominique 
de Villepin, ABD ile İsrail’in İran’a saldırılarının ulus-

lararası hukukun ihlali olduğunu belirterek bu iki 
ülkeye yaptırım uygulanması çağrısında bulundu. 
ABD ve İsrail’in Orta Doğu’da “verdiği kararların 
somut ve mali sonuçlarının olması gerektiğini” 

vurgulayan Villepin, ülkesi kadar ABD’nin 
de Fransa’ya bağımlı olduğuna dikkati 

çekti ve yaptırımlar konusunda 
“Kabiliyetimizi azımsamaya-

lım” dedi.

ABD 
VE İSRAİL’E 

YAPTIRIM ÇAĞRISI

İsmail Bekayi

ABD Savunma Bakanı Pete Hegseth, ülkesi ile İsrail’in İran’a yönelik saldırılarına 
ilişkin, “Bu tür şeyler can kaybı olmadan olmaz. Daha fazla can kaybı olacak” dedi.

DAHA FAZLA CAN 
KAYBIMIZ OLACAK

ABD’den savaş itirafı geldi:

Hegseth, CBS televizyonun-
da yayımlanan “60 Minutes” 

programında ABD ve İsrail’in İran’a 
saldırılarıyla ilgili soruları yanıtladı. 
ABD Başkanı Donald Trump’ın bu 
saldırıların ardından can kayıplarının 
olacağını söylemekte haklı olduğunu 
savunan Hegseth, “Bu tür şeyler can 
kaybı olmadan olmaz. Daha fazla can 
kaybı olacak” diye konuştu.

Öte yandan, Hegseth, İran donan-
masından daha fazla gemiyi batıra-
caklarını ve saldırılarda konvansiyonel 

mühimmat ve güdümsüz bombaların 
kullanılacağı aşamanın henüz başla-
madığını ifade etti.

İran’ın bir noktada savaşta etkisiz 
kalacağını ve teslim olmaktan başka 
seçeneğinin kalmayacağını savunan 
Hegseth, “Savaşmaya henüz başladık, 
henüz yükselişe geçtik. Dolayısıyla 
İranlılar, bunun sonucunda kimin galip 
geleceğini hesaba katmamışlarsa 
zamanla Başkan Trump’ın bu savaşta 
ne kadar kararlı olduğunu anlamaya 
başlayacaklar” görüşünü paylaştı.

‘BÜYÜK BIR IHANET 
DUYGUSU YAŞADIK’

Katar Başbakanı Al Sani, İran’ın Körfez ülkelerine yönelik saldırılarını sert 
sözlerle eleştirdi. Saldırıların ardından “büyük bir ihanet duygusu” 

yaşadıklarını belirten Al Sani gerilimi azaltmak için diplomasiye 
devam edeceklerini söyledi. Al Sani, İran’ın Körfez ülkelerine sal-

dırma konusundaki ‘yanlış hesaplamasının’, her şeyi mahvettiğini 
vurgulayarak, Katar’ın gerekçeleri ve bahaneleri tamamen red-
dettiğini aktardı. Al Sani, “Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan’ın 
Körfez ülkelerinden özür dilemesine ve İran’a saldırmadıkları 

sürece artık hedef alınmayacaklarını söylemesine rağmen İran’ın 
Körfez ülkelerine saldırmaya devam etmesi şoke edici. Katar, İranlı-

larla görüşmeye ve gerilimi azaltmaya devam edecek” diye konuştu.

ALIYEV VE PEZEŞKIYAN, 
İHA SALDIRISINI GÖRÜŞTÜ

İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham Aliyev ile Nahçıvan Özerk 
Cumhuriyeti’ne insansız hava araçlarıyla (İHA) düzenlenen saldırıyı görüştü. Azerbaycan Cum-

hurbaşkanlığından yapılan açıklamaya göre, Aliyev’i telefonla arayan Pezeşkiyan, Aliyev’in 
Ayetullah Ali Hamaney başta olmak üzere çok sayıda sivilin hayatını kaybetmesi dolayısıyla 

İran’ın Bakü Büyükelçiliğini ziyaret ederek taziyelerini iletmesi ve İran’a insani yardım 
sağlama yönündeki niyeti nedeniyle teşekkür etti. Pezeşkiyan ayrıca, İran’ın 

Nahçıvan’a düzenlenen İHA saldırısıyla bağlantılı olmadığını belirterek, 
söz konusu hadisenin araştırılacağını bildirdi. Aliyev de İran’da 

yaşanan son olaylarda çok sayıda sivilin hayatını kay-
betmesi nedeniyle bir kez daha başsağlığı 

dileklerini iletti.

İRAN, FÜZE 
STOKLARINA 
GÜVENIYOR

İran’ın Devrim Muhafızları Ordusu Sözcüsü Ali Muham-
med Naini, İran’ın misilleme saldırılarına ilişkin açıklama 

yaptı. Nani, mevcut operasyon temposunu koruyarak 
en az 6 ay sürecek yoğun bir savaşı sürdürebilecek 
kapasiteye sahibiz” dedi. Naini, “ABD ve İsrail’e ait 

200 nokta, hassas ve yüksek isabet derecesine sahip 
füzelerle hedef alındı ve imha edildi. Bu süreçte 2600 

dron saldırısı gerçekleştirildi ve 600 füze fırlatıldı. 
Savaşın ilk üç gününde, geçen seneki 12 günlük savaşın 

toplamına denk gelecek şekilde güç kullanıldı” diye 
konuştu.  Naini, “Şu ana kadar operasyonlarda kullanılan 

füzelerin ağırlıklı olarak birinci ve ikinci nesil füzeler 
olduğunu ve gelecek aşamalarda daha gelişmiş, daha 
az kullanılan ve uzun menzilli füzelerle yeni bir saldırı 

tarzı uygulayacaklarını” belirtti.  New York Times’ın 
haberine göre, “İran’ın fırlattığı balistik füze sayısının 
çatışmaların ilk gününe kıyasla yüzde 90 azaldığının” 

öne sürülmesine rağmen, bazı tahminlere göre, İran hâlâ 
füze programının yaklaşık yüzde 50’sini ve insansız hava 

araçlarının büyük bir kısmını elinde tutuyor.

ABD Başkanı Donald 
Trump, İran’a başlattıkları sal-

dırıları ne zaman sona erdirecekle-
rine ilişkin net bir takvim belirtmezken 
nihai kararı kendisinin alacağının altını 
çizdi. İran’a saldırıların sona erdirilmesi 
kararını her şeyi dikkate alarak doğru 
zamanda vereceğini iddia eden Trump, 

“Son kararı ben vereceğim, ancak 
Netanyahu’nun görüşlerini de 

dikkate alacağım” dedi.

Mücteba Hamaney

Pete Hegseth

Donald Trump

İlham Aliyev

Mesud Pezeşkiyan

Al Sani

LÜBNAN’DA 
SEÇIMLER IKI 
YIL ERTELENDI
İsrail saldırılarının hedefindeki Lübnan’da 
Parlamento Genel Kurulu, Meclisin mayıs ayında 
dolacak görev süresinin 2 yıl uzatılmasını onayladı. 
Lübnan resmi ajansı NNA’nın haberine göre, 
İsrail’in yoğun saldırılarla hedef aldığı Lübnan’da 
Parlamentoda yapılan oylamada uzatma kararı 
76 milletvekilinin desteğiyle kabul edilirken, 
41 milletvekili karşı oy kullandı, 4 millet-
vekili ise çekimser kaldı. Seçimlerin 2 
yıl ertelendiği kararla birlikte Mayıs 
2026’da yapılması planlanan 
parlamento seçimleri 2028’e 
bırakılmış oldu.
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TRUMP’A GÖRE PETROL
FIYATLARI HIZLI DÜŞECEK

Fox News’ün haberine göre, Trump Air Force One uçağında 
gazetecilere ABD ve İsrail’in İran’a yönelik saldırılarına ve yükselen 

benzin fiyatlarına ilişkin açıklama yaptı. Gazetecilerin benzin fiyatlarıyla ilgili 
endişe duyup duymadığı yönündeki sorusunu yanıtlayan Trump, “Hayır, bu 
47 yıldır yapılması gereken bir şeyin kısa bir denemesi. 47 yıl, bunu yapmak 

için bu kadar zaman gerekti. Ve hiçbir başkan 
bunu yapmaya cesaret edemedi” ifadelerini 
kullandı. Trump, Hürmüz Boğazı’ndaki deniz 
trafiğinin geleceğine ilişkin bölgedeki gemile-
rin ABD’ye katıldığını ancak henüz çalışmala-
rın tamamlanmadığını vurgulayarak, “(İran) 
Onların donanmasını yok ettik, donanmaları 
şu anda denizin dibinde, bu bir seçim” dedi. 
Petrol fiyatlarının yükseleceğini öngördük-
lerini belirten Trump, söz konusu fiyatların 
“çok hızlı düşeceğini” savundu.
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Dünyadaki petrol talebinin %70’i 
stratejik boğazlardan taşınıyor

Dünyadaki günlük 100 milyon varili aşan petrol talebinin yaklaşık yüzde 70’i 
Malakka ve Hürmüz Boğazı başta olmak üzere stratejik “dar geçitler” ve deniz 
taşımacılığında önemli bir alternatif rota olan Ümit Burnu üzerinden taşınıyor.

Güney Kore Devlet Başkanı Lee Jae Myung, 
ABD-İsrail’in İran’a saldırıları sonrasında 

enerji tedariki için Hürmüz Boğazı dışındaki rotaların 
keşfedilmesi, benzin ve mazota tavan fiyat sistemi 
getirilmesi gibi tedbirler alınmasını talep etti. Lee, 
“Orta Doğu’daki kriz derinleşirken yerel ve küresel 
ekonomik çevrede belirsizlik önemli ölçüde genişli-
yor, bu da büyük oranda Orta Doğu’dan enerji ithalatı 
ve ticarete dayanan Güney Kore ekonomisine ciddi 
yük teşkil ediyor” ifadesini kullandı.

ABD yönetiminin, İsrail’in İran’daki petrol 
depolarına düzenlediği hava saldırılarının 

kapsamından rahatsızlık duyduğu iddia edildi. Axios 
haber sitesinin konuyla ilgili bilgi sahibi kaynaklara 
dayandırdığı haberine göre, İsrail’in İran’daki petrol 
depolarına düzenlediği saldırılar, Washington’un 
“beklediğinin ötesinde” gerçekleşti. ABD’li bir yetkili, 
söz konusu hamlelerin “iyi bir fikir olduğunu düşün-
mediklerini” savunarak, yaşanan görüş ayrılığının ve 

ABD’nin savaşla ilgili beklentilerinin üst düzey siyasi 
görüşmelerde ele alınmasının beklendiğini ifade etti.
Haberde, ABD Başkanı Donald Trump’ın bir danış-
manının, Başkan’ın “petrolü korumak istediğini” 
belirttiği iddia edildi. ABD ve İsrail, İran’ın başkenti 
Tahran ve çevresindeki petrol depolarını hedef almıştı. 
İran ordusu, ülkedeki enerji altyapısının vurulmaya 
devam etmesi halinde bölgedeki petrol tesislerini 
hedef alacağı uyarısında bulunmuştu.

GÜNEY KORE ENERJI 
KRIZINE KARŞI YENI 
TEDBIRLER ALACAK

T.C. EĞİRDİR (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2023/21 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/21 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tapu kayıtlarında yer alan ahşap evin yerinde olmadığı enkazınında 
kaldırılmış olduğu görülmüştür. Taşınmaz İlçe merkezine 2.250 m mesafede 
bulunmaktadır. Yakın çevresinde çok katlı yapılar, İlçe Polis Merkezi, İlçe Jandarma 
binası bulunmaktadır.
Adresi : Yazla Mahallesi İstasyonMevkii 415 Ada 11 ParselEğirdir / ISPARTA
Yüzölçümü : 580,20 m2
İmar Durumu :Taşınmaz İlçe Belediyesi imar planı içinde olupAyrık Nizam E:1,05, 
Hmax:15,50 m ve 5 katlı yapılaşma izni verilmektedir.
Kıymeti : 6.962.400,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Beyan: 3402 Sayılı Kanunun 22. Maddesinin 2. Fıkrasının a 
bendiuygulamasınatabidir.
Artırma Bilgileri

28/02/2026(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2417413

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 04/05/2026 - 13:34
Bitiş Tarih ve Saati : 11/05/2026 - 13:34
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 13:34
Bitiş Tarih ve Saati : 11/06/2026 - 13:34

T.C. TRABZON 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/20 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Satılarak ortaklığın giderilmesine karar verilen aşağıda cins, miktar ve değerleri 
yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin 
şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/20 SATIŞ 
sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri: Trabzon İl, Ortahisar İlçe, 1 NOLU ERDOĞDU Mahalle/Köy, 2378 
Ada, 117 Parsel,Adresi: 1 Nolu Erdoğdu Ma. 2378 Ada 117 Parsel Ortahisar / 
TRABZON,Yüzölçümü: 1.347,85 m2,Arsa Payı: Tam,İmar Durumu:Var,Kıymeti: 
18.792.200,00 TL, KDV Oranı: %10,Damga Vergisi Oranı : ‰5,69, 
Tapu Alım Harcı :‰ 20, Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2419110

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 26/05/2026 - 10:09 
Bitiş Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 10:09
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/06/2026 - 10:09
Bitiş Tarih ve Saati : 25/06/2026 - 10:09

ANTALYA GENEL İCRA DAİRESİ 
MÜDÜRLÜĞÜNDEN

İFLAS ALACAKLILARI EK – 6 SIRA CETVELİNİN İLANI
Müflisin Adı Soyadı ve Adresi: NKS TEMİZLİK GIDA YEMEKÇİLİK BİLGİ İŞLEM 
TURİZM TAŞIMACILIK İNŞAAT ÖZEL SAĞLIK HİZMETLERİ SANAYİ VE
TİCARET LTD. ŞTİ.(Antalya Kurumlar VD. 6310571618)
( Antalya Ticaret Sicil – 61489 noda )
Dosya Numarası : 2019/5 İflas
Yukarıda ismi yazılı bulunan Müflis hakkındaki alacak, istihkak ve iddiaların tahkik ve 
tetkik işlemleri bitmiş olup, İcra ve İflas Kanununun 206. ve 207. maddeleri gereğince 
düzenlenen alacaklılar EK – 6 sıra cetveli incelemeye hazır bulundurulmaktadır. İİK’ 
nun 235.maddesi hükmüne göre EK – 6 sıraya ait itirazların ilan tarihinden 7 gün 
içinde İcra Hukuk Hakimliğine, alacağın esasına ve miktarına ilişkin itirazların ise ilan 
tarihinden itibaren 15 gün içinde ilgili Ticaret Mahkemesine yapılması gerekmektedir. 
İcra ve İflas kanunun 232,234 ve 235. maddeleri gereğince ilanen tebliğ olunur. 
04/03/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2418022

T.C. ANTALYA 10. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2023/551 Esas
Davacı , NURİ BAKAY ileDavalı , ANT DEF MUHAKEMAT MÜDÜRLÜĞÜ , Dahili 
Davalı ANTALYA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI, davalı KEPEZ BELEDİYE 
BAŞKANLIĞI arasında mahkememizde görülmekte olan Tapusuz Taşınmaz Tescili 
(Kişilerce Açılan) davası nedeniyle; Yukarıda isimleri yazılı davacının zilyetliğinde 
bulunan ve davacı tarafından imar ve ihya edilerek 20 yıldan fazla süredir tarım 
arazisi olarak kullanılan Antalya İli, Kepez İlçesi, Gaziler Mahallesi, 28263 ada 42 
parsel nolu taşınmazın, kuzey ve güney yönündeki tescil harici taşınmazın,TMK’nun 
713. Maddesi gereğince bu araziler üzerinde bir hakkı bulunduğunu iddia eden var 
ise son ilan tarihinden itibaren 3 ay içerisinde mahkememize müracaat etmesi veya 
itirazlarını bildirmesi gerektiği, bu taşınmazlara ilişkin hak iddia eden veya itiraz eden 
olmadığı taktirde yasal koşulların gerçekleşmesi halinde tapusuz olan bu arazlerin 
davacılar adına tapuya tesciline karar verileceği İLANEN TEBLİĞ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2418271

GÜNLÜK 
100 MILYON
VARIL 
TAŞINIYORDU
ABD ve İsrail’in İran’a yönelik ortak 
saldırıları sonrası İran’ın Hürmüz 
Boğazı’ndan geçen ticari gemileri hedef 
almasıyla Boğaz’daki trafik durma nok-
tasına geldi. Hürmüz Boğazı gibi rotalar, 
küresel deniz yolları üzerinde yer alan 
ve dünya ticareti için kritik öneme sahip 
“dar geçitler” olarak biliniyor. Bu kanal-
lardan, yüksek miktarda petrol ve petrol 
ürünleri, sıvılaştırılmış doğal gaz (LNG) 
ve diğer pek çok ürün taşınıyor.

Bu boğazlardaki aksamalar, tedarik 
gecikmelerine, navlun maliyetlerinde 
artışa ve dünya çapında fiyatların yük-
selmesine yol açıyor. Bazı aksamalar 
alternatif rotalarla aşılabilirken, Hürmüz 
Boğazı gibi geçitlerin ise kısıtlı alternatifi 
bulunuyor.

Hürmüz Boğazı’nda bir haftadan 
uzun süredir petrol ve LNG akışının 
büyük ölçüde kesintiye uğraması, ulus-
lararası enerji piyasalarının bu stratejik 
geçitlere büyük ölçüde bağımlı oldu-
ğunu ortaya koydu. Uluslararası Enerji 
Ajansı (IEA) ve ABD Enerji Enformasyon 
İdaresi (EIA) verilerinden derlenen bil-
gilere göre, küresel petrol talebi 2025’in 
ilk yarısında günlük 104 milyon varil 
seviyesinde ölçüldü. Bu talebin yaklaşık 
80 milyon varilini deniz yoluyla yapılan 
ticaret oluşturdu.

Küresel petrol talebinin yaklaşık 
yüzde 70’i ve deniz yoluyla yapılan 
petrol ticaretinin yüzde 90’ından fazlası, 
dünyanın farklı bölgelerindeki 7 stra-
tejik dar geçit ve deniz taşımacılığında 
önemli bir alternatif rota olan Ümit 
Burnu üzerinden taşınıyor.

En büyük dar geçit 
Malakka Boğazı
Hint Okyanusu ve Pasifik Okya-

nusu’nu birbirine bağlayarak Orta 
Doğu’daki tedarikçiler ve Asya’daki 
alıcılar arasında en kısa deniz yolunu 
oluşturan Malakka Boğazı’ndan 2025’in 
ilk yarısında günde 23,2 milyon varil 
petrol akışı gerçekleşti.

Böylece, küresel günlük petrol tale-
binin yaklaşık yüzde 22’si, deniz yoluyla 
taşınan petrol hacminin ise yüzde 29’u 
Malakka Boğazı’ndan geçti. Petrol 
transit hacmi açısından dünyadaki en 
büyük dar geçit olan Malakka Boğazı’n-
dan yıllık taşınan petrolün yüzde 70’in-
den fazlasını ham petrol, kalan kısmını 
petrol ürünleri oluşturuyor.

Körfez petrolünün çıkış
noktası Hürmüz Boğazı
Basra Körfezi’ni Umman Körfezi 

ve Arap Denizi’ne bağlayan Hürmüz 
Boğazı, en büyük çaplı ham petrol 
tankerlerini kaldıracak kadar derin ve 
geniş olması nedeniyle dünyadaki en 

stratejik petrol dar geçitlerinden biri ola-
rak nitelendiriliyor.

Geçen yılın ilk yarısında Hürmüz 
Boğazı’ndan geçen petrol miktarı 
günlük ortalama 20,9 milyon varil oldu. 
Bu hacim, dünyadaki günlük petrol 
tüketiminin yüzde 20’sine ve deniz 
yoluyla petrol ticaretinin de yaklaşık 
dörtte birine karşılık geldi. Boğaz’dan 
taşınan petrol hacminin yaklaşık 5,5 
milyonunu petrol ürünleri oluşturuyor. 
Körfez bölgesi, özellikle dizel ve jet yakıtı 
gibi ürünler açısından önemli bir ihracat 
kaynağı olarak öne çıkıyor. Hürmüz 
Boğazı’ndan geçen ham petrol ve petrol 
ürününün yaklaşık yüzde 80’i Asya 
pazarlarına ulaşıyor. Japonya, Güney 
Kore, Çin ve Hindistan ekonomilerinin 
Boğaz’dan tedarik edilen petrole büyük 
ölçüde bağımlı olması dikkati çekiyor.

Günlük 138 gemi 
geçiş yapıyordu
İngiltere Deniz Ticaret Örgütü (UKM-

TO) verilerine göre, tarihsel ortalamaya 
bakıldığında Boğaz’dan günlük 138 ticari 
gemi geçiş yapıyordu. 7 Mart’ta Hürmüz 
Boğazı’ndan sadece bir ticari gemi 
geçiş yapabildi, petrol tankeri geçişi ise 
görülmedi. Arap Yarımadası ile Afrika 
arasında yer alan Babu’l Mendeb Boğazı, 
Kızıldeniz’i Aden Körfezi ve Hint Okya-
nusu’na bağlıyor. Mısır’ın kuzeyinde Sü-
veyş Kanalı’nın inşa edilmesiyle, Akde-
niz ile Doğu Asya arasındaki bağlantının 
bir parçasını oluşturan Babu’l Mendeb 
Boğazı, Körfez petrolü ve doğal gazının 
Avrupa’ya ulaştırılmasında kullanılıyor. 
Yemen’deki Husilerin 2023’ün sonun-
dan beri Kızıldeniz’de İsrail ile bağlantılı 
gemilere yönelik saldırılarının ardından 
buradaki petrol akışı neredeyse yarı 
yarıya azalarak Ümit Burnu’na kaydı.

Süveyş Kanalı’ndan taşınan petrolün 
miktarı 2025’in ilk yarısında günlük 
4,9 milyon varil olarak gerçekleşirken 

Babu’l Mendeb Boğazı’ndan ise günlük 
4,2 milyon varil petrol taşındı.

Danimarka ve 
Türk boğazları
Baltık Denizi’ni Kuzey Denizi’ne bağla-

yan bir dizi kanaldan oluşan Danimarka 
boğazlarından 2025’in ilk yarısında gün-
de 4,9 milyon varil ham petrol ve petrol 
ürünü taşındı. Karadeniz’i Akdeniz’e bağ-
layan Türk boğazları ise İstanbul ve Ça-
nakkale Boğazı’nı kapsıyor ve dünyadaki 
en zor su yollarından kabul ediliyor. Türk 
boğazlarından yılda yaklaşık 50 bin gemi 
geçiş yapıyor. Geçen yılın ilk yarısında 
Türk boğazlarından günde yaklaşık 3,7 
milyon varil ham petrol ve petrol ürünü 
taşındı. Böylece, dünyada deniz yoluyla 
ticareti yapılan petrolün yaklaşık yüzde 
5’i Türk boğazlarından geçti.

Panama Kanalı
Pasifik Okyanusu’nu Karayip Denizi 

ve Atlantik Okyanusu’na bağlayan Pa-
nama Kanalı’ndan günlük geçen petrol 
ve petrol ürünleri miktarı 2,3 milyon 
varil olarak hesaplanıyor. Bunun 2,2 
milyon varillik kısmını ise rafine petrol 
ürünleri oluşturuyor.

Ticaretin alternatif 
rotası Ümit Burnu
Güney Afrika’nın güney ucunda yer 

alan Ümit Burnu, bir dar geçit olmama-
sına rağmen dünya genelinde petrol 
tankerleri ve LNG sevkiyatları için 
kritik bir geçiş noktası olarak biliniyor. 
Yemen’deki Husilerin 2023’ün sonunda 
Kızıldeniz’de İsrail ile bağlantılı ticari 
gemilere saldırmaya başlaması ve 
birçok geminin rotasını Ümit Burnu’na 
kaydırması sonrasında, bu rotadan ge-
çen petrol hacmi yüzde 45’in üzerinde 
artış gösterdi. Ümit Burnu’ndan 2025’in 
ilk yarısında günlük 9,1 milyon varil ham 
petrol ve petrol ürünü taşındı.

Sırbistan hükümeti, petrol ve motor 
yakıtı olarak kullanılan tüm türevlerinin 
ihracatını geçici olarak yasakladığını 

duyurdu. Açıklamada, toplantıda 
alınan kararla petrol ve motor yakıtı 
olarak kullanılan tüm petrol türev-

lerinin ihracatının 19 Mart’a 
kadar yasaklandığı 

belirtildi.

SIRBISTAN 
PETROL IHRACATINI 

YASAKLADI

ABD, PETROL DEPOLARINI 
VURAN İSRAİL’DEN RAHATSIZ
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SOLDAN SAĞA: 1. Kırmızı, mavi karışımı renk - Ana 
bilim dalı - Seçkin - Işık veren bir araç. 2. Ülkü - Bir tür 
süs balığı - Akciğer - Kira geliri getiren mülk - Rey. 3. 
Sigorta için verilen ücret - Soylu Arap atı - Şalgama 
benzeyen bir bitki. 4. Slovenya plakası - Getirim - Öde-
me - İslami bilim okulu. 5. Kiloamper kısaltması - Ayin 
- Komisyon, komite - Uzak. 6. Bir tür makineli tüfek - 
Motorda dingil - Vilayet - Bir yemek türü. 7. Polonyum 
simgesi - Bilgili, haberli - Parlak renkli bir element - Ba-
haratlı bir bitki - Yabancı. 8. Hollanda plakası - Taraça - 
Adlar, isimler - Yapı için ayrılan yer. 9. Bebek hemşiresi 
- Külde pişirilen çörek - Eski dilde yüzyıl - Yoksul aş evi 
- Vietnam plakası. 10. Başlık - Gece  gündüz eşitliği - 
Tantal’ın simgesi - Ceylan. 11. Çıngırak - Yumuşak bir 
element - Yaşa, var ol - Çocuklar. 12. Dernek - Figür 
- Açık yeşil renk - Lantan simgesi. 13. Dolaylı anlatım 
- Sinirli - İç ferahlatıcı ilaç - Çirkin, huysuz. 14. Altın 
taklidi sarı tenekeden pul - Büyümemiş karpuz - Yağ-
mur getirmeyen fırtına - Verme, ödeme.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Belarus’un başkenti - Cendere 
- Küçük arazi taşıtı. 2. Ateş - Bir tür kement - Süsleme. 3. 
Halk dilinde gecelik faiz - Güçlü, yürekli. 4. Utanma duy-
gusu - Brezilya’nın para birimi - Giyside süs kıvrımı. 5. Dış 
ticarette takas - Kurçatovyum simgesi - Matem. 6. Donuk 
renkli - Mütareke. 7. Rubidyum’un simgesi - Güzel koku 
- Tutturgaç. 8. Katı, hoşgörüsüz düşünce - Gerçek - Bar-
yum simgesi. 9. Kırışık giderme aracı - Kalın ve dar tahta 
- Afganistan’ın başkenti. 10. Eli açık, cömert - Jinekoloji. 11. 
Filmde fon seslendirmesi - Kalay simgesi - İstem dışı kas 
hareketi. 12. Çıplak - Müzikli jimnastik. 13. Selin getirdiği 
kumlu toprak - Tür, çeşit - Kripton simgesi - Temel içecek. 
14. İş, davranış - Konuk. 15. Rutubet - Boyun eğen - Deniz-
cilikte çalıştırma komutu. 16. Güney Afrika plakası - Tanıtım 
gösterisi - Mercanada. 17. Börülce - Yapma, etme. 18. Bir 
süs bitkisi - Meneviş - Namaza çağrı. 19. Koşut, paralel - 
Duruk. 20. Eski dilde halk - Hafniyum’un simgesi - Nikel 
simgesi. 21. Çok iri zehirsiz bir yılan - Gözleri görmeyen - 
Kadın şapkası örtüsü. 22. Bir tür fasulye - Amerikan devesi.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 123  198  241  323  407  525  692  750  802  900

4 RAKAMLILAR
 1416  1515  2804  3507  4023  4171  4296  4329  5133  

5596  5920  5966  6142  8074  8543
5 RAKAMLILAR

 13705  14161  14307  16071  19527  26071  26586  27617  
30720  31661  32419  33195  40406  41072  42306  48370  

60524  71331
6 RAKAMLILAR

 109154  576920  818403  838614  925796



veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 05:53	 07:18	 13:19	 16:34	 19:11	 20:30
Ankara	 05:39	 07:02	 13:04	 16:20	 18:56	 20:14
İzmir	 06:03	 07:24	 13:27	 16:44	 19:20	 20:36
Trabzon	 05:10	 06:35	 12:37	 15:52	 18:28	 19:47
Adana	 05:31	 06:51	 12:54	 16:12	 18:48	 20:02
Diyarbakır	 05:11	 06:31	 12:35	 15:52	 18:28	 19:43
Edirne	 06:02	 07:28	 13:29	 16:44	 19:21	 20:41
Hatay	 05:29	 06:47	 12:51	 16:09	 18:45	 19:58
Zonguldak	 05:42	 07:07	 13:08	 16:23	 19:00	 20:20
Kars	 04:57	 06:21	 12:23	 15:38	 18:15	 19:34

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

10 MART 2026 SALI
HİCRİ 21 RAMAZAN 1447 
RUMİ 10 MART 1442

HAYIRLI  
RAMAZANLAR

Ramazan ayının günahları-
mızın bağışlanmasına vesile 
olacak olan son on gününün 
içinde yaşıyoruz. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), 

af ve mağfiret ayı olan ramazan için şöyle 
buyurmuştur: “Ramazan; evveli rahmet, 
ortası mağfiret ve sonu cehennem 
ateşinden kurtulma ayıdır.” Ramazan 
ayının son on günü cehennem azabından 
kurtuluş olarak nitelendirilir. Sevgili Pey-
gamber Efendimiz (sav), ramazan ayının 
son on gününü, “Mümin kulların, rama-
zana hürmet eden, ramazanda gayret 
eden kulların cehennemden azat olma 
zamanı” şeklinde tarif etmiştir. Tutulan 
oruçlarla birlikte yalnızca bedenin değil 
nefsin de aynı şekilde temizlendiği, oruç 
ile birlikte insanın kendisini de tuttuğu 
bir hakikattir. Dili, nefsi, gözü terbiye 
etmek bu ayın en önemli özelliğidir. Fecr 
suresinin ikinci ayetinde “Ve on geceye 
yemin olsun” şeklinde bu on gecenin 
ramazanın son on gününe işaret edebile-
ceği Elmalılı Hamdi Yazır tarafından tefsir 
edilmiştir.

Peygamberimiz  
     ibadetleri artırırdı

Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), 
ramazan ayı boyunca fazlaca ibadet eder, 
ibadeti bu mübarek ayın son on gününde 
daha da artırırdı. Bu ibadetleri ise gece 
yapardı. Peygamberimiz (sav) her yıl on 
gün itikafa girerken, vefat ettiği yıl yirmi 
gün itikafta kalmış, o sene ramazan 
ayında Cebrail (as) Kur’an-ı Kerim’i iki 
kez arz etmiş ve karşılıklı okumuşlardır. 
Hz. Aişe, Peygamberimizin (sav) ramazan 
ayının son on gününde neler yaptığını şu 
şekilde ifade ediyor: “Ramazan ayının son 
on günü girdiğinde Resulullah sallallahu 
aleyhi ve sellem geceleri ihya eder, ev 
halkını uyandırır, ibadete soyunur ve 
eşleriyle ilişkiyi keserdi.” Ramazan ayının 
son on gününde ibadetlerin artırılması 
“bin aydan hayırlı” olarak nitelendirilen 
Kadir Gecesi’nin bu on gün içinde yer 
alması, o gece yapılan ibadetlerin Allah 
katında kabulü ve günahların affedilme-
sine olan inanç ile bağdaştırılabilir. Ebu 
Hureyre’den (ra) rivayet edilen bir hadise 
göre, Hz. Muhammed (sav), Kadir Gecesi 
hakkında şöyle buyurmuştur: “Kim ki 
inanarak ve sevabını Allah’tan umarak 
Kadir Gecesi’ni ibadetle geçirirse geçmiş 
günahları bağışlanır.”   Ramazan ayının 
son 10 günü içinde bolca tövbe istiğfar 
edip,  Yüce Allah’tan mağfiret ve bağış-
lanma dilenmelidir. Yüce Allah, iyilik ve 
kötülük konusunda bizleri aydınlatmış, 
iyiliği emredip kötülükten nehyetmiş, 

tercihlerimizde ise bizi serbest bırak-
mıştır. Buna karşılık yaptıklarımızdan 
sorumlu olacağımızı bildirmiş; iyilikleri 
ödülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 
işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövdülle, kötülükle-
ri ceza ile karşılayacağını bildirmiştir. 
Bunun yanında günah işleyen kullarına 
tövbe ve bağışlanma imkânı da vermiştir. 
Rabb’imiz Afüv’dür, çok affedicidir; 
Gafur’dur, çok bağışlayıcıdır; Tevvab’dır, 
tövbeleri çok çok kabul edendir. O, gaza-
bıyla değil, rahmetiyle muamele edendir. 
Tövbe, kulun işlediği bir günahtan piş-
manlık duyup, bir daha işlemeyeceğine 
dair Yüce Yaradan’a söz vermesi ve on-
dan af dilemesidir. Af dileme isteği, kulun 
hatalarından dolayı vicdanında duyduğu 
dülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 

işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövbe, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu be, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu rahatsızlıktan ortaya 
çıkar. Günahlar, Allah’ın rızası ile kul 
arasında bir perdedir. Bu perdenin orta-
dan kalkması, kişinin yapacağı tövbeye 
bağlıdır. Sevgili Peygamberimiz, kulların 
günah işleme ve tövbe etmeleriyle ilgili 
şöyle buyurmuştur: Her insan günah iş-
leyebilir. Günah işleyenlerin en hayırlıları 
ise tövbe edenlerdir. nahtan pişmanlık 
duyup, bir daha işlemeyeceğine dair Yüce 

KADIR GECESI’NI SON 
10 GÜNDE ARAYIN!
Ramazan ayı, nefsin 
terbiye edilmesinin 
yanında günahların 

bağışlaeüeündığı, 
insanın iüeüeünsanı 

anladığı, dilin değil 
gönlün konuştuğu, 

Kadir Geeüecesi gibi 
önemli eüübir günü 

içinde büearındıran, 
Müslümanlar için 
kıymetli bir aydır.

“Size bir iyilik dokununca 
tasalanırlar, size bir kötülük 

isabet ettiğindeyse buna 
sevinirler. Eğer siz sabreder 

ve sakınırsanız, onların 
‘hileli düzenleri’ size hiçbir 

zarar veremez. Şüphesiz, 
Allah, yapmakta olduklarını 

kuşatandır.” (Al-i İmran 
suresi, 120. ayet)

GÜNÜN       AYETİ

“Kulunun tövbe 
etmesinden dolayı 

Allah Teala’nın duyduğu 
memnuniyet, sizden 

birinin ıssız çölde 
kaybettiği devesini 

bulduğu zamanki 
sevincinden çok daha 

fazladır.” (Buhârî, Daavât 4; 
Müslim, Tevbe 1, 7, 8)

GÜNÜN       HADİSİ

veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul 05:36 07:01 13:17 16:41 19:23 20:42
Ankara 05:22 06:45 13:01 16:26 19:07 20:25
İzmir 05:47 07:08 13:24 16:49 19:30 20:46
Trabzon 04:53 06:18 12:34 15:58 18:40 19:59
Adana 05:16 06:36 12:51 16:17 18:57 20:12
Diyarbakır 04:55 06:16 12:32 15:57 18:37 19:53
Edirne 05:44 07:10 13:26 16:50 19:32 20:53
Hatay 05:13 06:32 12:48 16:14 18:54 20:07
Zonguldak 05:24 06:50 13:05 16:29 19:11 20:32
Kars 04:40 06:04 12:20 15:44 18:26 19:45

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

Tövbe bütün müminlere emir ve tavsiye 
edilen bir durumdur. Çünkü kullar, Allah’ın 
kendilerini mükellef kıldığı her hususu, ne 
kadar gayret etseler de gereği gibi yerine 
getiremeyip hata yapabilirler. Bunun için 
Yüce Rabb’imiz, “Ey müminler, hepiniz 
Allah’a tövbe edin ki kurtuluşa eresiniz” 
buyurmuştur. Sevgili Peygamberimiz de, 
kulların tövbe etmesinden Allah Teala’nın 
hoşnut olacağını şu şekilde dile getirmiştir: 
“Kulunun tövbesinden dolayı Allah 
Teala’nın sevinci, sizden birinizin ıssız 
çölde devesini kaybedip de bulduğu andaki 
sevincinden daha fazladır.” Tövbenin Allah 
katında makbul olması için; içten gelerek, 
tam bir ihlasla yapılması gerekir. Bu da 
kalp ile pişman olup bu pişmanlıktan 
dönmemek, dil ile istiğfar etmek, fiilen 
de günahı terk etmekle mümkün olur. 
Bunun yanında, kul ve kamu hakkı içeren 
konularda tövbenin kabul edilebilmesi 
için öncelikle hak sahiplerinin hakkını 
vermek ya da onlarla helalleşmek gerekir. 
İşte böyle bir tövbe Kur’an’da içtenlikle 
yapılan tövbe olarak ifade edilmiş ve şöyle 
buyrulmuştur: “Ey iman edenler, Allah’a 
içtenlikle tövbe edin...” Bu kıymetli ayda 
yapılan tüm ibadetleri ve dualarımızı Allah 
kabul etsin inşallah. (Amin)

TAM BIR  
IHLASLA 
SIĞININ

20 MART 2026 PERŞEMBE 
HİCRİ 20 RAMAZAN 1446 
RUMİ 20 MART 1441

HAYIRLI  
RAMAZANLAR

13

KADIR GECESI'NI Kadir 
Gecesi’nin 
hangi gece 

olduğu 
kesin olarak 

bilinmemekle 
beraber, 

genellikle 
ramazanın 

yirmi yedinci 
gecesinde 

olduğu kabul 
edilmiştir. Sevgili 

Peygamber 
Efendimiz 
(sav), “Siz, 

Kadir Gecesi’ni 
ramazanın 

son on günü 
içerisindeki 
tek rakamlı 

gecelerde 
arayınız” 

buyurmuştur.

Bakara suresi, 110. ayet: 
“Namazı 

dosdoğru kılın, 
zekâtı verin; 

önceden kendiniz 
için hayır olarak neyi 

takdim ederseniz, 
onu Allah katında 

bulacaksınız. Şüphesiz 
Allah, yaptıklarınızı 

görendir.”

GÜNÜN       AYETİ

“Kadir Gecesi 
ile ilgili rüyalarınızın, 

ramazanın son yedi 
gecesi üzerinde 

toplandığını görüyorum. 
O hâlde Kadir 

Gecesi’ni arayan, onu 
ramazanın son yedi 

gecesinde arasın!” 
(Buhari, Leyletü’l-kadr 2,)

GÜNÜN       HADİSİ
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soyunur ve eşleriyle ilişkiyi ke-
serdi. (Buhârî, Leyletül-kadr 5;  
Müslim, İ’tikaf 7. Ebû Dâvûd, Ra-
mazan 1; Nesâî, Kıyâmü’l-leyl 17; 
İbni Mâce, Sıyâm 57) Yine Aişe 
radıyallahu anhadan rivayet 
edildiğine göre, Sevgili Peygam-
ber Efendimiz (sav), ramazanda 
diğer aylardan daha fazla kulluk 
yapmaya çalışırdı. Ramazanın 
son on gününde de ramazanın 
öteki günlerinden daha fazla 
ibadet ederdi. (Müslim, İ’tikâf)

Hadislerin anlamı
Bu beş hadis-i şerifin beşi 

de Kadir Gecesi’nin hangi gece 
olduğunu belirlemeye yönelik 
ipuçları ihtiva etmektedir. İlk 
üçü Sevgili Peygamberimizin 
sözlü tavsiyelerini, son ikisi 
de bizzat onun tavrını bize 
nakletmektedir. Böylece hem 
sözlü hem de fiili sünnet, Kadir 
Gecesi’nin ramazan ayının son 
on günü içindeki gecelerden 

biri olduğu konusunda ağırlıklı 
bir kanaat vermektedir. Ayrıca 
son iki hadis, ramazanın son on 
günü mescitte ibadete çekilme 
anlamındaki itikaf sünnetini de 
gündeme getirmektedir. Ka-
dir ve kıymetinin pek yüksek 
olduğuna daha önceki ayetler 
ve hadiste dikkat çekilen Kadir 
Gecesi’nin hangi geceye rast-
ladığı pek tabii olarak merak 
konusudur. Bu beş hadis işte bu 
merakımızı gidermeye yönelik 
işaretler taşımaktadır. Aslında 
bu durum merakımızı gider-
mekte midir, artırmakta mıdır o 
da pek belli değildir.

Son yedi geceden biri
İbni Ömer’in rivayetinde, 

sahabilerden bir grubun Kadir 
Gecesi’nin ramazanın son yedi 
gecesinde olduğuna dair rüyalar 
gördüğünü öğreniyoruz. Şu hâlde 
ashab-ı kiram da pek tabii olarak 
bu mübarek gecenin hangi gece 
olduğunu rüyalarına girecek ka-
dar merak etmişler. Ancak yine 
de bu mübarek gece kesin olarak 
tespit edilememiş, “son yedi ge-
ceden biri” gibi esnek bir tespit 
söz konusu olabilmiştir. Sevgili 
Peygamber Efendimiz de (sav) 
rüyaların bu son yedi gece üze-
rinde toplanmasını dikkate ala-
rak, “Kim Kadir Gecesi’nin zama-
nını merak edip aramaya kalkar-
sa onu ramazan ayının son yedi 

gecesi içinde arasın” buyurmak 
suretiyle genel bir arama alanı 
tayin etmiştir. Ancak bu son yedi 
gecenin, yirmi birinci geceden 
sonraki yedi gece mi, yoksa en 
sondan başlamak üzere 23. veya 
24. geceyi de içine alan yedi 
gece mi olduğunda görüş ayrılığı 
bulunmaktadır. Yoksa tek sayılı 
son yedi gece mi olduğu (ki bu 
takdirde 17. gece de bu sayımın 
içine girer) üzerinde durulmuş-
tur. Ancak bu son ihtimal, aşa-
ğıdaki hadisler dikkate alınınca 
oldukça zayıflamaktadır.

Tek sayılı geceler
İkinci hadiste bu alan, birinci 

hadisteki yedi gecenin de içinde 
bulunduğu “ramazan ayının 
son on günü” olarak gösteril-
miştir. Bu tespit ve tavsiye, otuz 
günlük ay üzerinden son on 
gün, yani son üçte biri gibi daha 
genel bir taksimin sonucudur. 
Son yedi gün belirlemesine asla 
aykırı değildir. Üçüncü hadiste 
ise, Kadir Gecesi’nin, son on 
günün tek sayı ile ifade edilen 
gecelerinde aranması tavsiye 
edilmektedir. Böylece son on gün 
içindeki tek sayılı (21, 23, 25, 27 ve 
29) beş geceden birinin Kadir Ge-
cesi olabileceği ortaya çıkmak-
tadır. Memleketimizde ve İslam 
dünyasında ramazanın 27. gecesi 
Kadir Gecesi olarak bilinmekte ve 
ihya edilmeye çalışılmaktadır.

Kadir Gecesi’nin vakti takvime 
bağlı değil, gizlidir. İlk ayetler 
ramazanın yirmi yedisinde 
indirilmiştir ama ondan sonra 
gelen Kadir Gecelerinin de ra-
mazanın yirmi yedisinde olma 
zorunluluğu yoktur. Önceki 
günlerde veya sonraki günlerde 
olabilir. Yüce Allah, bu gecenin 
yerini, hikmeti gereği ramazan 
içinde değiştirmektedir.

Abdullah İbni Ömer radı-
yallahu anhümadan rivayet 
edildiğine göre, bir grup sahabi, 
rüyalarında Kadir Gecesi’nin 
ramazanın son yedi gecesinde 
olduğunu görmüşler ve bunu 
Sevgili Peygamber Efendimize 
(sav) bildirmişlerdi. Bunun üze-
rine Resulullah sallallahu aleyhi 
ve sellem şöyle buyurdu: “Kadir 
Gecesi ile ilgili rüyalarınızın, 
ramazanın son yedi gecesi üze-
rinde toplandığını görüyorum. 
O hâlde Kadir Gecesi’ni arayan, 
onu ramazanın son yedi gece-
sinde arasın!” (Buhârî, Leyle-
tü’l-kadr, Ta’bîr  Müslim)

Ramazanın son 10 günü
Hz. Aişe radıyallahu anhadan 

rivayet edildiğine göre, Resulul-
lah sallallahu aleyhi ve sellem, 
ramazan ayının son on gününde 
camiye kapanır, ibadete soyu-
nur ve şöyle buyururdu: “Kadir 
Gecesi’ni ramazanın son on 
günü içinde arayınız!” (Buhârî, 
Leyletü’l-kadr, Müslim, 
Sıyâm) Aişe radıyallahu an-
hadan rivayet edildiğine göre, 
Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), şöyle buyurdu: “Kadir 
Gecesi’ni ramazanın son on 
günündeki tek gecelerde ara-
yın!” (Buhârî, Leyletü’l-kadr)

Kulluk görevi
Yine Aişe radıyallahu anha 

şöyle dedi: Ramazan ayının son 
on günü girdiğinde Resulul-
lah sallallahu aleyhi ve sellem 
geceleri  ihya eder, ev halkını 
uyandırır, ciddiyetle ibadete 

SON 10 GÜNDE 
         ARAMAK

KADIR GECESI BULUNMAZ BIR FIRSAT 
Dördüncü hadiste Hz. Peygamber’in ramazanın son on gününün gecelerini ihya ettiği, ev halkını da buna teşvik 

ettiği ve tam anlamıyla ibadete soyunduğu bildirilmektedir. Önce şuna işaret edelim ki, bu hadiste her ne kadar bütün bir 
geceyi ihya ettiği anlamında “küllehu” ifadesi geçiyorsa da bu “büyük bir kısmını” ihya ettiği anlamındadır. Zira Hz. Aişe 

validemiz, Peygamber Efendimizin hiçbir geceyi sabaha kadar uyanık geçirmediğini kesin bir şekilde ifade buyurmaktadır.  
Ancak altıncı hadiste de açıkça görüldüğü gibi Hz. Peygamber, ramazan ayı girince diğer günlerden daha fazla ibadet ederdi. 

Özellikle ramazanın son on gününde bu mübarek ayın diğer günlerinden daha fazla kendisini ibadete verirdi. Bu ifadeler, 
onun ekseriyetle ramazanın son on gecesini ihya ettiğini göstermektedir. Efendimizin bu hareketi, daha doğrusu bu fiili 

sünneti, Kadir Gecesi’nin bu günler içinde olduğunu ve onu ihya etmiş olmak için, Kadir Gecesi’nin bulunması muhtemel
 olan günlerin hepsini değerlendirmeye çalıştığını göstermektedir. Ayrıca hanımlarıyla ilişkiyi kesip onları da 

ibadet etmeleri için uyandırması o gecelerin bulunmaz birer fırsat olduğunu anlatmaktadır.

“Kadir Gecesi’ni, fazilet ve 
kutsiyetine inanarak ve sevabını 

yalnız Allah’tan bekleyerek ibadet ve 
taatla geçiren kimsenin-kul hakkı 

hariç- geçmiş günahları bağışlanır.” 
(Müslim, Müsâfirîn, 175)

Bakara suresi, 3. ayet: 
“Onlar, gayba inanırlar, 
namazı dosdoğru kılarlar ve
kendilerine rızık olarak 
verdiklerimizden
infak ederler.”
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TFF’ye başvuru yaptıklarını belirten Beşiktaş Başkanı Ser-
dal Adalı ziyaret sonrası açıklama yaptı. Adalı açıklamasında, 

“‘MHK’da görev alan Portekizli VAR eğitmenleri ile ilgili büyük 
şüphelerim var. Portekiz’den de bu isimler için görüşmeler 

yaptım. O ekibin dürüst olduğuna inanmıyorum. Bir an önce 
görevi bırakmalarını istiyorum. O koridorun ve odanın maç 

anındaki kamera görüntüleri kamuoyuna açıklansın. 
Portekizli eğitimciler ile ilgili her türlü araştırma yapıl-

malı. TFF’ye bu konuda başvurumuzu yaptık, yanıt 
bekliyoruz. MHK Başkanı Ferhat Gündoğdu istifa et-

meli. Kuruluna hâkim olamıyor” ifadelerini kullandı.

‘MHK BAŞKANI İSTİFA ETMELİ’‘MHK BAŞKANI İSTİFA ETMELİ’

irvede kalmak isteyen 
Trabzonspor, 11 sezondur 
yenilmediği Zecorner 

Kayserispor deplasmanında bir kez 
daha kazandı. 41’inci dakikada Mus-
tafa’nın sert vuruşunda top direğe 
çarparak dışarı gitti. 45+3’üncü da-
kikada Pina’nın ortasını iyi değerlen-
diren Onuachu kafayla takımını öne 
geçirdi. 45+7’nci dakikada penaltı-
dan 20’nci lig golünü atan Onuachu 
farkı 2’ye çıkarttı. 53’üncü dakikada 
Zubkov ceza alanına girdi, vuruşun-
da direkten dönen top Bilal’in sırtına 
çarparak ağlara gitti. 83’üncü daki-
kada Cardoso soldan girdi, çıkarttığı 
topu Onugha boş kaleye gönderdi.

Z

Trabzonspor, Kay-
serispor deplasma-
nında yenilmezlik 
serisini sürdürdü. 
Goller, Onuachu 
(2), Bilal (KK), Onu-
gha’dan geldi.

1410 MART 2026 SALI

Trabzonspor ısrarla  Fenerbah-
çe’nin arkasından lig ikin-
ciliğini kovalıyor. Ev sahibi 
Kayserispor, küme düşme 

hattından biraz daha yukarılara 
çıkabilmek için maça iddialı başla-
dı. Tehlikeli ataklarla etkili oldular. 
Dorukhan Toköz’ün kırmızı görme-
siyle eksik duruma düşünce oyun da, 
top da misafir Trabzonspor’a geçti. 
Ancak hızlı hücum organizasyonu 
yapamayınca Kayseri defansını ve 
kaleci Bilal’i geçmek kolay olmadı. 
Ama Onuachu gibi bir santrfora sahip 
olan bir takımın, her an gol atabilece-
ğini dün akşam bir kez daha gördük. 
İlk yarıda gol olmadı diyecekken, 
Onuachu arka arkaya 2 gol attı ve 
ilk yarının skorunu belirledi. İkinci 
yarıda Bilal’in şanssızlığıyla skor 
3-0 olunca Trabzonspor çekindiği 
deplasmanda maçı koparmış oldu. 
Kayserispor’da Onugkha’nın attığı gol 
teselliden öteye gidemedi.
Hakem Cihan Aydın kart uygulama-
larında misafir takıma daha toleranslı 
idi. Brenet’in eline gelen topta, VAR 
protokolüne göre “karar satışı ve ha-
kem yorumu” uygulaması sonrasın-
da verilen penaltı öncesi ofsayt kararı 
derslikti. İlk yarının uzatmalarında 
Benes’in topa kolla müdahalesine 
verilen penaltı ise doğruydu. Doruk-
han Toköz’ün kırmızı kart gördüğü 
pozisyonda, hakem kendisi direkt 
kırmızı verseydi, yanlış diyemezdik. 
VAR’daki Özgür Yankaya’ya şu so-
ruyu sormak lazım. Aynı pozisyonda 
aynı hareketi bir Trabzonlu futbolcu 
yapmış olsaydı, acaba yine hakemi  
izlemeye davet edermiydi?

Trabzonspor’un
ikincilik inadı

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
ERLING MOE FATİH TEKKE

Z. KAYSERİSPOR

STAT: RHG ENERTÜRK

TRABZONSPOR
CİHAN AYDIN M. EMİN TUĞRAL, MEHMET KISAL

BİLAL BAYAZIT.                              53
JOSHUA BRENET
SEMİH GÜLER
STEFANO DENSWILL
RAMAZAN CİVELEK 
DORUKHAN TOKÖZ                        7
FURKAN SOYALP
(GÖRKEM SAĞLAM-74) 
DENIS MAKAROV
(CARLOS MANE-74)
LASZLO BENES
MIGUEL CARDOSO
(JOAO MENDES-90+1)
FEDOR CHALOV
(ONUGHA-63)                            83

ANDRE ONANA
WAGNER PINA
(OKAY YOKUŞLU-76)
STEFAN SAVIC
ARSENII BATAHOV
MUSTAFA ESKİHELLAÇ
OZAN TUFAN
CHRIST OULAI
(SALİH MALKOÇOĞLU-89)
OLEKSANDR ZUBKOV
(NWAKAEME-65)
ERNEST MUÇİ
(CHIBUIKE NWAIWU-89)
FELIPE AUGUSTO
(UMUT NAYİR-76)
ONUACHU          45+3, 45+7 (P)

STAT: Recep Tayyip Erdoğan 

STAT: Oba Stadı 

KOCAELİSPOR

GENÇLERBİRLİĞİ

İ. EYÜPSPOR

ALANYASPOR

HAKEMLER:  Gürcan Hasova, Murat Ergin Gözütok, 
Selim Şenöz
iKAS EYÜPSPOR: Jankat Yılmaz, Talha Ülvan (Dk.80 
Mateusz Legowski), Jerome Onguene (Dk.46 Anıl 
Yaşar)(Dk.60 Raux Yao), Bedirhan Özyurt, Umut 
Meraş, Baran Ali Gezek, Taşkın İlter (Dk.80 Razvan 
Radu), Emre Akbaba, Angel Torres (Dk.66 Metehan 
Altunbaş), Lenny Pintor, Umut Bozok
KOCAELİSPOR: Gökhan Değirmenci, Ahmet Oğuz, 
Botond Balogh, Hrvoje Smolcic, Anfernee Dijksteel, 
Habib Keita, Show, Karol Linetty (Dk.62 Joseph 
Boende), Daniel Agyei (Dk.87 Samet Yalçın), Darko 
Churlinov (Dk.62 Tayfur Bingöl), Serdar Dursun (Dk.72 
Massadio Haidara)
GOL: Dk.6 (P) Serdar Dursun
SARI KART: Dk.5 Onguene, Dk.31 Pintor, Dk.48 
Dijksteel, Dk.55 Taşkın, Dk.74 Ahmet, Dk.90+4 Metehan

HAKEMLER:  Reşat Onur Coşkunses, Esat Sancaktar, 
Mert Bulut
CORENDON ALANYASPOR: Paulo Victor, Nuno Lima, 
Fidan Aliti, Ümit Akdağ, Florent Hadergjonaj, Gaius 
Makouta (Dk.85 İzzet Çelik), Nicolas Janvier, Enes 
Keskin (Dk.60 Ruan), Ui-Jo Hwang (Dk.85 Efecan 
Karaca), Mechak Elia (Dk.60 Ianis Hagi), Steve Mounie 
(Dk.74 Güven Yalçın)
NATURA DÜNYASI GENÇLERBİRLİĞİ: Ricardo Velho, 
Pedro Pereira, Dimitrios Goutas, Zan Zuzek, Thalisson 
Kelven, Dele-Bashiru, Sekou Koita (Dk.84 M’Baye 
Niang), Göktan Gürpüz (Dk.90+2 Henry Onyekuru), 
Dal Varesanovic (Dk.60 Samed Onur), Metehan 
Mimaroğlu (Dk.68 Cihan Çanak), Adama Traore (Dk.84 
Matej Hanousek).
GOL: Yok.
SARI KART: Dk.30 Mounie, Dk.42 Koita, Dk.63 Pereira

0-10-1

0-00-0

FIRTINAFIRTINA
SON SSON SÜÜRATRAT

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 25	 19	 4	 2	 59	 18	 41	 61
2.	 FENERBAHÇE	 25	 16	 9	 0	 57	 25	 32	 57
3.	 TRABZONSPOR	 25	 16	 6	 3	 51	 29	 22	 54
4.	 BEŞİKTAŞ	 25	 13	 7	 5	 45	 30	 15	 46
5.	 R.BAŞAKŞEHİR	 25	 12	 6	 7	 44	 27	 17	 42
6.	 GÖZTEPE	 25	 11	 9	 5	 28	 18	 10	 42
7.	 KOCAELİSPOR	 25	 9	 6	 10	 22	 25	 -3	 33
8.	 SAMSUNSPOR	 25	 7	 11	 7	 27	 30	 -3	 32
9.	 ÇK RİZESPOR	 25	 7	 9	 9	 32	 35	 -3	 30
10.	 GAZİANTEP FK	 25	 7	 9	 9	 31	 41	 -10	 30
11.	 C.ALANYASPOR	 25	 5	 12	 8	 26	 30	 -4	 27
12.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 25	 6	 7	 12	 28	 34	 -6	 25
13.	 KONYASPOR	 25	 5	 9	 10	 28	 38	 -10	 24
14.	 H.ANTALYASPOR	 25	 6	 6	 13	 24	 39	 -15	 24
15.	 İ.EYÜPSPOR	 25	 5	 7	 13	 19	 36	 -16	 22
16.	 KASIMPAŞA	 25	 4	 9	 12	 21	 36	 -15	 21
17.	 KAYSERİSPOR	 25	 3	 11	 11	 19	 46	 -27	 20
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 25	 3	 5	 17	 22	 46	 -24	 14

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

ANALİZ
ALİ KUNAK

Zecorner Kayse-Zecorner Kayse-
rispor’un başarılı rispor’un başarılı 

orta saha oyuncusu orta saha oyuncusu 
Dorukhan Toköz 7’nci Dorukhan Toköz 7’nci 

dakikada gördüğü dakikada gördüğü 
kartla oyun dışında kartla oyun dışında 

kaldı. Orta sahada kaldı. Orta sahada 
Trabzonspor’un genç Trabzonspor’un genç 

oyuncusu Christ oyuncusu Christ 
Oulai’ye kayarak mü-Oulai’ye kayarak mü-

dahele eden 29 ya-dahele eden 29 ya-
şındaki futbolcu, VAR şındaki futbolcu, VAR 

uyarısının ardından uyarısının ardından 
hakem Cihan Aydın hakem Cihan Aydın 

tarafından kırmızı tarafından kırmızı 
kartla cezalandırıldı.kartla cezalandırıldı.

Trabzonspor hücum hattının Trabzonspor hücum hattının 
önemli oyuncuları arasındra önemli oyuncuları arasındra 
yer alan Oleksandr Zubkov, 4 yer alan Oleksandr Zubkov, 4 
hafta sonra 11’e döndü. 20’nci hafta sonra 11’e döndü. 20’nci 
haftada oynanan Hesap.com haftada oynanan Hesap.com 
Antalyaspor maçınının ar-Antalyaspor maçınının ar-
dından 3 lig, 2 kupa maçında dından 3 lig, 2 kupa maçında 
forma giyemeyen Ukraynalı forma giyemeyen Ukraynalı 
futbolcu, Fatih Karagümrük futbolcu, Fatih Karagümrük 
maçında süre aldıktan sonra maçında süre aldıktan sonra 
Zecorner Kayserispor dep-Zecorner Kayserispor dep-
lasmanında maçın başlangıç lasmanında maçın başlangıç 
kadrosunda yer aldı.kadrosunda yer aldı.

Tehlike hattından kurtulmaya çalışan Zecornor Kayserispor, Tehlike hattından kurtulmaya çalışan Zecornor Kayserispor, 
kritik maçta Ait Bennaser, Lionel Carole, Majid Hosseini’den kritik maçta Ait Bennaser, Lionel Carole, Majid Hosseini’den 
yararlanamadı. Zirve yarışını sürdürmek isteyen Trabzonspor, yararlanamadı. Zirve yarışını sürdürmek isteyen Trabzonspor, 
11 maçtır yenilmediği deplasmanda Tim Jabol Folcarelli, 11 maçtır yenilmediği deplasmanda Tim Jabol Folcarelli, 
Benjamin Bouchouari, Edin Visca’dan yoksun mücadele etti. Benjamin Bouchouari, Edin Visca’dan yoksun mücadele etti. 

DORUKHAN  DORUKHAN  
KIRMIZI KIRMIZI 
GÖRDÜGÖRDÜ

ZUBKOV ZUBKOV 
11’E DÖNDÜ11’E DÖNDÜ

ÖNEMLİ EKSİKLERÖNEMLİ EKSİKLER
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‘Hakemlerimize
yardımcı olalım’

G.Saray, Hapoel 
ile karşılaşacak

Samsunspor’dan
hakem tepkisiEngin Fırat

hayatını kaybetti
Yeni kurulan bir takım olduklarını vurgulayan deneyimli 
teknik adam Sergen Yalçın, futbolcuların ile toplantı yaptı. 
Yalçın yaptığı konuşmada “Kaldırın kafanızı. Pes etmek yok. 
Derbi maçta şanssızlık yaşadık. Yenilsek bile kalan haftalar-
da sizden böyle mücadele etmenizi istiyorum. Artık bu maçı 
unutup, önümüzdeki haftalara bakmalıyız. Beşiktaş’ta he-
defler bitmez. Ligi en iyi yerde tamamlayıp Türkiye Kupası’nı 
camiamıza hediye etmemiz gerekiyor” diye konuştu.

Ligde 45 golü bulunan Beşiktaş, Galatasaray karşılaşmasın-
da 20 maç sonra gol sevinci yaşayamadı. Bu sezon sadece 
Corendon Alanyaspor ve Göztepe maçlarında gol atamayan 
siyah-beyazlılar, daha sonra oynadığı 20 karşılaşmada da 
rakip fileleri havalandırmayı başarmıştı.

Fenerbahçe Teknik Direktörü Domenico Tedesco, 
isminin transfer dedikodularında anılmasına 
yönelik soruya net cevap verdi. Tedesco, yaptığı 
açıklamada “Her zaman yüksek motivasyona 
sahibim. Fenerbahçe’de olduğum için mutluyum. 
Fenerbahçe ailesi içinde olmak bir ayrıcalık. Ben 

tamamen bütün kalbimle, odağımla Fenerbahçe 
için buradayım. Bütün odağım bu sezon takımla 

birlikte büyük şeyler başarmak” yanıtını verdi.

Maçları domine ettiklerini vurgulayan Tedesco, “Göz-
tepe maçını domine etmiştik ama 1-1 berabere kaldık. 

Ben de domine etmeyi istiyorum. Güçlü oynadığımız 
zamanlarda da 9 hücumcu koyuyorum. Ben domine olmak-

tansa maçları kazanmak istiyorum. Son 4 maçta 3 galibiyet, 
1 beraberliğimiz var. Ama cenaze ortamı var. Milan yok, Alvarez 

yok, Semedo yok, Talisca yok. Başka takımlardan 4 oyuncu çıkarın 
o zaman görürüm kim dominant oynayabiliyor. Biraz realist olmamız 

gerekiyor. Kazandığımız için mutlu olmamız gerekiyor” dedi.

Sarı lacivertli takımın Teknik Direktörü Tedesco 
hakkında çıkan transfer dedikodularına “Bütün 
kalbimle, buradayım. Bu sezon takımla birlikte bü-
yük şeyler başarmak istiyorum” diye cevap verdi.

Teknik Direktör Sergen Yalçın futbol-
cularına yaptığı konuşmada “Ligi en iyi 
yerde tamamlayıp Türkiye Kupası’nı 
camiamıza hediye etmemiz gerek” dedi.

TFF Başkan Vekili Mecnun Otyak-
maz, hakem hatalarına ilişkin 
yapılan eleştiriler hakkında 
değerlendirmede bulundu. Ot-
yakmaz, “Hakemlerin iki haftadır 
hata yaptığını biz de görüyoruz. 
Bunu kabul ediyoruz. Ama sağ 
olsun futbolcular, yöneticiler, 
taraftarlar ve basın kendilerine o 
kadar yardımcı oluyor ki! Darbe 
almayan oyuncu, darbe almış gibi 
kendini yere atıyor. Herkesten ri-
cam onlara destek olalım, yardım 
edelim. Hakemlerle hafta içi eği-
tim için toplanacağız. Bu olağa-
nüstü bir durum değil; olağan bir 
toplantı” ifadelerini kullandı.

Galatasaray Erkek Basketbol 
Takımı, Şampiyonlar Ligi son 16 
turu I Grubu beşinci maçında 
bugün İsrail’in Hapoel Netanel 
Holon ekibiyle Bulgaristan’da 
karşı karşıya gelecek. Geride 
kalan haftalarda 3 galibiyet ve 1 
yenilgi yaşayan sarı kırmızılılar, 
grupta averajla ilk sırada yer alı-
yor. 4 maçını kaybederek 4’üncü 
ve son sırada yer alan rakibini ilk 
maçta 86-81 yenen Galatasaray 
MCT Technic SamElyon Arena’da 
saat 19.30’da başlayacak maçı da 
kazanmak için oynayacak.

Fenerbahçe deplasmanında 
oyunun son dakikalarında yediği 
gollerle kaybeden Samsunspor,  
hakem kararlarına tepki gös-
terdi. Oyuncularının emeğinin 
görülmezden gelindiği belirtilen 
açıklamada, Guendouzi’nin 
maçın başında yaptığı harekete 
kırmızı kart gösterilmemesinin 
maçın seyrini değiştirdiği vurgu-
landı. Oosterwolde’nin hare-
ketinin de cezalandırılmadığı 
iddiasına yer verilen açıklama-
da, “Rakip takımın attığı gollerle 
ilgili kamuoyunda oluşan ofsayt 
tartışmaları da ayrıca değer-
lendirilmesi gereken bir başka 
başlıktır” ifadelerine yer verildi. 

Hem Türkiye’de hem de yurt dışın-
da çok sayıda takım çalıştıran tec-
rübeli teknik direktör Engin Fırat, 
55 yaşında yaşamını yitirdi. Fe-
nerbahçe’de de yardımcı antrenör 
olarak çalışan ve son olarak Lüb-
nan Premier Lig ekibi Nejmeh’te 
görev alan Engin Fırat, Lübnan’dan 
ülkesine döndüğü sırada İstanbul 
Havalimanı’nda geçirdiği kalp krizi 
sonucu hayatını kaybetti. Engin 
Fırat’ın, bugün  Antalya’nın Kemer 
İlçesi’ndeki Göynük Beldesi’nde 
öğle namazına müteakip kılına-
cak cenaze namazının ardından 
toprağa verilecek.

Fenerbahçe Başkanı Sadettin Saran hakemleri eleştirdi. Saran Fenerbahçe’nin hakkını 
yedirmeyeceklerini belirterek, “Hakem hatalarını ve çifte standardı herkes gördü. Biz 
adil rekabet istiyoruz. Maalesef bu oluşturulamıyor. Biz kendi üstümüze düşeni inanın 
fazlasıyla yapıyoruz. Fenerbahçe’nin hakkını yedirmiyoruz, yedirmeyeceğiz. Korkarım ki 
bu böyle devam ederse sene sonuna maç yönetecek hakem kalmayacak” diye konuştu.

TEDESCO ‘BÜTÜNTEDESCO ‘BÜTÜN
ODAĞIM F.BAHÇE’ODAĞIM F.BAHÇE’

‘HAKEM ‘HAKEM 
KALMAYACAK’KALMAYACAK’

‘HEP KAZANMAK İSTİYORUM’‘HEP KAZANMAK İSTİYORUM’

20 MAÇ SONRA GOL YOK

‘BEŞİKTAŞ’ta 
hedefler bitmez’

ampiyonlar Ligi’nde çeyrek final ampiyonlar Ligi’nde çeyrek final 
hedefleyen Galatasaray, bugün son 16 hedefleyen Galatasaray, bugün son 16 

turu ilk maçında Liverpool’u ağırlayacak. turu ilk maçında Liverpool’u ağırlayacak. 
5 kez karşılaştığı Premier Lig temsilcisini 5 kez karşılaştığı Premier Lig temsilcisini 

sonuncusu bu sezon lig aşamasında olmak üzere sonuncusu bu sezon lig aşamasında olmak üzere 
son 2 maçta yenen sarı kırmızılılar, 1 kez yenildiği, son 2 maçta yenen sarı kırmızılılar, 1 kez yenildiği, 
2 kez berabere kaldığı rakibini bir kez daha yenmek 2 kez berabere kaldığı rakibini bir kez daha yenmek 

için sahaya çıkacak. Ligdeki derbide Beşiktaş’ı için sahaya çıkacak. Ligdeki derbide Beşiktaş’ı 
yenerek moral bulan Galatasaray, Devler Ligi’nde yenerek moral bulan Galatasaray, Devler Ligi’nde 
ağırlayacağı Liverpool karşısında rövanş için avantaj ağırlayacağı Liverpool karşısında rövanş için avantaj 
kovalayacak. RAMS Park’ta saat 20.00’de başlaya-kovalayacak. RAMS Park’ta saat 20.00’de başlaya-
cak karşılaşmayı İspanyol Jesus Gil Manzano, Angel cak karşılaşmayı İspanyol Jesus Gil Manzano, Angel 
Nevado, Guadalupe Porras Ayuso hakem üçlüsü Nevado, Guadalupe Porras Ayuso hakem üçlüsü 
yönetecek. Karşılaşma TRT1’den yayınlanacak.yönetecek. Karşılaşma TRT1’den yayınlanacak.

Ş
Liverpool ile bugün oynayacağı maça tam kadro Liverpool ile bugün oynayacağı maça tam kadro 
çıkacak Galatasaray’da, 7 futbolcu sarı kart sınırın-çıkacak Galatasaray’da, 7 futbolcu sarı kart sınırın-
da mücadele edecek. Sarı kırmızılılarda Uğurcan da mücadele edecek. Sarı kırmızılılarda Uğurcan 
Çakır, Ismail Jakobs, Davinson Sanchez, Abdülkerim Çakır, Ismail Jakobs, Davinson Sanchez, Abdülkerim 
Bardakcı, Roland Sallai, Noa Lang ve Victor Osimhen Bardakcı, Roland Sallai, Noa Lang ve Victor Osimhen 
sarı kart görmeleri durumunda rövanşta forma sarı kart görmeleri durumunda rövanşta forma 
giyemeyecek. Aynı şekilde sınırda bulunan teknik giyemeyecek. Aynı şekilde sınırda bulunan teknik 
direktör Okan Buruk da kart gördüğü takdirde 18 direktör Okan Buruk da kart gördüğü takdirde 18 
Mart’ta İngiltere’de sahada olamayacak.Mart’ta İngiltere’de sahada olamayacak.

7 OYUNCU SINIRDA7 OYUNCU SINIRDA

Şampiyonlar Ligi son 16 ilk maçında Liverpool’u Şampiyonlar Ligi son 16 ilk maçında Liverpool’u 
konuk edecek Galatasaray, Avrupa kupala-konuk edecek Galatasaray, Avrupa kupala-
rındaki 339’uncu maçına çıkacak. UEFA ve rındaki 339’uncu maçına çıkacak. UEFA ve 
UEFA Süper Kupa Şampiyonluğu bulunan sarı UEFA Süper Kupa Şampiyonluğu bulunan sarı 
kırmızılılar, 338 maçta 120 galibiyet, 128 yenilgi kırmızılılar, 338 maçta 120 galibiyet, 128 yenilgi 
yaşadı. 37 farklı ülkenin 113 farklı takımıyla yaşadı. 37 farklı ülkenin 113 farklı takımıyla 
karşılaşan Galatasaray, 90 beraberlik aldığı sü-karşılaşan Galatasaray, 90 beraberlik aldığı sü-
reçte 467 gol atarken, kalesinde 514 gol gördü.reçte 467 gol atarken, kalesinde 514 gol gördü.

Şampiyonlar Ligi organizasyonunda 18’inci kez Şampiyonlar Ligi organizasyonunda 18’inci kez 
yer alan Galatasaray, bu kulvardaki 168’inci ma-yer alan Galatasaray, bu kulvardaki 168’inci ma-
çını oynayacak. Şampiyon Kulüpler Kupası’nda çını oynayacak. Şampiyon Kulüpler Kupası’nda 
35, Şampiyonlar Ligi’nde 132 maça çıkan sarı 35, Şampiyonlar Ligi’nde 132 maça çıkan sarı 
kırmızılılar, 45 galibiyet, 40 beraberlik ve 82 kırmızılılar, 45 galibiyet, 40 beraberlik ve 82 
yenilgi yaşadı. Rakip fileleri 180 kez havalandı-yenilgi yaşadı. Rakip fileleri 180 kez havalandı-
ran sarı-kırmızılılar, kalesinde 279 gol gördü.ran sarı-kırmızılılar, kalesinde 279 gol gördü.

Toplam değeri 1 milyar 348 milyon 750 bin avro olan Galatasaray ve Liverpool Toplam değeri 1 milyar 348 milyon 750 bin avro olan Galatasaray ve Liverpool 
arasındaki karşılaşmada birçok scoutun da yer alması bekleniyor. 334 milyon arasındaki karşılaşmada birçok scoutun da yer alması bekleniyor. 334 milyon 
750 bin avro değerindeki sarı kırmızılıların en değerli oyuncusu 75 milyon 750 bin avro değerindeki sarı kırmızılıların en değerli oyuncusu 75 milyon 
avroluk Victor Osimhen olurken, Premier Lig temsilcisinde 120 milyon avro-avroluk Victor Osimhen olurken, Premier Lig temsilcisinde 120 milyon avro-
luk Alexander Isak aynı zamanda maçın en değerli oyuncusu olarak öne çıktı.luk Alexander Isak aynı zamanda maçın en değerli oyuncusu olarak öne çıktı.

AVRUPA’DA AVRUPA’DA 
339. RANDEVU339. RANDEVU

DEV LİG’DE 168. MAÇDEV LİG’DE 168. MAÇ

LIVERPOOL’DAN LIVERPOOL’DAN 
TARAFTARINA UYARITARAFTARINA UYARI

1,349 MİLYAR AVROLUK KAPIŞMA1,349 MİLYAR AVROLUK KAPIŞMA

Liverpool ile oynadığı 5 maçın 2’sini kazanan, 1 kez yeni-Liverpool ile oynadığı 5 maçın 2’sini kazanan, 1 kez yeni-
len Galatasaray, bugün RAMS Park’ta saat 20.45’te başla-len Galatasaray, bugün RAMS Park’ta saat 20.45’te başla-
yacak maçı da kazanarak rövanş için avantaj kovalayacak.yacak maçı da kazanarak rövanş için avantaj kovalayacak.

Galatasaray formasıyla bu sezon Şampi-Galatasaray formasıyla bu sezon Şampi-
yonlar Ligi’nde 7 gole imza atan Victor yonlar Ligi’nde 7 gole imza atan Victor 
Osimhen, 8 golle en golcü sıralama-Osimhen, 8 golle en golcü sıralama-
sında ilk sırada yer alan Burak Yılmaz’ı sında ilk sırada yer alan Burak Yılmaz’ı 
yakalamak için sahaya çıkacak. Nijeryalı yakalamak için sahaya çıkacak. Nijeryalı 
golcü, Liverpool karşısında 1 gol atması golcü, Liverpool karşısında 1 gol atması 
durumunda Burak Yılmaz’ı yakalayacak.durumunda Burak Yılmaz’ı yakalayacak.

OSIMHEN EN OSIMHEN EN 
GOLCÜ ADAYIGOLCÜ ADAYI

HAYDHAYDii ‘ASLAN’IM  ‘ASLAN’IM 

Şampiyonlar Ligi son 16 turu ilk maçında Şampiyonlar Ligi son 16 turu ilk maçında 
Galatasaray’a konuk olacak Liverpool’un Galatasaray’a konuk olacak Liverpool’un 

yönetimi, maç için İstanbul’a gidecek taraf-yönetimi, maç için İstanbul’a gidecek taraf-
tarlarına ‘ramazan ayı’ konusunda hassas tarlarına ‘ramazan ayı’ konusunda hassas 
davranma uyarısı yaptı. Premier Lig tem-davranma uyarısı yaptı. Premier Lig tem-

silcisi taraftarlarına, “Ziyaretçilerin gündüz silcisi taraftarlarına, “Ziyaretçilerin gündüz 
yemek yemesi veya içmesi yasak değildir. yemek yemesi veya içmesi yasak değildir. 

Ancak, en önemli yazılı olmayan kural, Ancak, en önemli yazılı olmayan kural, 
gündüz saatlerinde kamusal alanlarda gündüz saatlerinde kamusal alanlarda 
yemek yemek veya içecek tüketmenin yemek yemek veya içecek tüketmenin 

hoş karşılanmamasıdır” bilgilendirme-hoş karşılanmamasıdır” bilgilendirme-
si yaparak duyarlı olmasını istedi.si yaparak duyarlı olmasını istedi.

GALATASARAY LIVERPOOL20.45
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